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BCTYII

HaByanbHuii MOCIOHMK mNpu3HAYEHO M 3a0e3nedyeHHs 1HGOpMalliiHUMU Ta
METOJIMYHUMH MaTepiajiaMu AUCUUIUIIHY "[HTenekTyalbHl Ta iHpopMaIlliiiHi cucreMu".

Hucuumutina "IHTenekTyanpHl Ta iHQOpMAaIiiiHI CHUCTEMHU'" BHKJIAIA€ThCS Ha
MepuioMy Kypci MarictpaTypu Ta Mae obcar B 36 ToauH JNekiid Tta 36 roauH
KOMIT'FOTEPHOTO MPAaKTUKyMy. YBara npujijieHa 0a30BUM MOXKIJIUBOCTSM TNIMOWHHOTO
HaBYaHHS, 30KpeMa Mo0yI0B1 Ta ONTHUMI3allli HEMPOHHUX MEpex B mMmakeTi Anaconda 3
BHKOPHCTAHHSIM MOBH MporpaMmyBaHHs Phyton.

B noci6HuKy Ha/laHO 3aralibHi B1JIOMOCTI IPO aHaJi3 Ta CUHTE3 HEHPOHHUX MEPEXK,
BHUCBITJIEHO OCOOJMBOCTI MOOYJOBM Ta HABYaHHS IIOBHO3B’SI3HUX, 3TOPTKOBUX Ta
PEKYpPEeHTHUX HEUPOHHUX MEpeX, MpPOaHATI30BaHO OCHOBHI METOAM ONTHUMI3allli
HaBYaHHS HEHUPOHHUX MEPEX, PO3TISHYTO MPUUOMHU TIMOMHHOTO HABYAHHS, a caMe:
MIEPEHECEHHs HABYaHHS Ta TOHKI HaJAalUTyBaHHA HEUpOHHUX Mepex. IlocioHuk
OpIEHTOBAHUM K Ha O3HAHOMIIEHHS 3 0a30BUMHU MOKJIMBOCTSAMH TJIMOMHHOTO HAaBYaHHS,
TaK 1 Ha BUBYEHHS MIEPCIIEKTUBHUX METOIB Ta aJrOPUTMIB IITMOMHHOTO HABUAHHS Ta iX
MPaKTUYHOI peanizaiii. 3 METOI Kpalloro 3aCBOEHHS MaTepialy MPaKTUKyM MICTUTh
MPUKJIAJAN MPOTPAMHOI peai3allli HeMpOHHUX MEPEK PI3HOI apXiTeKTypH 3 JACTAIbHUM
aHaJI130M X MOOYAOBH Ta ONTUMI3AIlT Ta 3aBJAHHS 1711 CAMOCTIMTHOTO BUKOHAHHSI.

MeTo10 HaBUaIBLHOTO MOCIOHMKA € I0MTOMOTa CTYICHTaM B CAMOCTIHHOMY BUBYEHHI
BIJIMOBITHUX PO3AUTIB HABYAJIBHOI JUCIMIUIIHA Ta B HAOyTTI HAaBUYOK 3aCTOCYBaHHS
MTYYHUX HEHPOHHUX MEPEX I 4Yac MPOCKTYBaHHS IHTEICKTyalbHUX MPHUIATIB Ta
cucteM. [lociOHMK MOXXe€ BUKOPHCTOBYBATHChH JUIS CaMOCTIMHOI poboTu Ta

ﬂHCTaHHiﬁHOFO HaBYaHHA.



MMPAKTUKYM 1. BIBJIIOTEKA PANDAS
1.1. Teopernuni BizomocTi
Pandas — 1ie 6i6mioTeka, sika Hajlae 3py4Hi IHCTPYMEHTH s 30epiraHHs JaHuX 1
po0OoTH 3 HUMHU. BUKOPUCTOBYETHCS B 00J1ACT1 aHATI3Y IaHUX Ta MAIIMHHOTO HABYAHHS.
Pandas uynoBo miaxomuTh Afs poOOTH 3 OAHOBUMIPHUMHU 1 JBOBUMIPHUMH
TaOIUIIMH JIaHUX, HaJa€ MOXKJIUBICTB TpaitoBatu 3 (aitnamu CSV, tabmuisimu Excel,

SQL Ta OaraTpMma iHIIMMEU HOpMaTaAMH.

» IloBHa pjoKyMeHTallisi 3a OIOJIOTEKOXO: /itips.//pandas.pydata.org/pandas-

docs/stable/

Jlnst moyaTky pobotH, 610,110TeKy HEOOXITHO IMIIOPTYBATH:

import pandas as pd

3a3Buyail y mapi 3 Pandas BukopuctoByeThcs 010m10Teka NumPy.

import numpy as np

Crtpykrypa nanux Series

Series — 11le MapKOBaHa OJHOBUMIpPHA CTPYKTypa JAaHUX, SIKY MOXKHA YSIBUTHU SIK
TaOJNUIIO 3 OJMHUM psiAKOM. 3 Series MOKHA MPAIIOBATH SIK 31 3BUYAHUM MacHUBOM
(3BepTaTHC 3a HOMEpPOM IHJEKCY), a TaKOX SK 3 acOIlHOBaHMM MacHBOM, TOOTO
BUKOPHUCTOBYBATH KITFOU TSI TIOCTYITY 70 €JIEMEHTIB JIaHUX.

CTBOpUTH CTPYKTYpY Series MOKHa Ha 0a3l pi3HUX THUIIIB JIAHUX:

—  CIIOBHUKH;

—  CITUCKU;

— MacuBH 3 numpy: ndarray;

—  CKaJIApHI BEJIMYUHMU.

KoncTpykrop knacy Series BUIIIsIIa€ HACTYITHUM YHHOM:


https://pandas.pydata.org/pandas-docs/stable/
https://pandas.pydata.org/pandas-docs/stable/

— data — wmacuB, CIOBHHK a00 CKaJlsipHE 3HA4YeHHS, Ha 0a3l skoro Oyme
noOyioBaHa Series;

— index — CIIMCOK MITOK, SKHMH OyJe BHKOPHUCTOBYBATHCS ISl JOCTYIY [0
exeMeHTiB Series. JloBkuHa CIMCKY TOBHHHA OPIBHIOBATH JIOBXKUHI data,

— dtype — 00'exT numpy.dtype, sKuii BU3HAYAE TUII JAHUX;

— copy — CTBOPIOE KOIIII0 MAaCHBY JAaHMX, SIKIIO TapaMmeTp nopiBHioe True, B
1HIIIOMY BHIIAJIKy HIYOTO HE POOUTH.

VY OUIBIIOCT] BUMAJIKIB Mij] YaC CTBOPEHHS Series BUKOPUCTOBYIOTh TUIBKH MEPIII

1Ba apameTpa. Po3risiHeMo pi3Hi BapiaHTH, SIK 1€ MOKHA 3pOOUTH.
CrBopenHd Series 31 CHUCKY
Haiinpocrtimmii croci®6 cTBoputH Series — 1€ TMepeaaTd B SKOCTI €IHUHOTO

rnapameTpa B KOHCTPYKTOP KJIACy CITUCOK.

sl = pd.Series([1, 2, 3, 4, 5])
print(sl)

>>

AwWwNMNERO
i pHh wN B

Jns moctymy 1o eneMeHTiB Series, B JaHOMY BHUITJIKy, MOXKHA BUKOPHUCTOBYBATH
TUTBKY TTO3UTHUBHI [Tl YKMCJIA - JIIBUM CTOBIEIh YUCE, IKUI MOYMHAEThCA 3 Hys. Le 1 €
1HJEKCH €JIEMEHTIB CTPYKTYpPH, SIK1 IOKa3aH1 B IPABOMY CTOBIILII.

s1[1]
>>

2

Tenep nepegamo B SIKOCT1 IPYTOTo MapaMeTpy CIHUCOK PSAKIB (B HAIIOMY BUMAIKY

— OoKpeMi cuMBoJn). Lle 103BONMTE HaM 3BEpTATHCS 10 €JIEMEHTIB CTPYKTYpH Series He



TUJIBKU 32 YMCJIOBUM 1HJIEKCOM, a ¥ 3a MITKOIO, 110 3poOUTh PoOOTY 3 TaKUM OO'€KTOM

CXO0KOI0 Ha pOOOTY 31 CTOBHUKOM.

s2 = pd.Series([1, 2, 3, 4, 5], ['a', 'b', 'c', 'd', 'e'])
print(s2)

>>

D QN o w
uipdhwWN R

3BEpHITH yBary Ha JIiBUW CTOBIICIIb, B HHOMY MICTSITHCSI MITKH, SIKI MU TI€peaiu B
AKOCT1 MapameTpa index MiJl 4ac CTBOPEHHsS CTpyKTypu. lIpaBuii croBmenp — 1e, 5K 1
paHilie, eIEMEHTU CTPYKTYpPH.

s2['b']
>>

2

CrtBopeHHd Series 3 MacuBy ndarray

CTBOpUMO MacCHB 3 I'ITH YHCEJI, aHAJOTIYHUM CITUCKY 3 IMOMEPEIHBOTO PO3JILITY.

ndarr = np.array([1, 2, 3, 4, 5])
type(ndarr)

>>
numpy .ndarray

Tenep ctBopuMoO Series 3 CHMBOJIbHUMHU 3HAKAMHU.

s3 = pd.Series(ndarr, ['a', 'b', 'c', 'd', 'e'])
print(s3)

>>

m QAN ow
uip WN B



CrtBopeHnHs Series 3i CJIOBHUKA
[Ile oquH crocid CTBOPUTH CTPYKTYPY Series - e BUKOPUCTOBYBATH CIIOBHHK IS

OJIHOYACHOTO 3aJaHHS MITOK 1 3HAUEHb.

d={'a':1, 'b':2, 'c':3}
s4 = pd.Series(d)

print(s4)
>>

a 1

b 2

C 3

Kitroui 31 clOBHMKA d CTaHYyTh MITKaMU CTPYKTYpH S4, a 3HAUYECHHS CIOBHUKA -
3HAYEHHSAMH B CTPYKTYPI.

CrtBopeHHd Series 3 BAKOPUCTAHHAM KOHCTAHTH

PosrisitHemo me oguH crnoci®d CTBOpEeHHsS CTPYKTypu. L[poro pasy 3HaueHHs B

KOMIpKaX CTPYKTYpH OyIyTh OJHAKOBUMH.

a =7

s5 = pd.Series(a, ['a"', 'b', 'c'])
print(s5)

>>

a 7

b 7

C 7

Y cTBOpEHIi CTPYKTYpi Series € TPU €JIEMEHTH 3 OJJTHAKOBUM 3HAYEHHSIM.
PoGoTa 3 esiemenTamMm Series
Jlo eneMeHTIB Series MOKHA 3BEPTATUCS 3@ YMCETBbHUM 1HIEKCOM. Y pasi Takoro

MiIX0My poOoTa 31 CTPYKTYPOIO HE BIIPI3HIETHCS BiJ] pOOOTH 31 CIIMCKAMU.

s6 = pd.Series([1, 2, 3, 4, 5], ['a', 'b"', 'c', 'd', 'e'])
s6[2]

>>

3



MokHa BUKOPUCTOBYBATH MITKY, TOJI1 poboTa 3 Series OyJie CX0K010 Ha poOOTy 31

CJIOBHHUKOM.

s6['d"]

>>

4

MoskHa OTpUMYBaTH 3pi3H.

s6[:2]
>>

a 1
b 2

B none ans iHIEKCYy MOXHA NOMICTUTH YMOBHMU BUpa3. Lle 103BOJIUTH BUBECTH

JUIIE T1 €IEMEHTH, SIK1 33JJ0BOJIbHAIOTH BKa3aH1 yMOBI.

s6[s6 <= 3]
>>

a 1

b 2

C 3

3 cTpyKkTypaMu Series MOXKHa IpaIlOBaTH TaK CaMo, K 3 BEKTOpPaMH: JI0JIaBaTH,

MHOXHUTHU BCKTOP HA YMCJIO TOIIO.

s7 = pd.Series([10, 20, 30, 40, 50], ['a',

s6 +

>>

DT Q N T W

s7

11
22
33
44
55
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s6 * 3

>>

a 3
b 6
C 9
d 12
e 15

Crpykrypa nanux DataFrame

Axmo Series sBisie cO00K0 OTHOBUMIPHY CTPYKTYPY, SIKY MOXKHA YSBUTH SIK
TaOJIHIIIO 3 OTHUM psiaKkoM, To DataFrame — 1ie Bike TBOBUMIpHA CTPYKTYpa, TIOBHOIIIHHA
TaOJIUIIS 3 BEJTUKOKO KUIBKICTIO PSIIKIB 1 CTOBIIIIIB.

KonctpykTop kiacy DataFrame Burisgae tak:

— data - macuB ndarray, c1oBHUK a0o iHmmM DataFrame;

—  index - CTIUCOK MITOK JIJIs 3aIKCIB (Ha3BU PSAKIB TaOIHII);

—  columns - CIMCOK MITOK JJIS MOJI1B (Ha3BHM CTOBIIIIB TaOJIHIII);

— dtype - 00'exT numpy.dtype, SKU1 BU3HAYAE THUI TaHUX;

—  Copy - CTBOPIOE KOMIIO0 MAaCUBY JJaHUX, SKIIO MapaMeTp 10piBHIOE True, B
1HIIOMY BHUITaJIKy HIYOTO HE POOUTb.

Crpyktypy DataFrame mosxHa cTBOpuTH Ha 06a3i:

— CIIOBHUKA, B SIKOCTI €JIEMEHTIB SKOTO TOBHHHI BHUCTyNaTH: OJHOBUMIpHI

ndarray, CIIMUCKH, 1HII CIOBHUKH, CTPYKTYpH Series;
—  CTpyKTypu Series;
— JIBOBHUMIpHHUX nhdarray;
—  CTpyKTypoBaHuXx ndarray;
— 1Hmux DataFrame.

CrBopenns DataFrame 3i ciioBHUKA
B nanomy Bumaaky Oyne BHUKOPHUCTOBYBAaTHCS OJHOBUMIPDHUN CJIOBHUK,
eJIeMEeHTaMU SIKOro OyJIyTh CIIMCKU, CTPYKTYpH Series TOIIIO.

11



Jl1st moyaTKy po3risiHeMo Series.

d = {"price": pd.Series([1, 2, 3], index=['v1l", 'v2', 'v3']),
"count": pd.Series([10, 12, 7], index=['v1', 'v2', 'v3'])}

dfl = pd.DataFrame(d)

print(dfl)

>>

price count

vl 1 10
v2 2 12
v3 3 7

Temnep moOy1yeMo aHAJIOTIYHUM CIIOBHHMK, ajie Ha ejleMeHTax ndarray.

d2 = {"price": np.array([1, 2, 3]),

“count": np.array([10, 12, 7])}
df2 = pd.DataFrame(d2, index=['vl', 'v2', 'v3'])
print(df2)

>>

price count

vl 1 10
v2 2 12
v3 3 7

S BUIHO - pe3yJbTaT aHAJIOTIYHUH MONepeTHhOMY. 3amMicTh ndarray Takox MO>KHA

BUKOPUCTOBYBATH 3BUYANHUM CITUCOK.

d3 = {"price": [1, 2, 3],

"count": [10, 12, 7]}
df3 = pd.DataFrame(d3, index=['vl', 'v2', 'v3'])
print(df3)

>>

price count

vl 1 10
v2 2 12
v3 3 7

12



CrBopenns DataFrame 3i cnucky CJ1I0BHUKIB

Jlo boro MoMeHTY MU cTBOproBanu DataFrame 31 cioBHUKa, eJIeMEHTaMU SIKOTO

Oynu CTpyKTypHu Series, CIHCKU 1 MacuBH. Temep mu ctBopuMo DataFrame 31 criucky,

CJIICMCHTaMU SKOI'O € CIOBHHKH.

d4 = [{"price": 3, "count":8}, {"price": 4, "count": 11}]
df4 = pd.DataFrame(d4, index=['vl', 'v2'])
print(df4)

>>

price count
vl 3 8
v2 4 11

CrBopenns DataFrame 3 1BOBUMIPHOTO MacuBy

CrBoputu DataFrame mMoxHa TakoX 1 3 ABOBUMIPHOTO MacuBy. B HacTynmHoMy

npukiaai e Oyae ndarray 3 6i6mioreku NumPy.

YV V VYV V V

ndal = np.array([[1, 2, 3], [19, 26, 30]])
df4 = pd.DataFrame(ndal)

print(df4)

>>

0 1 2
0 1 2 3
1 10 20 30

PoGora 3 e1ementamu DataFrame

OcHoBHi cniocoou podotu 3 DataFrame:
df['col'] - Bub1p cToBmIIs; MOBepTae Series
df-loc['label'] - BuOip psinka 3a MITKOIO; TIOBepTae Series
df.iloc[loc] - Bub1p psaka 3a IHACKCOM; TIOBEpTA€E Series
df]0:4] - 3pi3 3a psakamu; noBeptae DataFrame
df[bool vec] - BubGip pAnKiB, sKi BIAMOBIIaIOTH YMOBI; moBepTae DataFrame

CrtBopumo DataFrame nj1s1 po3risiny iux omneparti.

13



d = {"price": np.array([1, 2, 3]),
"count": np.array([10, 20, 30]),
"weight": np.array([2.3, 5.7, 8.9])}

df = pd.DataFrame(d, index=['a",

print(df)
>>

price count weight

a 1 10 2.3
b 2 20 5.7
C 3 30 8.9

Bubip crosmis:

df['count']
>>

a 10

b 20

C 30

Bubip psaka 3a MiTKOIO:

df.loc['a"]

>>

price 1.0
count 10.0
weight 2.3

BuOip psiika 3a iHaeKCOM:
df.iloc[1]

>>

price 2.0
count 20.0
weight 5.7

3pi3 3a psIKaMu:

lbl,

<D
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df[0:2]
>>

price count weight
a 1 10 2.3
b 2 20 5.7

3pi3 3a iHAeKCaMH CTOBIIIIIB:
df.iloc[:, 0:2]
>>

price count

a 1 10
b 2 20
C 3 30

3pi3 3a iMEHaMH CTOBIIIIB:
df.loc[:, 'price':'count']
>>

price count

a 1 10
b 2 20
C 3 30

Bubip psikiB, ki BIAMOBIAAIOTH YMOBI:
df[df[ 'count'] >= 20]
>>

price count weight
b 2 20 5.7
C 3 30 8.9



1.2. Onepaunii 3 tanumu B Pandas
Hoctyn 10 nanux DataFrame 3 BUKOpUCTAHHSM MIiTOK
Po3rnsiHeMo pi3HI BapiaHTH BUKOPHCTAHHS MITOK, SIKI MOXYTh OyTH SIK iIMEHaMU

CTOBIILIIB TAOIMIN, TaK 1 iIMeHaMH psAaKiB. [ moyaTky ctBopuMo HoBui DataFrame.

d = {"price":[1, 2, 3], "count": [10, 20, 30], "percent": [24, 51, 7
1]}

df = pd.DataFrame(d, index=['a", 'b"', 'c'])

df

>>

price count percent

a 1 10 24
b 2 20 51
C 3 30 71

3BepHCHHﬂ A0 KOHKPCTHOI'O CTOBIIIA - OTPUMAHHA BCIX €JICMECHTIB CTOBIII S ‘count";

df['count']
>>

a 10

b 20

C 30

3BEepHEHHSI 3 BUKOPUCTAHHSM MAaCHUBY CTOBIIIIB - OTPUMAHHS €JIEMCHTIB CTOBIIIIIB
! [N > /.
count’'1 price:.
df[['count', 'price']]
>>

count price

a 10 1
b 20 2
C 30 3

3BepHEHHS 3a 3pi3aMU MITOK - OTPUMaHHS €JIEeMEHTIB 3 MiTKaMu Bix ‘a’ o 'b":
dff'a':'b"]

>>
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price count percent
a 1 10 24
b 2 20 51

3BEepHEHHSI 3 BUKOPUCTAHHSAM (YHKIIi - OTPUMAHHA BCIX EJIEMEHTIB, y SKHX

3HAYEHHS B CTOBIILI 'count’ Oinbire 15:

df[lambda x: x['count'] > 15]
>>

price count percent
b 2 20 51
C 3 30 71

3BepHEHHsT 4yepe3 Jjoriunuii Bupas. Ilig vac ¢dopmyBaHHS JIOTIYHOTO BHpa3y
HE0OX1JTHO BKa3yBaTH IMEHA CTOBIIIIIB, 32 IKUMHU Oy/1i€ 31HCHIOBATUCS BHOIpKa (TaK SIK 1
pHu poOOTI 3 PYHKIISIMH).
OTpumaTH BCl €JIEMEHTH, Y SIKUX price’ Oinbliie a00 TOPIBHIOE 2:
df[df[ 'price’'] >= 2]
>>

price count percent
b 2 20 51
C 3 30 71

Buxopucranus aTpu0yTiB JJ151 JOCTYITY 10 JAHUX
Jns moctymy A0 AaHUX MOXHA BUKOPHUCTOBYBATH aTpUOyTH CTPYKTYp, B SIKOCTI
SKUX BUCTYTAIOTh MITKH.

CTBOpUMO HOBY CTPYKTYpyY Series:

s = pd.Series([10, 20, 30, 40, 50], ['a', 'b', 'c', 'd', 'e'])

Jlis noctymy 1o eleMeHTy uepe3 aTpulyT HeoOX1JHO BKa3aTu HOro uepe3 Kpamky
micysl IMEH1 3MIHHOI.

OcCKiJIbKY CTPYKTYpa S Ma€ MiTku 'a’, 'b’, 'c’, 'd’, 'e’, To nyst mocTyIy 10 eIeMeHTy 3
MITKOIO 'a’ MU MOK€MO BUKOPHUCTOBYBATH CUHTAKCHUC S . d.
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>>

10

S.C
>>

30

Takuit camuii miaxia MOXKHA 3aCTOCYBaTH AJisi 3MiHHOI THIy DataFrame.

OTpuMaeMo JOCTYI 10 CTOBILS price”:

d = {"price":[1, 2, 3], "count": [10, 20, 30], "percent": [24, 51, 71]}
df = pd.DataFrame(d, index=['a', 'b"', 'c'])

df.price

>>

a 1

b 2

C 3

OTpuMaHHs BUNIAJIKOBOI BUOIpKH 31 cTpykTyp Pandas

bibmioTeka pandas Hamae MOXKIMBICTH OTPUMATH BUIIAKOBUIA HAOIp TaHUX 3 YKE
icHytouoi cTpykTypu. Takuit pyHkuioHan mae sik Series, Tak 1 DataFrame. ¥V manmx
CTPYKTYp € MeTof sample(), Ikuii MOBEpTaE BUNIAAKOBY MiABUOIPKY.

[ToBepHemMoch 110 cTpyKTypH Series. [ Toro, o6 BuOpaTu BUIAIKOBUM YHHOM

€JIEMEHT 3 Series BUKOPUCTOBYETHCS HACTYITHUM CUHTAKCHUC:

s.sample()
>>
a 10

MoxHa 3poOuTH BUOIPKY 3 ACKUIBKOX €JIEMEHTIB, JIJIs I[bOr0 MOTPIOHO TepenaTu

MOTPiOHY KIJTBKICTH Yepe3 mapameTp 7.
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s.sample(n=3)

>>

a 10
c 30
e 50

Takox € MOXKJIUBICTh BKAa3aTH 4aCcTKY (BIACOTOK) BiJI 3arajibHOTO 4uciia 00'€KTIB B
Yy

CTPYKTYp1, BUKOPUCTOBYIOUH MapaMeTp frac.

s.sample(frac=0.3)

>>
b 20
d 40

[{ikaBor0 OCOONMBICTIO € Te, MOKHa NEpeJaTH BEKTOp Bar, JOBXKHHA SIKOTO
MOBUHHA JIOPIBHIOBATH KUIBKOCTI e€JeMEHTIB B CTpykTypi. Cyma Bar NOBHHHA
JOpPIBHIOBATA OJMHHUII. Bara, B JaHOMYy BHIAJIKy, 1I€¢ WMOBIPHICTh MOSIBU €JIEMEHTA y
BUOIpIII.

VY Hamiiii TeCToBiil CTPYKTYpl M'SITh €IEMEHTIB, CPOPMYEMO BEKTOP Bar AJid HET 1

3poOMMO BUOIPKY 3 TPHOX €JIEMEHTIB.

w=[0.1, 0.2, 0.5, 0.1, 0.1]
s.sample(n = 3, weights=w)

c 30
e 50
b 20

Januii pyHKIIOHAT TaKOX TOCTYIHUM 1 7151 cTpyKTypH DataFrame.

d = {"price":[1, 2, 3, 5, 6], "count": [10, 20, 30, 40, 50], "percent":
[24, 51, 71, 25, 42]}
df = pd.DataFrame(d)

df.sample()

>>
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price count percent
0 1 10 24

VY pa3si pobotu 3 DataFrame mMosxHa BKa3aTH BiCh.
df.sample(axis=1)
>>

price

P WNEO
aAviwpNn R

df.sample(n=2, axis=1)
>>

price percent

0 1 24
1 2 51
2 3 71
3 5 25
4 6 42

df.sample(n=2)
>>

price count percent
2 3 30 71
1 2 20 51

JlomaBaHHA HOBHX €JIEMEHTIB 10 CTPYKTYP

[TomiOHe nomaBaHHIO HOBOTO 00'€KTa 0 CIIOBHUKIB.

s = pd.Series([10, 20, 30, 40, 50], ['a', 'b'
s

>>

a 10
b 20
C 30

'd',

e'])
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d 40

e 50

s['f'] = 60 # 0odamo HoBul enemem 3 mimkow 'f'
s

>>

a 10

b 20

C 30

d 40

e 50

f 60

JloiaBaHHsI HOBOTO €JleMeHTa B CTpYKTypy DataFrame ananoriune:

d = {"price":[1, 2, 3, 5, 6], "count": [10, 20, 30, 40, 50], "percent":
[24, 51, 71, 25, 42]}

df = pd.DataFrame(d)

df

>>

price count percent

(%] 1 10 24
1 2 20 51
2 3 30 71
3 5 40 25
4 6 50 42

df['value'] = [3, 14, 7, 91, 5]
df

>>

price count percent value

0 1 10 24 3
1 2 20 51 14
2 3 30 71 7
3 5 40 25 91
4 6 50 42 5
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Inpexcanisi 3 BUKOPUCTAHHSM JIOTiYHUX BUPAa3iB

Ha npakTuni nysxe 4acTo JOBOAUTHCS OTPUMYBATH NIEBHY MiABUOIPKY 3 ICHYIOYOTO
Habopy nanux. Hampukitam, oTpuMatu BCi TOBapH, 3HMIKKA HA SIK1 OUTBIIE TT'STH BiJICOTKIB.
A0Go0 BuOpaTu 3 6a3u iHdOpMaIIiro PO CIiBpOOITHUKIB 4OJI0B14Oi cTaTi ctapiie 30 poKiB.
Ile myxe cxoke Ha mporiec (imbTparii mig yac poOOTH 3 TaOIHUIIMU a00 OTPUMAaHHS
BUOIpKU 3 6a3u manux. Cxoxuil QyHKIIIOHAN peani3oBaHUN B pandas 1 MU BXKe THOTO
BUKOPHUCTOBYBAJIU, KOJIHM PO3TJIAIAIN PI3HI NIAXO0IU J0 1HACKCAIIIi.

YMOBHUI BHpa3 3aMHCYEThCA 3aMICTh 1HAEKCY B KBAJPATHHUX MyXKKaX TIpH
3BEPHEHHI JI0 €JIEMEHTIB CTPYKTYPH.

[1ix yac poboTu 3 Series MOKJIMBI HACTYIHI BaplaHTH BUKOPUCTAHHS:

s = pd.Series([10, 20, 30, 40, 50, 10, 10], ['a', 'b', 'c', 'd"', ‘'e’,

gD
s[s>30]

>>

d 40

e 50
s[s==10]
>>

a 10

f 10

g 10

s[(s>=30) & (s<50)]

>>
C 30
d 40

[Tin wac pobotu 3 DataFrame HeoOxiHO BKa3yBaTH CTOBIICIb 3a SIKUM Oyne

npoBoauTucs (uIbTpalis (Bubipka).
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d = {"price":[1, 2, 3, 5, 6], "count": [10, 20, 30, 40, 50], "percent":
[24) 51) 71) 25, 42], llcatll:[llAll, IIBII, IIAII, IIAII, IICII]}

df = pd.DataFrame(d)

df

>>

price count percent cat

0 1 10 24 A
1 2 20 51 B
2 3 30 71 A
3 5 40 25 A
4 6 50 42 C

df[df["price"] > 3]
>>

price count percent cat
3 5 40 25
4 6 50 42

N >

B sixocTi ToriyHOTO BUpa3y MOKHA BUKOPUCTOBYBATH JOCUTH CKIIQJHI KOHCTPYKIIii

3 BUKOPUCTAHHAM map, filter, nssmoaa-GyHKIIi# TOIIIO.

fn = df["cat"].map(lambda x: x == "A")
df[fn]
>>

price count percent cat

0 1 10 24 A
2 3 30 71 A
3 5 40 25 A

Buxopucranus isin a5 poooru 3 1anumu B Pandas
3a cTpykTypam nanux Pandas moxxHa OyayBaTH MacuBH 3 JaHUMH TUIY boolean,
3a IKUM MO>KHa MEePEeBIPUTH HASABHICTH 200 BIJICYTHICTh TOTO YW 1HIIOTO €JIEMEHTA.

s = pd.Series([10, 20, 30, 40, 50, 10, 10], ['a', 'b', 'c', 'd', 'e',

gD
s.isin([16, 20])

>>
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True
True
False
False
False
True
True

m -hd® QN C oW

Po6ora 3 DataFrame ananoriuna poOoTi 31 CTpYKTYypoto Series.

df = pd.DataFrame({"price":[1, 2, 3, 5, 6],
"count": [10, 20, 30, 40, 50],
“percent": [24, 51, 71, 25, 42]})
df.isin([1, 3, 25, 30, 10])

>>

price count percent

(%] True True False
1 False False False
2 True True False
3 False False True
4 False False False

BusiBjieHHs1 NPONMyIIEeHUX JAHUX

Jyxe 4acTo BeJUKI OOCSITH JTaHMX, SIKI TOTYIOThCS JUIsl MOJAJBIIOrO aHaizy,
MarTh mpomycku. Jlisi Toro, mo0 Mo)KHa OyJ0 BHKOPHUCTOBYBATH aJTrOPUTMU
MAIlIMHHOTO HaBYaHHS, K1 OyyI0Th MOJIEJI 32 IUMH JJaHUMU, HEOOX1JTHO Ii MPOIMYCKU
YUMOCH 3aIIOBHHUTH.

CtBopumo ctpyktypy DataFrame, sika Oyjae MICTUTU MPOIMYCKH.

JI71st bOro IMIOPTYEMO HEOOXIJIHY 01010TEKY:

from io import StringIO

[Ticnst iboro cTBOpUMO 00'€KT B popMmarti csv.

data = 'price,count,percent\nl,10,\n2,20,51\n3,30,"
df = pd.read_csv(StringIO(data))

OTtpumanmuii 00'ext df - e DataFrame 3 npomyckamu.
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df
>>

price count percent

0 1 10 NaN
1 2 20 51.0
2 3 30 NaN

B manomy npukiani, y 06'extiB 3 iHaekcamu 0 1 2 BIACYTHI JaH1 B MOJI percent.
BiacytHi nani mo3Hauyarotbes sk NaN. JlomaMo 10 iICHYI04Y01 CTPYKTYPH 1€ OJMH 3aIluC,
y sIKOro OyJie BiJICYTHE 3HAUEHHS B MOJI count.

df.loc[3] = {'price':4, 'count':None, 'percent':26.3}
df

>>

price count percent

(%] 1 10 NaN
1 2 20 51.0
2 3 30 NaN
3 4 None 26.3

JIns moyaTKy BHUKOPUCTAEMO METOAM 3 01010TeKH pandas, K1 IO3BOJIAIOTH
IIBUIKO MEPEBIPUTH HASBHICTH €JIeMEHTIB NaN B CTpyKTypax. SKIo TaOnuils HeBEIHKa,

TO MOYKHA BHKOpPHCTOBYBaTH Meton isnull ().

pd.isnull(df)
>>

price count percent

@ False False True
1 False False False
2 False False True
3 False True False

TakuM YUHOM MM OTPUMY€EMO TAOJUIIO TOTO K PO3MIPY, aje Ha MICLI pealbHUX
JaHUX B HIM 3HAXOIATHCS JIOTIUHI 3MiHHI. BOoHUW mpuiimMaroTh 3HadeHHS False, SKIIO

3Ha4YEeHHS MOJi B 00'€KTa icHYy€e, a00 True, SIKIIO 3HAYEHHS B JaHOMY 1oJi - 11e NaN. Ha
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J0JIaTOK JI0 LIbOIO MOYKHA MOAMBUTHUCA JAETalbHY 1H(OpMalio npo 00'ext. s nporo
MO’KHA CKOpHCTATUCS MeToaoM 1nfo().

df.info()

>>

<class 'pandas.core.frame.DataFrame'>
Int64Index: 4 entries, 0 to 3

Data columns (total 3 columns):

# Column Non-Null Count Dtype

@ price 4 non-null int64
1 count 3 non-null object
2 percent 2 non-null float64

dtypes: float64(1l), int64(1l), object(1)
memory usage: 128.0+ bytes

VY Hamomy npuKIai BUIHO, O 00'€KT df Mae TpH CTOBIIIII (count, percent i price),
BOJIHOYAC y CTOBIIIII price Bci 00'ektr 3HaunMi - HE NalN, B croBmi count — oqun NaN
00'exT, B moJe percent — nBa NaN 00'eKTH.

Mo>kHa CKOPUCTATUCS TAKUM IT1JIX0JI0OM JJI1 OTPUMAHHS KIIbKOCTI NaN eJIeMEeHTIB

B 3aI1Mcax:

df.isnull().sum()

>>

price 0
count 1
percent 2

3amiHa NponymeHnx JaHuX
[IponyuieHi qaHi 00'€KTIB MOYXHA 3aMIHUTH HA KOHKPETHI YMCIIOBI 3HAUeHHs. J[Jis
IIbOT0O MO)KHAa BHKOpHCTOBYyBaTH Metoa fillna(). Bukopucraemo ctpykrypy df,

CTBOPEHY B MOMNEPEAHLOMY PO3/ILII.

df

>>
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price count percent

(%] 1 10 NaN
1 2 20 51.0
2 3 30 NaN
3 4 None 26.3

df.fillna(9)
>>

price count percent

0 1 10 0.0
1 2 20 51.0
2 3 30 0.0
3 4 0 26.3

[leit MeTO HE 3MIHIOE IOTOYHY CTPYKTYpy. Bin noBeprtae crpykrypy DataFrame,
CTBOpEHYy Ha 0a3i iICHYr04O0i, 3 3aMiHOI0 NaN 3HadueHb Ha Ti, Kl TepeJaHi 10 METOIy B
SIKOCTI apryMeHTy. Hampukian, naHi MOXHa 3allOBHUTH CEPEIHIM 3HAYEHHSM 10

CTOBIIIIO.

df.fillna(df.mean())
>>

price count percent
1 10.0 38.65
2 20.0 51.00
3 30.0 38.65
4 20.0 26.30

W N

B 3anexHOCTI BijI 3aBIaHHS, BUKOPUCTOBYETHCS TOM UM 1HIITUH METOJ] 3aIIOBHEHHS
BIJICYTHIX €JIeMEHTIB. B sKOCTI 3aMiHM MOke€ OyTH HYJbOBE 3HAYEHHS, MAaT€MaTU4YHE
CIOAIBAaHHS, MelaHa TOIIO.

Jlnst 3aminm NaN eneMeHTIB Ha KOHKPETHI 3HA4YEHHS TaKOoX MOXKHA
BUKOPHCTOBYBaTH IHTEPHOJIAIiO, sKa peamizoBana B Meroni interpolate().

ANTOPUTM THTEPIOJAIIT 3a1a€ThCS Yepe3 apryMEHTH METOTY.
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Bunasiennsi cToBMIiB/00'€KTIB 3 MPONMYLIEHUMH TAHUMH
JlocuTh 9aCTO BUKOPUCTOBYIOTH THIIHIM T1IX11 A0 BIACYTHIX JAHUX - 11€ BUTATICHHS
3anuciB (pAaKiB) a00 KOJOHOK (CTOBIIIB), B SIKUX 3yCTPiUalOThCs Mpomycku. Jis Toro,
100 BUIAJTUTH BCi 00'€KTH, SIKI MICTATH 3HaUeHHS NaN, 3aCTOCOBYIOTh MeTox dropna( )
0e3 apryMeHTIB.
df.dropna()
>>

price count percent
1 2 20 51.0

3aMICTh 3amuCIB MOKHA BUAQIUTH KOJIOHKHU. J[Jif 1bOro MOTPIOHO BUKIMKATH
meton dropna() 3 aprymMeHToM axis=1.

df.dropna(axis=1)

>>

price
0 1
1 2
2 3
3 4

Pandas no3Bosie 3amaty nmopir Ha KUIbKICTh He-NaN eneMeHTIB. Y HaBeIEeHOMY
HIDKYE TIPUKIIAAl OyAyTh BUIAJCHI BC1 CTOBIMIl, B SKUX KUIbKICTh He-NaN €JeMEeHTIB
MEHIIIE TPHOX.

df.dropna(axis = 1, thresh=3)
>>

price count

0 1 10
1 2 20
2 3 30
3 4 None
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O0'ennanns pisaux DataFrame

[HOMI BMHWKAE HEOOXiAHICTL 00'emHanHs AeKiTbKkoxX DataFrame B ogHy Tabmuirio.

Posrnsnemo tpu okpemi DataFrame:

dfl

df2

df3

dfl

[SSRN S i o)

= pd.DataFrame(
IAI: [IA@I,
IBI: [lBel,
ICI: [IC@I,
IDI: [lDel,

}s

index=[06, 1, 2,

= pd.DataFrame(
IAI: [IA4I,
IBI: [IB4I,
ICI: [IC4I,
IDI: [ID4I,

}s

index=[4, 5, 6,

= pd.DataFrame(
IAI: ['AS',
IBI: [IBSI,
|C|. [IC8l,
IDI: [ID8l,

}s

index=[8, 9, 10,

Ao Bo Co Do
Al B1 C1 D1
A2 B2 C2 D2
A3 B3 (C3 D3

'Al', 'A2', 'A3'],
'B1', 'B2', 'B3'],
'c1', 'c2', 'c3'],
'D1', 'D2', 'D3']

31)

'A5', 'A6', 'A7'],
'B5', 'B6', 'B7'],
'c5', 'C6', 'C7'],
'D5', 'D6', 'D7']

'A9', 'AlQ', 'All'],
'B9', 'Bl@', 'Bll'],
'c9', 'Cle', 'ci1'],
'D9', 'D1@', 'D11']

11])
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df2

NOoO v b~

df3

>>

8
9

A4
A5
A6
A7

A
A8
A9

10 Al0
11 A1l

B4
B5
B6
B7

Cc4
C5
cé
c7

B
B8
B9

B10©
B11

D4
D5
D6
D7

C
Cc8
co

Cie
C11

D
D8
D9

D10
D11

Tenep o0'ennaemMo ix B oamuH DataFrame, BukopuctoBytoun meton concat().

Skimo He 3amaBaTH JOJATKOBUX aTpuUOyTIB, 00'eqHAHHS BiIOYICTHCS Y CTOBIYHMK (3a

CTOBIMIISIMU).

pd.concat([df1l,df2,df3])

>>

cooNOUVPh~,WNEO®

2

A
Ao
Al
A2
A3
A4
A5
A6
A7
A8
A9

106 A1l0
11 A1l

Ski1o % BkazaTH Bich ax1s=1, To 00'eTHaHHS BIIOYACTHCS 3a PSIAKAMH.

B
BO
B1
B2
B3
B4
B5
B6
B7
B8
BO

B10©
B11l

C
co
C1
c2
c3
c4
5
cé
c7
c8
co

C1o
C11

D
Do
D1
D2
D3
D4
D5
D6
D7
D8
D9

D10
D11

30



pd.concat([dfl,df2,df3],axis=1)
>>

A B C D A B C D A B C D
Ao BO co DO NaN NaN NaN NaN NaN NaN NaN NaN
Al Bl C1 D1 NaN NaN NaN NaN NaN NaN NaN NaN
A2 B2 C2 D2 NaN NaN NaN NaN NaN NaN NaN NaN
A3 B3 C3 D3 NaN NaN NaN NaN NaN NaN NaN NaN

NaN NaN NaN NaN A4 B4 c4 D4 NaN NaN NaN NaN
NaN NaN NaN NaN A5 B5 C5 D5 NaN NaN NaN NaN
NaN NaN NaN NaN A6 B6 Cé D6 NaN NaN NaN NaN
NaN NaN NaN NaN A7 B7 c7 D7 NaN NaN NaN NaN
NaN NaN NaN NaN NaN NaN NaN NaN A8 B8 Cc8 D8
NaN NaN NaN NaN NaN NaN NaN NaN A9 B9 co D9
NaN NaN NaN NaN NaN NaN NaN NaN Ale Ble Cle D1le
NaN NaN NaN NaN NaN NaN NaN NaN Al11 B11 Cl11 D11

P RrPOOONOUVUA,WNEO

= ®

Inoai DataFrame MoxyTh MaTu criibH1 cToBMIl. Hanmpukiaza, cTBOpUMO 1Ba HOBUX

DataFrame 3 oqHakoBUM CTOBMIIEM key:

left = pd.DataFrame({
'key': ['KO', 'K1', 'K2', 'K3'],
'A': ['A@', 'Al', 'A2', 'A3'],
'B': ['B@', 'B1', 'B2', 'B3']

})

right = pd.DataFrame({
'key': ['KO', 'K1', 'K2', 'K3'],
'c': ['co', 'C1', 'C2', 'C3'],
‘D': ['DO', 'D1', 'D2', 'D3']

})

left

key A B
Ko Ao Bo
K1 Al B1
K2 A2 B2
K3 A3 B3

w NP

right
>>
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key C D
0 Ko Co Do

1 K1 C1 D1
2 K2 C2 D2
3 K3 (€3 D3

Tenep o6'emnaemo ix B oauH DataFrame 3a croBmuem key. Jlna 1poro

BUKOPHCTOBYEThCS MeTox merge( ).
pd.merge(left, right, how='inner', on='key")
>>

key A B C D
© Ko Ao Bo Co Do
K1 A1 Bl Ci1 D1
K2 A2 B2 (C2 D2
K3 A3 B3 C3 D3

wN -

1.3. OraspoBui anaJji3 nanux 3 Pandas
3uuTyBaHHSA JaHMX 3 CSV ailay
PosrnssmemMo HaimpocTimmii  crocid 0O0poOKM maHuX, fAKI 30epiraloTbCs B
dbopmari .csv, a Takox MOOYAOBY eleMEHTapHUX TpadiKiB.

Jlnst moyaTky poOOTH IMIOPTYEMO HEOOXiAH1 010110 TEKH.

import pandas as pd
import matplotlib.pyplot as plt

# KpacuBi epagiku
plt.style.use('ggplot")

# Po3mip 306paxeHb
plt.rcParams['figure.figsize'] = (15, 5)

Bbynemo posrisimatu qaHi mpo BemocuneaucTiB Monpearo.

» 3aBaHTaxxutu Gaia 3 gaHUMU: /itips.//raw.githubusercontent.com/jvns/pandas-

cookbook/master/data/bikes.csv
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https://raw.githubusercontent.com/jvns/pandas-cookbook/master/data/bikes.csv
https://raw.githubusercontent.com/jvns/pandas-cookbook/master/data/bikes.csv

Lle#t HaOip naHUX OMKCYE, CKUTBKY JTFOICH 3HAXOAMIIOCS Ha 9 Pi3HUX BEIIOCHUIICTHUX
nopikkax MoHpeasst KOKHOTO JTHSI.
3uuTatu (Gailyi MOXKHa 3a JIONOMOrol MeTony read_csv(). Ane B Hamomy
BHITAJIKy HEOOXITHO III€ JOJIaTKOBO 3a/1aTH aTPUOYTH, SIKi 3pOOJIATh HACTYITHE:
» 3aMiHATH PO3AUIBHUK 3 KOMH Ha KpPaIKy 3 KOMOIO

3amiHsATh KogyBaHHs Ha 'latinl' (3a 3aMoBUyBaHHSIM CTaBUThHCA 'utfy')

» OO0pobsaTh gat y crormili 'Date’
» BkaxyTs, 1110 cCrioyaTKy Hie IeHb, a MoTiM Micsnb (hopmaTt YYYY-DD-MM)
» 3amiHATH iHIEKC Ha 3Ha4YeHHs y cToBmii 'Date’

fixed _df = pd.read _csv('../bikes.csv',
sep=";", encoding="'latinl’,
parse_dates=[ 'Date'], dayfirst=True,

index_col="Date")

[lepernsiHemo nepiii Tpu 3alUCy 3 TaOJIHII:

fixed df[:3]

>>
Berri 1 Brébeuf (données non disponibles) Cote-Sainte-Catherine \
Date
2012-01-01 35 NaN 0
2012-01-02 83 NaN 1
2012-01-03 135 NaN 2
Maisonneuve 1 Maisonneuve 2 du Parc Pierre-Dupuy Rachell \
Date
2012-01-01 38 51 26 10 16
2012-01-02 68 153 53 6 43
2012-01-03 104 248 89 3 58
St-Urbain (données non disponibles)
Date
2012-01-01 NaN
2012-01-02 NaN
2012-01-03 NaN
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[Ilo6 mneperasiHyTH CTOBIIII, MOXHA 3BEPHYTHUCH J0 HHX, AK JO EJIEMEHTIB

cnoBHHKa. BuBenemo nepri 10 3amuciB croBmisg 'Maisonneuve 1'.

fixed_df[ 'Maisonneuve 1'][:10]

>>

Date

2012-01-01 38
2012-01-02 68

2012-01-03 104
2012-01-04 116
2012-01-05 124

2012-01-06 98
2012-01-07 80
2012-01-08 62

2012-01-09 165
2012-01-10 238

Tenep modyayemo rpadik, mpocTo BUKOpUCTaBIM MeToa plot () mis BCix 3amnuciB

3 ogHoro croBmis (puc. 1.1).
fixed_df[ 'Maisonneuve 1'].plot()

>>

5000 -

4000 - V

3000 -
2000 - H

1000 -

Jan Feb Mar Apr May Jun Jul Aug Sep Oct Maow
2012

Date

Puc. 1.1. KibkicTh BeJIOCUNIEAUCTIB HA BEJIOCUTIEAHIN JOopiKIli MoHpeas

'Maisonneuve 1' moaus npotsirom 2012 poxy
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Hait6inpin Ba)XTMBUM €TaroM aHalli3dy JAaHuX € ixX iHTepmperauis. [Ipo mo Ham
TOBOPUTH Takui rpadik? OueBUAHO, IO HE AyXKe Oarato Jtoei MOMIO0ISIOTh KaTaTUCs
Ha BEJIOCHUIIE/Il B3UMKY Ta Ha IOYATKy BECHH :)

Takox MoxkHa OOy IyBaTH rpadik oapa3y s BCix cToBmuiB (puc. 1.2). s mporo
0a)kaHO TPOXH 30UIBIIUTH 300paXKEHHS.

fixed_df.plot(figsize=(15, 10))
>>

= Ber:
——— Brebeuf (données non disponibles)
~— (ote-Sainte-Catherine
~——— Maisonneuve 1

Maisonneuve 2

= du Parc

Pierre-Dupuy
—— Rachell
—— St-Urbain (données non disponibles)

8000 -

6000 -

4000 -

2000 -

Jan Feb Mar Apr May Jun Jul Aug Sep Oct Nov

Date

Puc. 1.2. KinbKicTh BeJIOCUNIEAUCTIB HA BCIX 9 BenocuneaHux aopixkax Monpeans

moaHs npotsarom 2012 poky

[ITo mu TyT 6aunMo? Ha Bcix BenocunegHUX JOPIKKaAX JaHl BEAYTh ce0e 0THAKORBO.
SIKIIO 11€ TTOraHui JIeHb U1 BEJIOCUIIEIMCTIB, TO BIH HOTaHWHM BCIOJIH.
Hactynmaum kpokom 3'scyemo, mtonu B MoHpeasli dYacTillle BHUKOPHCTOBYIOTH

BEJIOCHUIIE]T 110 OYIHSIX YU Y BUXIIHI JIH1?
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Sk npuknan, Oynemo posrisgatu aopixkky Berri. CTBopuMoO 1 HEl OKpeMuit
DataFrame i3 Bukopuctanusm metony copy ().

berri_bikes = fixed df[['Berri 1']].copy()
berri_bikes[:5]

>>

Berri 1
Date
2012-01-01 35
2012-01-02 83
2012-01-03 135
2012-01-04 144
2012-01-05 197

Ham pgomamo ctoBmenpb "meHb TKHA". 3apa3 B AKOCTI 1HJIEKCIB PSIIKIB

BHKOPUCTOBYETHCA daTa, LIC HE AYKE 3pYYHO IJIA HaIllol METH.

berri bikes.index
>>

DatetimeIndex(['2012-01-01', '2012-01-02', '2012-01-03', '2012-01-04',
'2012-01-05', '2012-01-06', '2012-01-07', '2012-01-08',
'2012-01-09', '2012-01-10',

'2012-10-27', '2012-10-28', '2012-10-29', '2012-10-30',
'2012-10-31', '2012-11-01', '2012-11-02', '2012-11-03',
'2012-11-04', '2012-11-05'],

dtype='datetime64[ns]', name='Date', length=310, freqg=None)

Pandas mae HaO1p dyHKIIOHATY A1 pOOOTH 3 HACOBUMH ITPOMIKKaMU. Tomy, SKITIO

MH XOUYEMO OTpUMATH JCHDb MiCSH_[H AJIs1 KOKHOTI'O pAAKa, TO MOKHA HAITMCATH:

berri_bikes.index.day
>>

Int64Index([ 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10,

27, 28, 29, 30, 31, 1, 2, 3, 4, 5],
dtype='int64', name='Date', length=310)

Ane My XxoueMo O0auuTH ACHb TUKHA, TOMY OJOINIOBHIOEMO!:
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berri_bikes.index.weekday
>>

Int64Index([6, 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 0, 1,

5) 6) e) 1) 2) 3) 4) 5) 6) 0])
dtype="int64', name='Date’', length=310)

Ie mui TrokHA, 0 - MoHeaUTOK. Ternep, KOJIM MU 3HAEMO, SIK OTPUMATH JI€Hb THXKHSI,

MU MOKEMO JIOJIaTH UOTO K cToBIels B DataFrame.

berri_bikes[ 'weekday'] = berri_bikes.index.weekday
berri_bikes[:7]

>>

Berri 1 weekday
Date
2012-01-01 35 6
2012-01-02 83 0
2012-01-03 135 1
2012-01-04 144 2
2012-01-05 197 3
2012-01-06 146 4
2012-01-07 98 5

OcCkiIbKU JHI THXHS OyAyTh LMKJIIYHO TOBTOPIOBATUCH, 3alUCH B TaOIHIN
HeoOXimHo 3rpymyBatu. J{is mporo crpykrypa DataFrame mae meton groupby (), sikwii
TPYIYE MO OJTHOMY a00 KIJTbKOX CTOBMIISX.

VY Hamomy Bumaaky, berri_bikes.groupby( 'weekday').sum() o3Hauae
"3rpymnyBaTH pSAAKY 3a THAMH THXKHS 1 TOTIM CKJIACTU BCl 3HAYEHHS 3 OJHAKOBUM JTHEM

THXKHS".

weekday counts = berri_bikes.groupby('weekday').sum()
weekday_counts

>>

Berri 1
weekday
(%] 134298
1 135305
2 152972
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3 160131
4 141771
5 101578
6 99310

Tenep mepetrimenyemo 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 106 po3yMmiTH, 1110 BOHH 03HAYAIOTh.

weekday counts.index = [ 'lMoHepginok', 'BiBTopok', 'Cepepa’, 'YetBep’,

"M'aTHuya", 'CyboTta'’, 'Hepinsa']
weekday_counts

Berri 1
MoHepinok 134298
BiBTOpok 135305

Cepepa 152972
YeTBep 160131
M'aTHuusa 141771
Cyb6oTa 101578
Hepins 99310

Busenemo rpadik (puc. 1.3):
weekday counts.plot(kind="bar")

>>
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MaTHMLSR
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Hegina

Puc. 1.3. I'padik po3moiay BEJTOCUIIEAUCTIB HAa BEIOCUNIEAHIN Jopixkil MoHpeas

‘Berri 1’ B 3aJIE3KHOCTI BiJ JTHS THXKHS

Sk 6aunmo, B MoHpeasi yacTiiie i3A58Th Ha BEJIOCUIIEIaX 10 Oy THSIM.
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AHaJIi3 BEJIMKOr0 00CATY JaHUX
3aBaHTaKUMO HOBHMM Hallp JaHMX, 00 HABYUTHCH MPALIOBATH 3 BEIUKHUMHU
oOcsramu. e nani npo 3anutu (ckapru) xkuteniB CILIA no couiansHOi cimy>x6m "CepBic

311" (ananor kuiBchbkoi 1551).

» 3aBaHTOXWUTH HAOIp HaHWMX: /iips.//raw.githubusercontent.com/jvns/pandas-

cookbook/master/data/3 11-service-requests.csv

complaints = pd.read_csv('C:/Drive/IIC/Datasets/311-service-requests.csv
")

>>

Sk mu 6aumMo, BUHUKIO momnepekeHHs. [le o3naudae, mo pandas 3iTKHYBCS 3
npo0IeMOI0 YUTaHHS JJaHWX. Y HaIllOMY BUIAJKYy 1€ MaiXke TOYHO O3Hayae, 10 JaHl
MaroTh CTOBMII, B SIKUX €Kl 3allUCH € PSKaMU, a JesKl SBJISIIOTh COOOI0 IIiI1 YHCIa.
[Toxu mo Oyaemo Iie ITHOPYBaTH, ajie 3a3BHYail B TAKUX CHUTYalisX MOTPIOHO OLIbBIII
JIETAIBHO PO3OUPATHUCH.

[lepernsaemo 1H(pOpMaIiO PO 3aBaHTAXKEHUN HAOIP JaHUX:

complaints.info()
>>

<class 'pandas.core.frame.DataFrame'>
RangeIndex: 111069 entries, © to 111068
Data columns (total 52 columns):

# Column Non-Null Count Dtype
© Unique Key 111069 non-null int64
1 Created Date 111069 non-null object
2 Closed Date 60270 non-null object
3  Agency 111069 non-null object
4  Agency Name 111069 non-null object
5 Complaint Type 111069 non-null object
6 Descriptor 110613 non-null object
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7

8

9

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51

Location Type

Incident Zip

Incident Address

Street Name

Cross Street 1

Cross Street 2
Intersection Street 1
Intersection Street 2
Address Type

City

Landmark

Facility Type

Status

Due Date

Resolution Action Updated Date
Community Board

Borough

X Coordinate (State Plane)
Y Coordinate (State Plane)
Park Facility Name

Park Borough

School Name

School Number

School Region

School Code

School Phone Number
School Address

School City

School State

School Zip

School Not Found

School or Citywide Complaint
Vehicle Type

Taxi Company Borough
Taxi Pick Up Location
Bridge Highway Name
Bridge Highway Direction
Road Ramp

Bridge Highway Segment
Garage Lot Name

Ferry Direction

Ferry Terminal Name
Latitude

Longitude

Location

79022 non-null
98807 non-null
84441 non-null
84432 non-null
84728 non-null
84005 non-null
19364 non-null
19366 non-null
102247 non-null
98854 non-null
95 non-null
19104 non-null
111069 non-null
39239 non-null
96507 non-null
111069 non-null
111069 non-null
98143 non-null
98143 non-null
111069 non-null
111069 non-null
111069 non-null
111048 non-null
110524 non-null
110524 non-null
111069 non-null
111069 non-null
111069 non-null
111069 non-null
111069 non-null
38984 non-null
© non-null

99 non-null

117 non-null
1059 non-null
185 non-null
185 non-null
180 non-null
219 non-null

49 non-null

24 non-null

70 non-null
98143 non-null
98143 non-null
98143 non-null

dtypes: float64(5), int64(1), object(46)
memory usage: 44.1+ MB

object
object
object
object
object
object
object
object
object
object
object
object
object
object
object
object
object
float64
float64
object
object
object
object
object
object
object
object
object
object
object
object
float64
object
object
object
object
object
object
object
object
object
object
float64
float64
object
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SIx mu Gaunmo, maHi MICTITh 52 koynoHku Ta 111069 3amuciB. SIKIo Mu Xo4eMo
BuBecTH 11eil DataFrame, To OyayTh mokas3aHi TUTbKH JEKIJIbKa IEPIIUX PSAKIB.
Busenemo nepiii 5 psakiB TaOuIIi:

complaints[:5]

>>
Unique Key Created Date Closed Date Agency \

0 26589651 10/31/2013 02:08:41 AM NaN  NYPD

1 26593698 10/31/2013 02:01:04 AM NaN  NYPD

2 26594139 10/31/2013 02:00:24 AM 10/31/2013 02:40:32 AM NYPD

3 26595721 10/31/2013 01:56:23 AM 10/31/2013 ©2:21:48 AM  NYPD

4 26590930 10/31/2013 01:53:44 AM NaN DOHMH

Agency Name Complaint Type \

0 New York City Police Department Noise - Street/Sidewalk

1 New York City Police Department Illegal Parking

2 New York City Police Department Noise - Commercial

3 New York City Police Department Noise - Vehicle

4 Department of Health and Mental Hygiene Rodent
Descriptor Location Type Incident Zip \

0 Loud Talking Street/Sidewalk 11432

1 Commercial Overnight Parking Street/Sidewalk 11378

2 Loud Music/Party Club/Bar/Restaurant 10032

3 Car/Truck Horn Street/Sidewalk 10023

4 Condition Attracting Rodents Vacant Lot 10027

Incident Address ... Bridge Highway Name Bridge Highway Direction \

@ 90-03 169 STREET ... NaN NaN

1 58 AVENUE ... NaN NaN

2 4060 BROADWAY ... NaN NaN

3 WEST 72 STREET ... NaN NaN

4 WEST 124 STREET ... NaN NaN

Road Ramp Bridge Highway Segment Garage Lot Name Ferry Direction \

0 NaN NaN NaN NaN
1 NaN NaN NaN NaN
2 NaN NaN NaN NaN
3 NaN NaN NaN NaN
4 NaN NaN NaN NaN

Ferry Terminal Name Latitude Longitude \

0 NaN 40.708275 -73.791604
1 NaN 40.721041 -73.909453
2 NaN 40.843330 -73.939144
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3 NaN 40.778009 -73.980213
4 NaN 40.807691 -73.947387

Location
0 (40.70827532593202, -73.79160395779721)
1 (40.721040535628305, -73.90945306791765)
2 (40.84332975466513, -73.93914371913482)
3 (40.7780087446372, -73.98021349023975)
4 (40.80769092704951, -73.94738703491433)

[5 rows x 52 columns]

[lepernsiHeMo 3amnucy Jidiie o 0AHOMY 13 cToBMIB (Hanpukial, 'Complaint Type'

- BUJI CKapru):

complaints[ 'Complaint Type'][:5]

>>

(%] Noise - Street/Sidewalk
1 Illegal Parking
2 Noise - Commercial
3 Noise - Vehicle
4 Rodent

Jo pedi, MOpsAAOK BKa3yBaHHS 1HAEKCIB HE BaXKJIUBHIA:

complaints[:5][ 'Complaint Type']

>>

(%] Noise - Street/Sidewalk
1 Illegal Parking
2 Noise - Commercial
3 Noise - Vehicle
4 Rodent

Tenep neperyistHeMo JHIIe TUTl CKapTu Ta paiioH, BIKUHYBIIHU BCI 1HIIT KOJOHKH.
complaints[[ 'Complaint Type', 'Borough']]
>>

Complaint Type Borough
0 Noise - Street/Sidewalk QUEENS
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Illegal Parking QUEENS
Noise - Commercial MANHATTAN
Noise - Vehicle MANHATTAN
Rodent MANHATTAN

A WNPR

111064 Maintenance or Facility  BROOKLYN

111065 Illegal Parking QUEENS
111066 Noise - Street/Sidewalk MANHATTAN
111067 Noise - Commercial BROOKLYN
111068 Blocked Driveway BROOKLYN

[111069 rows x 2 columns]

Sk 6aunMo, BUBOASATHCS TUIBKH TIEPII 1 OCTAHHI 5 3amuCIB.

Busenemo HaromicTs nepii 10.

complaints[[ 'Complaint Type', 'Borough']][:10]

>>

Complaint Type Borough
© Noise - Street/Sidewalk QUEENS
1 Illegal Parking QUEENS
2 Noise - Commercial MANHATTAN
3 Noise - Vehicle MANHATTAN
4 Rodent MANHATTAN
5 Noise - Commercial QUEENS
6 Blocked Driveway QUEENS
7 Noise - Commercial QUEENS
8 Noise - Commercial MANHATTAN
9 Noise - Commercial BROOKLYN

Tenep BU3HAUUMO, SAKUH TUI CKapr 3yCTpldyaerbcs Haiuactime. Jns nporo y

pandas € BOynoBanuii meron value_counts().

complaints[ 'Complaint Type'].value_counts()

>>

HEATING 14200
GENERAL CONSTRUCTION 7471
Street Light Condition 7117
DOF Literature Request 5797
PLUMBING 5373
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Stalled Sites

Ferry Permit

Municipal Parking Facility
Trans Fat

Snow

R R RRPR

Busenemo 10 HaiO1IBIT YaCTHX THUTIIB CKapT:

complaint_counts = complaints['Complaint Type'].value_counts()
complaint_counts[:10]

>>

HEATING 14200
GENERAL CONSTRUCTION 7471
Street Light Condition 7117
DOF Literature Request 5797
PLUMBING 5373
PAINT - PLASTER 5149
Blocked Driveway 4590
NONCONST 3998
Street Condition 3473
Illegal Parking 3343

I 11 3pydHOCTI MOOYAYEMO CTOBITUUKOBY jaiarpamy (puc. 1.4).
complaint_counts[:10].plot(kind="bar")

>>
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Puc. 1.4. CroBmumnkoBa niarpama KiibkocTi ckapr xurteni CILIA B 3anexHOCTI BiJ THITY
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Sk 6aunmo, Haituacrimie xxkuteni CIIA ckapkaTbcst Ha OMaJICHHS )

O0'enHaHHs JaHUX TA onepauii i3 3anucammn

[ToBepHEMOCH 10 BEIOCUTICTUCTIB. 3'ICYyEMO, UH OaraTo JIoeH 00T KaTaTHCh

Ha BeJIocuIie 1l y joil. JJis Iboro CKOpUCTaEMOCH JaHUMH 3 apXiBy nmoroau B Kanai.

Bizememo nani 3a 2012 pik:

http.//climate.weather.gc.ca/climate_data/bulk_data_e.html?format=csv&stationl

D=5415&Year={year}&Month={month}&timeframe=1&submit=Download+Data

JlaHi He

BifiopmMaTyBaTH pANOK CTaHIApTHUMH MeTojgamu Python,

00OB'A3KOBO  3aBAHTAXXYyBaTH Ha

month=3, year=2012 y BinnoBigHomy meroni format().

IIK. MoxHa

ABTOMATHU4HO

BKa3aBIIM aTpUOyTH

Mu mMoxkemMo BHKOpHCTOBYBaTH read_csv() i mpocto BkazyBatu URL sk im's

daitny. Takox Bkaxemo, 10 0y1eMo 00poOIIsITH 1aTH, 1 BctanoBumo 'Date / Time (LST)'

B SIKOCTI 1HJIEKCIB.

url _template = "http://climate.weather.gc.ca/climate_data/bulk_data_e.html?forma
t=csv&stationID=5415&Year={year}&onth={month}&timeframe=1&submit=Download+Data"
url = url_template.format(month=3, year=2012)
pd.read_csv(url, index_col='Date/Time (LST)',parse_dates=True,

weather_mar2012 =
encoding="latinl’

weather_mar2012

>>

Date/Time (LST)

2012-03-01 00:00:
2012-03-01 01:00:
2012-03-01 02:00:

2012-03-31 21:00
2012-03-31 22:00:
2012-03-31 23:00

Date/Time (LST)

2012-03-01 00:00
2012-03-01 01:00
2012-03-01 02:00:

)

ing"Longitude (x)" Latitude (y) \

00 -73.
00 -73.
00 -73.

100 -73.
00 -73.
100 -73.

:00 MONTREAL/PIERRE
:00 MONTREAL/PIERRE

00 MONTREAL/PIERRE

75 45 .47
75 45.47
75 45 .47
75 45.47
75 45.47
75 45 .47

Station Name

ELLIOTT TRUDEAU INTL A
ELLIOTT TRUDEAU INTL A
ELLIOTT TRUDEAU INTL A

Climate ID

7025250
7025250
7025250

Year
2012

2012
2012
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http://climate.weather.gc.ca/climate_data/bulk_data_e.html?format=csv&stationID=5415&Year=%7Byear%7D&Month=%7Bmonth%7D&timeframe=1&submit=Download+Data
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2012-03-31 21:00:00 MONTREAL/PIERRE ELLIOTT TRUDEAU INTL A 7025250 2012

2012-03-31 22:00:00 MONTREAL/PIERRE ELLIOTT TRUDEAU INTL A 7025250 2012
2012-03-31 23:00:00 MONTREAL/PIERRE ELLIOTT TRUDEAU INTL A 7025250 2012
Month Day Time (LST) Temp (A°C) Temp Flag ... \

Date/Time (LST)

2012-03-01 00:00:00 3 1 00:00 -5.5 NaN

2012-03-01 01:00:00 3 1 01:00 -5.7 NaN

2012-03-01 02:00:00 3 1 02:00 -5.4 NaN

2012-03-31 21:00:00 3 31 21:00 2.6 NaN

2012-03-31 22:00:00 3 31 22:00 2.7 NaN

2012-03-31 23:00:00 3 31 23:00 1.5 NaN

Wind Spd Flag Visibility (km) Visibility Flag \
Date/Time (LST)

2012-03-01 00:00:00 NaN 4.0 NaN
2012-03-01 01:00:00 NaN 2.4 NaN
2012-03-01 02:00:00 NaN 4.8 NaN
2012-03-31 21:00:00 NaN 25.0 NaN
2012-03-31 22:00:00 NaN 25.0 NaN
2012-03-31 23:00:00 NaN 25.0 NaN

Stn Press (kPa) Stn Press Flag Hmdx Hmdx Flag \
Date/Time (LST)

2012-03-01 00:00:00 100.97 NaN  NaN NaN
2012-03-01 01:00:00 100.87 NaN  NaN NaN
2012-03-01 02:00:00 100.80 NaN  NaN NaN
2012-03-31 21:00:00 100.86 NaN  NaN NaN
2012-03-31 22:00:00 100.82 NaN  NaN NaN
2012-03-31 23:00:00 100.79 NaN  NaN NaN

Wind Chill Wind Chill Flag Weather
Date/Time (LST)

2012-03-01 00:00:00 -13.0 NaN Snow
2012-03-01 01:00:00 -13.0 NaN Snow
2012-03-01 02:00:00 -13.0 NaN Snow
2012-03-31 21:00:00 NaN NaN Clear
2012-03-31 22:00:00 NaN NaN Clear
2012-03-31 23:00:00 NaN NaN Clear

[744 rows x 29 columns]

46



[ToO6ynyemo rpadik remneparypu (puc. 1.5).
weather_mar2012["Temp (A°C)"].plot(figsize=(15, 5))

>>

10 -

Mar
2012
Date/Time (LST)

Puc. 1.5. Posnioain temnepatypu B 6epe3ni 2012 poky

Ha3Bu croBmiiB MoxHa 3MIHUTH 17151 3py4yHOCTi (Hanpukian, "Temp (A°C)" — ne

JTy>K€ 3pYUHO).

weather_mar2012.columns = [u'lLongitude', u'lLatitude', u'Station’,
u'Climate ID', u'Year', u'Month', u'Day', u'Time', u'Temp (C)',
u'Temp Flag', u'Dew Point Temp (C)', u'Dew Point Temp Flag',

u'Rel Hum (%)', u'Rel Hum Flag',u'Precip. Amount (mm)"',

u'Precip. Amount Flag', u'Wind Dir (10s deg)', u'Wind Dir Flag',
u'Wind Spd (km/h)', u'Wind Spd Flag', u'Visibility (km)"',
u'Visibility Flag',u'Stn Press (kPa)', u'Stn Press Flag', u'Hmdx',
u'Hmdx Flag', u'Wind Chill', u'Wind Chill Flag', u'Weather']

€ 6araro CTOBIIIIB, sIKI MaiKe TIOBHICTIO TOPOXkHI. Buganumo ix 3a 10momMororo
metoxy dropna().

AprymenT axis = 1y dropna() o3Hauae "BHIAJIMTH CTOBIIII, a HE PSAKH", i
how = 'any' o3Hayae "BUIATUTH CTOBIMEIb, SIKIO X04a O OJTHE 3HAUCHHS MMOPOXKHE".

weather_mar2012 = weather_mar2012.dropna(axis=1, how="any")
weather_mar2012[:5]

>>
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Date/Time (LST)

2012-03-01 00:00
2012-03-01 01:00
2012-03-01 02:00
2012-03-01 03:00
2012-03-01 04:00

Date/Time (LST)

2012-03-01 00:00
2012-03-01 01:00
2012-03-01 02:00
2012-03-01 03:00
2012-03-01 04:00

Date/Time (LST)

2012-03-01 00:00
2012-03-01 01:00
2012-03-01 02:00
2012-03-01 03:00
2012-03-01 04:00

Date/Time (LST)

2012-03-01 00:00
2012-03-01 01:00
2012-03-01 02:00
2012-03-01 03:00
2012-03-01 04:00

Date/Time (LST)

2012-03-01 00:00
2012-03-01 01:00
2012-03-01 02:00
2012-03-01 03:00
2012-03-01 04:00

100
:00
:00
100
:00

:00
100
:00
100
:00

100
:00
100
100
100

100
100
100
100
100

100
100
100
100
100

Longitude

-73.75
-73.75
-73.75
-73.75
-73.75

MONTREAL/PIERRE
MONTREAL/PIERRE
MONTREAL/PIERRE
MONTREAL/PIERRE
MONTREAL/PIERRE

Month Day

Wwwww
PR RPRPR

Rel Hum (%)

72
79
80
79
83

Time

Latitude \

45.47
45 .47
45 .47
45.47
45 .47

ELLIOTT
ELLIOTT
ELLIOTT
ELLIOTT
ELLIOTT

Temp

00:00
01:00
02:00
03:00
04:00

Stn Press (kPa) Weather

100.97
100.87
100.80
100.69
100.62

Snow
Snow
Snow
Snow
Snow

Station Climate ID
TRUDEAU INTL A 7025250
TRUDEAU INTL A 7025250
TRUDEAU INTL A 7025250
TRUDEAU INTL A 7025250
TRUDEAU INTL A 7025250
(C) Dew Point Temp (C) \
-5.5 -9.7
-5.7 -8.7
-5.4 -8.3
-4.7 -7.7
-5.4 -7.8

24
26
28
28
35

Wind Spd (km/h) Visibility (km) \

R ABRND
O® ™A

Year

2012
2012
2012
2012
2012

Crosmui Longitude / Latitude / Station / Climate ID / Year / Month / Day / Time

JUTS HaIIoi 3aa4i 3aiBi. Bumpamumo ix 3a gormomororo meroxy drop ().
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weather_mar2012 = weather_mar2012.drop(weather_mar2012.iloc[:, ©:8], axis=1)
weather_mar2012[:3]

>>

Temp (C) Dew Point Temp (C) Rel Hum (%) \
Date/Time (LST)

2012-03-01 00:00:00 -5.5 -9.7 72
2012-03-01 01:00:00 -5.7 -8.7 79
2012-03-01 02:00:00 -5.4 -8.3 80

Wind Spd (km/h) Visibility (km) Stn Press (kPa) Weather
Date/Time (LST)

2012-03-01 00:00:00 24 4.0 100.97 Snow
2012-03-01 01:00:00 26 2.4 100.87 Snow
2012-03-01 02:00:00 28 4.8 100.80 Snow

[Tobynyemo rpadik remneparypu (puc. 1.6). Jlis boro 3rpymyemMo JaHi 3a 4acom
no0u, sikuil "BUTATHEMO" 3 1HJIEKCIB (Tak caMo, SIK MM pOOWIIM JUIsl BEJIOCUIIEIUCTIB 3a

THAMY THOKHS). TibkK paxyBaTtu OyJAeMO HE CyMy, a MeJlaHy.

import numpy as np

temperatures = weather_mar2012[[u'Temp (C)"]].copy()
temperatures.loc[:, 'Hour"'] = weather_mar2012.index.hour
temperatures.groupby('Hour').aggregate(np.median).plot()

>>

TEmp (C)

—
3. \
7 -

Hour

Puc. 1.6. Po3noain TemnepaTypu B 3aJI€5KHOCTI BiJl 4acy 100U

Sk 6aunmo, HaliBHIlIa TeMIlepaTypa 3a Mellanoro npunagae Ha 14:00.
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JlaHi 3a MiCsII[b MU HaBYIJIMCh OOpOOIISITH. A sSIK OTpUMATH J1aHi 3a Pik?

J1J1s IbOTO MOXKEMO CTBOPUTHU (YHKINIO - TTapcep:

def download weather_month(year, month):
url = url_template.format(year=year, month=month)

weather_data = pd.read_csv(url, index_col='Date/Time (LST)",

parse_dates=True, encoding='latinl')

weather_data.columns = [u'lLongitude', u'lLatitude', u'Station’,

u'Climate ID', u'Year', u'Month', u'Day', u'Time', u'Temp (C)',

u'Temp Flag', u'Dew Point Temp (C)', u'Dew Point Temp Flag',
u'Rel Hum (%)', u'Rel Hum Flag',u'Precip. Amount (mm)',

u'Precip. Amount Flag', u'Wind Dir (10s deg)', u'Wind Dir Flag',

u'Wind Spd (km/h)', u'Wind Spd Flag', u'Visibility (km)',

u'Visibility Flag', u'Stn Press (kPa)', u'Stn Press Flag', u'Hmdx',

u'Hmdx Flag', u'Wind Chill', u'Wind Chill Flag', u'Weather']

weather_data = weather_data.dropna(axis=1)

weather _data = weather_data.drop(weather_data.iloc[:, ©:8], axis=1)

return weather_data

[IepeBipumo:
download _weather_month(2012, 1)[:5]

>>

Temp (C) Dew Point Temp (C) Rel Hum (
Date/Time (LST)

2012-01-01 00:00:00 -1.8 -3.9
2012-01-01 01:00:00 -1.8 -3.7
2012-01-01 02:00:00 -1.8 -3.4
2012-01-01 ©03:00:00 -1.5 -3.2
2012-01-01 04:00:00 -1.5 -3.3

%)

86
87
89
88
88

\

Wind Spd (km/h) Visibility (km) Stn Press (kPa)

Date/Time (LST)

2012-01-01 00:00:00 4 8.0

2012-01-01 01:00:00 4 8.0

2012-01-01 02:00:00 7 4.0

2012-01-01 03:00:00 6 4.0

2012-01-01 04:00:00 7 4.8
Weather

Date/Time (LST)

2012-01-01 00:00:00 Fog

2012-01-01 01:00:00 Fog

2012-01-01 02:00:00 Freezing Drizzle,Fog

l1o01.
101.
101.
101.
101.

24
24
26
27
23

50



2012-01-01 03:00:00 Freezing Drizzle,Fog
2012-01-01 04:00:00 Fog

3renepyemo crimcok 3 DataFrame mi1st KOXKHOTO MiCSITIS:

data_by month = [download weather_month(2012, i) for i in range(1l, 13)]

I 06'eqnaemo Bce B ojH DataFrame.

weather 2012 = pd.concat(data_by month)
weather_2012

>>

Temp (C) Dew Point Temp (C) Rel Hum (%) \
Date/Time (LST)

2012-01-01 00:00:00 -1.8 -3.9 86
2012-01-01 01:00:00 -1.8 -3.7 87
2012-01-01 02:00:00 -1.8 -3.4 89
2012-01-01 03:00:00 -1.5 =552 88
2012-01-01 04:00:00 -1.5 -3.3 88
2012-12-31 19:00:00 0.1 -2.7 81
2012-12-31 20:00:00 0.2 -2.4 83
2012-12-31 21:00:00 -0.5 -1.5 93
2012-12-31 22:00:00 -0.2 -1.8 89
2012-12-31 23:00:00 0.0 -2.1 86

Wind Spd (km/h) Visibility (km) Stn Press (kPa) \
Date/Time (LST)

2012-01-01 00:00:00 4 8.0 101.24
2012-01-01 01:00:00 4 8.0 101.24
2012-01-01 02:00:00 7 4.0 101.26
2012-01-01 03:00:00 6 4.0 101.27
2012-01-01 04:00:00 7 4.8 101.23
2012-12-31 19:00:00 30 9.7 100.13
2012-12-31 20:00:00 24 9.7 100.03
2012-12-31 21:00:00 28 4.8 99.95
2012-12-31 22:00:00 28 9.7 99.91
2012-12-31 23:00:00 30 11.3 99.89
Weather
Date/Time (LST)
2012-01-01 00:00:00 Fog
2012-01-01 01:00:00 Fog

2012-01-01 02:00:00 Freezing Drizzle,Fog
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2012-01-01 03:00:00 Freezing Drizzle,Fog

2012-01-01 04:00:00 Fog
2012-12-31 19:00:00 Snow
2012-12-31 20:00:00 Snow
2012-12-31 21:00:00 Snow
2012-12-31 22:00:00 Snow
2012-12-31 23:00:00 Snow

[8784 rows x 7 columns]

Mu oTpumanu naHi 3a BeChb pik.

J{nst Toro, 11100 KOKHOTO pa3y He MapCUTH AaHi, 30epexeMo iX y popmarti csv.

weather_2012.to_csv(../weather 2012.csv"')

I HaocTaHOK, 3HAIEMO HAMOJIBIIT CHIXKHUM MICSIIb.
JI71st moyaTky IMIIOPTYEMO IIOWHO CTBOPEHHM Habip JaHUX, 1100 MepeBipUTH HOTo

PaBUIBHICTb.

weather 2012 = pd.read_csv(../weather 2012.csv', parse_dates=True,
index_col="'Date/Time (LST)")
weather 2012[:5]

>>

Temp (C) Dew Point Temp (C) Rel Hum (%) \
Date/Time (LST)

2012-01-01 00:00:00 -1.8 -3.9 86
2012-01-01 01:00:00 -1.8 -3.7 87
2012-01-01 02:00:00 -1.8 -3.4 89
2012-01-01 ©03:00:00 -1.5 -3.2 88
2012-01-01 04:00:00 -1.5 -3.3 88

Wind Spd (km/h) Visibility (km) Stn Press (kPa) \
Date/Time (LST)

2012-01-01 00:00:00 4 8.0 101.24

2012-01-01 01:00:00 4 8.0 101.24

2012-01-01 02:00:00 7 4.0 101.26

2012-01-01 03:00:00 6 4.0 101.27

2012-01-01 04:00:00 7 4.8 101.23
Weather

Date/Time (LST)

2012-01-01 00:00:00 Fog

52



2012-01-01 01:00:00 Fog
2012-01-01 02:00:00 Freezing Drizzle,Fog
2012-01-01 03:00:00 Freezing Drizzle,Fog
2012-01-01 04:00:00 Fog

1 0a4MMoO, 1[0 CTOBIIEIH MICTHUTHh TEKCTOBMI OIKC ITOrOJH 3a TOIHHY.
Mmu 6aunmo, 1110 ctoBIelb 'Weather' mic eKCTO OITHIC TIOT'OJIH 3a TO,
[Ipurnyctumo, 110 CHi’KHa MOroj1a B OMKUCI MICTUTH "Snow".

Pandas no3Bosisie 37iiicHIOBaTH omepailii Haj PSAKOBUMH JTaHUMHU, TO3BOJIAIOUU

e(eKTUBHO OOPOOIISITH CTOBIIIII.

weather_description = weather_2012[ 'Weather']
is_snowing = weather_description.str.contains('Snow")

Leit ko moBepTae OyIeBUM BEKTOP.
is_snowing[:5]
>>

Date/Time (LST)

2012-01-01 00:00:00 False
2012-01-01 01:00:00 False
2012-01-01 02:00:00 False
2012-01-01 03:00:00 False
2012-01-01 04:00:00 False

Jlns anamizy BekTopy 3pyuHiuie noOyayBatu rpadik (puc. 1.7), mepeTBopuBILIN
maui Ha float.

is_snowing = is_snowing.astype(int)

is_snowing.plot()

>>
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0.8 -

06 -

04 -

0z -

0.0 -
Jaln Felb M:ar Nl}r M:ay Juln J|.I|I AI.IIl; Sép cht Név D;ac I
2012
Date(Time (LST)

Puc. 1.7. I'padix po3noniny cHiry 3a micsusmu rnpotsarom 2012 poky
MosxkHa noOyayBaTH rpadik MeliaHHOI TeMIIEpaTypH 3a KOKeH micsip (puc. 1.8).
Jlns 1poro moTpiOHO BUKOpucTatu Metona resample (). Ilapamerp ‘M’ Bkasye, 10 MU
Oepemo J1aH1 32 KOYKEH MICSIIb.
weather 2012[ 'Temp (C)'].resample('M').median().plot(kind="bar")

>>

,l_.lllllll__

=
tn

=
=

wn

-5 -

2012-07-31 00:00:00 -
2012-08-31 00:00:00 -
2012-09-30 00:00:00 -
2012-10-31 00:00:00 -
2012-11-30 00:00:00

2012-12-31 00:00:00 -

o
=)
=
=1
=
=3
=
"
-}
=3
i
o
o
~

2012-01-31 00:00:00

2012-02-2% 00:00:00 -
2012-03-31 00:00:00 -
2012-04-30 00:00:00 -
2012-05-31 00:00:00 -

DatefTime (LST)

Puc. 1.8. I'padix MenianHoi TemmnepaTypu 3a MicsisaMu npotsiroM 2012 poxy

bauumo, 1o nmrnens Ta cepreHb BUSIBUINCH HAWO1IBIT TETUIMMH MICAISIMH (XTO O

MIT TTOJyMaTH).
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CTOCOBHO CHITY, MOYKHa BBa)KaTH, 110 MU MA€EMO CIIpaBy 3 BEKTOpaMH 3 HYJIB 1
OIMHUILIb, 3aMICTh True 1 False:
is_snowing.astype(int)[:5]

Date/Time (LST)

2012-01-01 00:00:00
2012-01-01 01:00:00
2012-01-01 02:00:00
2012-01-01 03:00:00
2012-01-01 04:00:00

OO0

A motiM BUKOpHUCTOBYBaTH resample (), mo0 3HalTH BiJICOTOK Yacy, KOJIHM WIIOB
cHir (puc. 1.9).
is_snowing.astype(int).resample('M").mean()

Date/Time (LST)
2012-01-31 0.240591

2012-02-29 0.162356
2012-03-31 0.087366
2012-04-30 0.015278
2012-05-31 0.000000
2012-06-30 0.000000
2012-07-31 0.000000
2012-08-31 0.000000
2012-09-30 0.000000
2012-10-31 0.000000
2012-11-30 0.038889
2012-12-31 0.251344

Freq: M, Name: Weather, dtype: float64
is_snowing.astype(int).resample('M").mean().plot(kind="bar")

>>
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0.25

020

0.15 -

0.10 -

0.05 - I

0.00 - g 0 0 -,
S g

0:00

29 00:00:00
0:00
0

2012-01-31 00
2012-02-23 00
2012-03-31 00
2012-04-30 00
2012-05-31 00:00:00 -

2012-06-30 00:00:00 -
012-07-31 00:00:00 -

~

Date/Time (LST)

i

2012-08-31 00:00:00 -

2012-09-30 00:00:00 -

2012-10-31 00:00:00 -

2012-11-30 00:00:00

2012-12-31 00:00:00 -

Puc. 1.9. I'padik, 1mo nokasye BiJICOTOK BUMIAJAaHHS CHITY 3a MicsisaMu npoTsroM 2012p.

3 rpadiky poOMMO BUCHOBOK, 110 HAHO1JIBII YaCTO CHIT UILIOB Y TPY/IHI.

Tenep o0'eqHaeMo 1€ 31 CTAaTUCTUKOIO MO TeMmriiepaTypi B oauH DataFrame Tta

nodyayemo cymimienuit rpagik (puc. 1.10).

temperature = weather_2012['Temp (C)'].resample('M').median()

is_snowing = weather_2012[ 'Weather'].str.contains( 'Snow")

snowiness = is_snowing.astype(int).resample( 'M').mean()

temperature.name = "TemnepaTypa"

snowiness.name = "CHiXxHicTb"

stats = pd.concat([temperature, snowiness], axis=1)

stats
>>

TemnepaTypa
Date/Time (LST)
2012-01-31 -7.05
2012-02-29 -4.10
2012-03-31 2.60
2012-04-30 6.30
2012-05-31 16.05
2012-06-30 19.60
2012-07-31 22.90
2012-08-31 22.20
2012-09-30 16.10
2012-10-31 11.30
2012-11-30 1.05
2012-12-31 -2.85

CHiXHicTb

.240591
.162356
.087366
.015278
.000000
.000000
.000000
.000000
.000000
. 000000
.038889
.251344

OO0 OO OOTOOPTOOTOOPOO®
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stats.plot(kind="bar")
>>

mm TeMmnepatypa
B CHIXHICTH

rdll”ll-

Date/Time (LST)

—
Ln

—
=]

wn

o-

B

-

2012-01-31 00:00:00
2012-02-29 00:00:00 -
2012-03-31 00:00:00 -
2012-04-30 00:00:00 -
2012-05-31 00:00:00 -
012-06-30 00:00:00 -
012-07-31 00:00:00 -
2012-058-31 00:00:00 -
2012-09-30 00:00:00 -
2012-10-31 00:00:00 -
2012-11-30 00:00:00
2012-12-31 00:00:00 -

Puc. 1.10. I'padik po3noainy TeMneparypH Ta piBHs CHITY 3a MicsIsiMu ipotsirom 2012
POKY
baunmo, o mMacmitabu He chiBnaaaoTh. ToMy Kpaiiie 3p0OUTH Ha IBOX OKPEMHX
rpadikax (puc. 1.11):
stats.plot(kind="bar', subplots=True, figsize=(15, 10))

>>
TemnepaTypa
EE TemnepaTypa

20 -
15 -
10 -

. .

. I —
_5 - l

a
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CHIMHICTE

I I I [ ] o

" 00-00-00 TE-ZT-ZT0Z

Puc. 1.11. I'padik po3noainy TemMnepatypu Ta piBHs CHITY 3a MicCsIsiMU TipoTsrom 2012

- 00°00°00 0E-TT-ZT0Z

- 00-00-00 TE-OT-ZTO0Z

- 00-00-00 0E-60-ZT0Z

- 0000700 TE-BO-ZTOZ

T 00A00-00 TE-LO-ZTOT

- 00-00-00 0E-90-ZT0Z

- 000000 TE-S0-ZT0Z

- 00-00-00 0E-F0-ZTOZ

- 00-00-00 TE-£0-ZT0Z

- 000000 62-20-ZT0Z

- 00-00-00 TETO-ZTOZ

0.25
020
0.15
0.10 -
0.05
0.00

Date/Time (LST)

POKY: a — pO3MOJIT TeMIIEpaTypH; O — piBEHb CHITY
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1.4. Anaji3 HaOopy nanux "Turanik"
IIBuaxkuii norJjasx Ha AaHi

3aBaHTaXKuMO Habip HaHuX 3 iH(opMariero mpo nacaxupis "Turanika".
» Ilocunanss:

https://github.com/agconti/kaggle-titanic/raw/master/data/train.csv

import pandas as pd

import matplotlib.pyplot as plt
import seaborn as sns

import numpy as np
sns.set_style("ticks")

titanic_full _df = pd.read_csv("https://github.com/agconti/kaggle-titanic/
raw/master/data/train.csv", sep=",")

Bu3zHaunmo po3MipHICTh TaOJIHIII.
titanic_full df.shape
>>

(891, 12)

I mepernstHemo iHpOpMaIIito.
titanic_full df.info()
>>

<class 'pandas.core.frame.DataFrame'>
RangeIndex: 891 entries, © to 890
Data columns (total 12 columns):

# Column Non-Null Count Dtype
® PassengerId 891 non-null int64
1 Survived 891 non-null int64
2 Pclass 891 non-null int64
3 Name 891 non-null object
4  Sex 891 non-null object
5 Age 714 non-null float64
6 SibSp 891 non-null int64
7  Parch 891 non-null int64
8 Ticket 891 non-null object
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9 Fare 891 non-null float64
10 Cabin 204 non-null object
11 Embarked 889 non-null object
dtypes: float64(2), int64(5), object(5)
memory usage: 83.7+ KB

— Passengerld — inenTudikarop nacaxupa
o Survival — nose B SIKOMy 3a3Ha4u€HO BpsTyBaiach Jitoauna (1) uu Hi (0)
— Pclass — MicTUTB COITiaTbHO-EKOHOMIYHUH CTaTYC:
O BHUCOKHUH
O cepenHii
O HU3bKHM
— Name — iM's macaxupa
— Sex — crarth nacaxupa
— Age —BIK
— SibSp — micTuTh iHPOPMAIIiIO MPO KIIBKICTh POJIUYIB 2-TO MOPSAKY (YOJIOBIK,
Jpy>KuHa, OpaTu, CETpHU)
— Parch — micTuTh iHpOpMaIliIO PO KIMBKICTh POANYIB Ha OOPTy 1-ro mopsaky
(maTH, 6aTHKO, JITH)
— Ticket — HOMep kBUTKa
— Fare — miHa kBuTKa
— Cabin — xaroTa
— Embarked — nopt nocaaku
o C— Cherbourg
o Q — Queenstown
o S — Southampton

[lepernssHeMo CTaTUCTUYHI XapaKTEPUCTUKUA HAOOPy JTAHUX:
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titanic_full df.describe()

>>
PassengerId Survived Pclass Age SibSp
count 891.000000 891.000000 891.000000 714.000000 891.000000
mean 446 .000000 0.383838 2.308642  29.699118 0.523008
std 257.353842 0.486592 0.836071  14.526497 1.102743
min 1.000000 0.000000 1.000000 0.420000 0.000000
25% 223.500000 0.000000 2.000000 20.125000 0.000000
50% 446 .000000 0.000000 3.000000 28.000000 0.000000
75% 668 .500000 1.000000 3.000000 38.000000 1.000000
max 891.000000 1.000000 3.000000 80.000000 8.000000
Parch Fare
count 891.000000 891.000000
mean 0.381594  32.204208
std 0.806057 49.693429
min 0.000000 0.000000
25% 0.000000 7.910400
50% 0.000000 14.454200
75% 0.000000 31.000000
max 6.000000 512.329200
A TaKko>X Mepii 3anyucy B TaOJIHUIII.
titanic_full df.head()
>>
PassengerId Survived Pclass \
0 1 %) 3
1 2 1 1
2 3 1 3
3 4 1 1
4 5 0 3
Name Sex Age SibSp \
%] Braund, Mr. Owen Harris male 22.0 1
1 Cumings, Mrs. John Bradley (Florence Briggs Th... female 38.0 1
2 Heikkinen, Miss. Laina female 26.0 0
3 Futrelle, Mrs. Jacques Heath (Lily May Peel) female 35.0 1
4 Allen, Mr. William Henry male 35.0 0
Parch Ticket Fare Cabin Embarked
%] 0 A/5 21171 7.2500 NaN S
1 0 PC 17599 71.2833 (85 C
2 © STON/02. 3101282 7.9250 NaN S
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3 0 113803 53.1000 (C123 S
4 0 373450 8.0500  NaN S
I ocranHi 3anucu B TaOIMIII.
titanic_full df.tail()
>>
PassengerId Survived Pclass Name
\
886 887 (%] 2 Montvila, Rev. Juozas
887 888 1 1 Graham, Miss. Margaret Edith
888 889 (%] 3 Johnston, Miss. Catherine Helen "Carrie"
889 890 1 1 Behr, Mr. Karl Howell
890 891 0 3 Dooley, Mr. Patrick
Sex Age SibSp Parch Ticket Fare Cabin Embarked
886 male 27.0 0 0 211536 13.00  NaN S
887 female 19.0 0 0 112053 30.00 B42 S
888 female NaN 1 2 W./C. 6607 23.45 NaN S
889 male 26.0 0 0 111369 30.00 (148 C
890 male 32.0 0 0 370376  7.75 NaN Q
[TepernsHeMo CIUCOK Maca)XUPiB, K1 BHKHIIN.
titanic_full df[titanic_full_df[ 'Survived']==True]
>>
PassengerId Survived Pclass \
1 2 1 1
2 3 1 3
3 4 1 1
8 9 1 3
9 10 1 2
875 876 1 3
879 880 1 1
880 881 1 2
887 888 1 1
889 890 1 1
Name Sex Age SibSp
\
1 Cumings, Mrs. John Bradley (Florence Briggs Th... female 38.0 1
2 Heikkinen, Miss. Laina female 26.0 0
3 Futrelle, Mrs. Jacques Heath (Lily May Peel) female 35.0 1
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875
879
880
887
889

O 0o WwWwN K-

875
879
880
887
889

Johnson, Mrs. Oscar W (Elisabeth Vilhelmina Berg)
Nasser, Mrs. Nicholas (Adele Achem)

Parch

O NOOO®

OO0OrRrRFPO:

Najib, Miss. Adele Kiamie "Jane"
Potter, Mrs. Thomas Jr (Lily Alexenia Wilson)
Shelley, Mrs. William (Imanita Parrish Hall)
Graham, Miss. Margaret Edith

Ticket

PC 17599

STON/02. 3101282

113803
347742
237736
2667
11767
230433

112053
111369

[342 rows x 12 columns]

[Tigpaxy€emMo KUTbKICTh MAaCaXKUPIB, K1 BUKIINA Ta 3aTUHYJIH.

71

53

11.
30.

83.
26.
30.
30.

Behr, Mr. Karl Howell

Fare Cabin Embarked

.2833 (85 C
.9250  NaN S
.1000 (123 S
1333 NaN S
0708  NaN C
.2250  NaN C
1583 (50 C
0000  NaN S
0000  B42 S
0000 (148 C

titanic_full df["Survived"].value_counts()

>>
0 549
1 342

[TepernsaeMo AeKiIbKa JOBIILHUX 3aITUCIB.

titanic_full df.loc[442

>>

Age
442 25.0
444 NaN
446 13.0
448 5.0
450 36.0

Sex
male
male

female
female
male

: 450 : 2, ["Age", "Sex"]]

female
female
female
female
female

female
male

BuBenemo crucok yHikajqbHMX 3Ha4eHb B cToBmIl "Embarked".

27.
14.
15.
56.
25.

19.
26.

OO0 O® -
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OO0 -
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titanic_full df["Embarked"].unique()
>>

array(['S', 'C', 'Q', nan], dtype=object)

A TaKOX HEYHIKaJbHUX:

titanic_full _df["Embarked"].nunique()
>>

3

IHonepennsi 00podka 1aHUX
Honamo 11e oauH CTOBIEIb, iKUi Ha3BeMo "Relatives" — poauui. Hexaii Bin Oyje

MICTUTH 3arajibHy KUJIbKICTh POJHMYIB ITACAKUPA.

titanic_full df["Relatives"] = titanic_full df["SibSp"] + titanic_full_df["Parch"]

[IepernstHeMo pe3yJbTarT:
titanic_full df[["SibSp", "Parch", "Relatives"]].head()
>>

SibSp Parch Relatives

0 1 0 1
1 1 0 1
2 0 0 %)
3 1 9 1
4 0 0 %)

3aMIHMMO YHCIIOBI 3HAaUeHHS B cToBIII "Pclass" Ha psakoBi.

titanic_full df["Pclass"].replace({1: "Maxopu", 2: "CepemgHin knac", 3:
"PoboTarn"}, inplace=True)
titanic_full df["Pclass"].value_counts()

>>
PoboTaru 491
Maxopu 216
CepepHin knac 184

BincopTyemo 3amnucu 3a BapTiCTIO KBUTKA.
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titanic_full df.sort_values(by="Fare", ascending=False)

258
737
679
88

27

633
413
822

732
674

258
737
679
88

27

633
413
822

732
674

258
737
679
88

27

633
413
822

732
674

PassengerId Survived

Sex
female
male
male
female
male
male
male
male

male
male

259
738
680

89

28
634
414
823

733
675

Age
35.0
35.0
36.0
23.0
19.0

NaN

NaN
38.0

NaN
NaN

Relatives

VVUVTEFEFOO

OO0

1

OR R PR

%
0
9
0
0

Pclass
Maxopu
Maxopwu
Maxopu
Maxopwu
Maxopu

Maxopu

CepepHin knac

Maxopu

CepepHin knac
CepepHin knac

SibSp Parch

0

0
%
3
3

OO0

[891 rows x 13 columns]

%)
%)
1
2
2

OO0

Ticket
PC 17755
PC 17755
PC 17755

19950
19950
112052
239853
19972

239855
239856

512.
512.
512.
263.
263.

OO0

Bu3zHaunMo KUTbKICTh MPOMYIIEHUX JaHHX.

Name

Ward, Miss. Anna
Lesurer, Mr. Gustave J
Cardeza, Mr. Thomas Drake Martinez
Fortune, Miss. Mabel Helen
Fortune, Mr. Charles Alexander

Parr, Mr. William Henry Marsh
Cunningham, Mr. Alfred Fleming
Reuchlin, Jonkheer. John George
Knight, Mr. Robert 3J
Watson, Mr. Ennis Hastings

Fare
3292
3292
3292
0000
0000
. 0000
.0000
.0000

.0000
. 0000

Cabin Embarked \

NaN
B1o1l
B51 B53 B55
C23 C25 C27
C23 C25 C27
NaN
NaN
NaN

NaN
NaN

C

nunnn

nuvmonmomon .

65



titanic_full df.isnull().sum()

>>

PassengerlId
Survived
Pclass
Name

Sex

Age

SibSp
Parch
Ticket
Fare
Cabin
Embarked
Relatives

BunanumMo nponyiieHi 3anucH 13 KoJoHOK Age ta Embarked

=
N
O N NOOOTONOODTOOOOO O

(o)}
00

titanic_full df = titanic_full df.dropna(subset=["Age", "Embarked"])

Tenep nepeBipuMO HasiBHICTh MPOIYCKIB.

titanic_full df.isnull().any()

>>

PassengerId
Survived
Pclass
Name

Sex

Age

SibSp
Parch
Ticket
Fare
Cabin
Embarked
Relatives

3anoBHUMO MPOMYIIEHI AaHl.

False
False
False
False
False
False
False
False
False
False

True
False
False
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titanic_full df = titanic_full df.fillna("Heigomo")

titanic_full df.head()
>>

PassengerId Survived

0 1 0
1 2 1
2 3 1
3 4 1
4 5 (%]
0
1
2
3
4

Parch Ticket
0 0 A/5 21171
1 0 PC 17599
2 © STON/02. 3101282
3 0 113803
4 0 373450

AHAaJI3 JaHNX

BusHaunmo cepeHiil BIK MacakupiB

Pclass
Po6oTaru
Maxopu
Po6oTaru
Maxopu
PoboTsaru

Name

Braund, Mr. Owen Harris

Cumings, Mrs. John Bradley (Florence Briggs Th...

Heikkinen, Miss. Laina

Futrelle, Mrs. Jacques Heath (Lily May Peel)

Allen, Mr. William Henry

Fare
7.2500
71.2833
7.9250
53.1000
8.0500

titanic_full df["Age"].mean()

>>

29.64209269662921

Sex
male
female
female
female
male

Age
22.0
38.0
26.0
35.0
35.0

Cabin Embarked Relatives

HeBinomo
C85
HeBigomo
C123
HeBigomo

S

nnonmn

OCRrRrOR R

SibSp \
1

OroRr

CTBOpUMO TAOJIUIIO0 PO3NOALTY 32 CTATTIO MACAXKUPIB, K1 BIOKWINA 200 3arMHYJIH.

titanic_full df[["Sex", "Survived"]].pivot_table(index=["Sex"],

columns=["Survived"], aggfunc=len)

>>

Survived 0 1
Sex

female 64 195
male 360 93
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A Temep 1€ 1 BU3BHAUYUMO iX CepeIHIN BIK.

titanic_full df[["Sex", "Survived", "Age"]].pivot_table(values=["Age"],
index=["Sex"], columns=["Survived"], aggfunc="mean"

>>

Age
Survived 0 1
Sex
female 25.046875 28.630769
male 31.618056 27.276022

3rpyIyeMo macakvpiB 3a KJIaCOM Ta BUSHAYMMO CEpeIHIN BIK Y KOKHOMY KJIaci.

titanic_full df.groupby("Pclass").mean()["Age"]

>>

Pclass

Maxopu 38.105543
Po6oTAaru 25.140620

CepegHin knac 29.877630

[TepernsaeMo ycepeaHeHi gaHi 3a kiaacom "Poborsaru”

titanic_full df.groupby("Pclass").mean().loc["PoboTarn"]
>>

PassengerId 441.219718

Survived 0.239437
Age 25.140620
SibSp 0.585915
Parch 0.456338
Fare 13.229435
Relatives 1.042254

[Tobymyemo ricTorpamu i BCiX KOJOHOK, e 11e MOXKJIUBO (puc. 1.12).

titanic_full df.hist()

>>
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Passengerid Survived Age

Parch 1 o Farey

a 0 B
0 SitxEp oo Pash  qp 0 Faren
400 400 4 200 A
200 200 250
N -.:| Rejatives; I:l -'EIIII 25 50 N -.;] _E[‘:uj .q.[':uj
T I X
" o Relatives
400 -
200 -
o 4
Q o
3

Puc. 1.12. a — igenTudikatop nacaxupa; 0 — KUIbKICTh MMACAKUPIB, K1 BUKUIH Ta
3arMHYJIH; B — BIK ACAXKHUPIB; T — KUIbKICTh POAUYIB 2-T0 MOPSAKY; A — KUIbKICTh

poaudiB 1-ro MOPSAKY; K — BapTICTh KBUTKA; 3 — 3arajibHa KIJILKICTh POJANYIB

Oxkpewma ricTorpama po3nojiiay 3a Bikom (puc. 1.13).
titanic_full df["Age"].hist()

>>
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175

150 1

125 4

100 -

a 10 20 20 40 a0 a0 0 0

Puc. 1.13. Po3nosin macaxupiB 3a BIKOM

Kpyrosa nmiarpama posmnoziny 3a crartio (puc. 1.14):

titanic_full df["Sex"].value_counts().plot(kind="pie", figsize=(5, 5),
fontsize=16);

>>

Sex

Puc. 1.14. Po3noain nmacaxxupis 3a CTaTTIO

Te came mns knacis (puc. 1.15):

titanic_full df["Pclass"].value_counts().plot(kind="pie", figsize=(5, 5),
fontsize=16);

>>
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PoboTtarm

Fclass

MM{!’DEQHIF’I Knac

Puc. 1.15. Po3nonin macaxupiB 3a KjiacaMu

CToBIMUMKOBa Jiarpama 3a KUTbKICTIO BIDKMBIIHX Ta iX cTtarTio (puc. 1.16):

titanic_full df[["Sex", "Survived"]].pivot_table(index=["Sex"],
columns=["Survived"], aggfunc=len).plot(kind="bar");

>>
I
00 1 —
230 A
200 1

150 1
100
5 A
0

Puc. 1.16. KinbKicTh nacaxupis, 1110 BIXKUIIM Ta 3aTUHYJIU 3 BpaXyBaHHSIM CTaTi

fEmale

Sex

['padik neranbHOCTI 3a BIKOM Ta cTarTio (puc. 1.17):



titanic_full _df[["Age", "Survived"]].pivot_table(index=["Age"],
columns=["Survived"], aggfunc=len).plot();

>>

17.5 4 s
15.0 1
12.5 4
10.0 4
75 1

50 -

= A A

Puc. 1.17. I'padik neTaabHOCTI 3a BIKOM Ta CTaTTIO
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1.5 3aBaanHd I CAMOCTIHHOI0 BUKOHAHHSA

3araJibHi 3aBJaHHA U1 BCiX BapiaHTIB:
Llleuoxuii noenso Ha Oami:
1. 3aBanTa)kTe HAOIp TaHUX.
BuseniTh 3arosioBok Tabuill (MMepiii 5 3ammcis).
CKIJIbKH PSIIKIB 1 CTOBIIIIIB B TAOIHIT?
SIKi Ha3BH CTOBIHIIIB?
SKi TUIIN JaHUX Y PI3HUX CTOBIIIIB?

CKUIBKY B KO)KHOMY 3 HUX YHIKQJIbHUX 3HaY€Hb?

NS ke

CK1UIbKY MIPOIYIIEHUX 3HAYCHB?

Bapianr 1
Habip oanux: 3nouunnicmo 6 Jloc-Anooceneci (la-crime.csv).
Amnaniz oanux:

1. V nabopi manux € iHdopmalis Mpo BIK, CTaTh, 1 MOXOMKEHHS KOXHOI
&KepTBU. JIF0aM IKOr0 MOXOKEHHS HalluacTilIe € )KepTBaMU 3JI0YUHIB?

2. Uu BIpHO, IO XIHKM YacTINIE BUSBIAIOTHCS >KEPTBAMHU B TMOPIBHSIHHI 3
YOJIOBIKAMU?

3. BuBYITH pO3MOLT KIIBKOCTI 3JI0YMHIB 3a BiKOM. fka TeHmeHmisn? Jlromu
SKOr0 BIKYy HailuyacTile miafarTbes 3nounHamM? Yu € gokanbHi MiHIMyMH?
BuxopucroByiite Tun rpadikis hist.

4. Sk BIApI3HAETHCA WMOBIPHICTH ISl KIHOK 1 YOJIOBIKIB CTaTH >KEPTBOIO B
3aJIe’)KHOCTI Bif Biky? [ToOynyiiTe Bi3yanizaliito.

5. B sxoMmy BIKOBOMY NPOMIDKKY YOJOBIKM 4YaCTIIIE CTalOTh >XEPTBAMH

3JIOUMHIB?
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TToxomkeHHs:

A - Other Asian | H - Hispanic / Latin / Mexican P - Pacific Islander | Z - Asian Indian
B - Black I - American Indian / Alaskan Native | S - Samoan

C - Chinese J - Japanese U - Hawaiian

D - Cambodian K - Korean V- Vietnamese

F - Filipino L - Laotian W - White

G - Guamanian O - Other X- Unknown

Bapianr 2

Habip oanux: oopoorcus noniyis Cmenghopoa (police project.csv).

Ananiz oanux:

1. 3’gcyiiTe, 4OJIOBIKM UM >KIHKM YacCTillle MEPEBULLYIOTh IBUAKICTb.

2. IlopiBHs#Te, HACKIIBKUA YaCTO JIJISl YOJIOBIKIB Ta IHOK MPOBOAUBCS OOIIYK

(search conducted).

3. IIpoananizyiiTe HailOLIBII YacTi NpUuKuHHU (search type) s oronomeHHs B

posmyk. BizyanizyiTe gaHi 3a T0IOMOTOI0 CTOBITYUKOBOI JllarpaMH.

4. Sk 4acto BOJIIiB PO3LIYKYIOTh Uil TpoBeneHHs oOmyky (Protective Frisk)?

Honaiite 1o Tabmuil HoBUM croBrenpb ‘frisk’, sikuit Oyne micTuTu OyJeBi JaHi

mpo npoBeAeHHs o0IyKy (True, aKo oO1ryK mpoBOIUBCS).

5. HoOynyiite rpadik KUIBKOCTI 3YNMHHOK 3a pokaMu. B sikomy pori Oyio

HalMeEHIIe 3yITUHOK BOJI11B?

Bapianr 3

Habip oanux: 3nouunnicme 6 Jloc-Anoceneci (la-crime.csv).

Ananiz oanux:

1. Busnaute 10 natinommpenimux 3m04nHiB B LA. [ToOynyiiTe rpadik.

Big sikux 3J7I04MHIB YaCTIIIe MOTEPIAOTh XKIHKH, a BIJl AKUX YOJIOBIKHU?

2
3. Jlrogu AKOro moXoKEHHS HaldacTIIIe MiIAal0ThC 3JI0YUHaM ?
4

Bincoprtylite paiionn mo KigbKocTi 3inounHIB. [loOynyiite rpadik, 1o

NoKa3ye HalOe3neyHini 1 Hebe3neyHi pailoHu.
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5. Jlromum SKOro MOXOKEHHS HaWdacTille CTpaXJaroTh BiJ 3J0YHMHIB B

KOKHOMY 3 pailOHIB?

TToxomxenHs:
A - Other Asian | H - Hispanic / Latin / Mexican P - Pacific Islander | Z - Asian Indian
B - Black I - American Indian / Alaskan Native | S - Samoan
C - Chinese J - Japanese U - Hawaiian
D - Cambodian K - Korean V- Vietnamese
F - Filipino L - Laotian W - White
G - Guamanian O - Other X- Unknown

Bapianr 4
Habip oanux: oopooicns noniyis Cmenghopoa (police project.csv).
Ananiz oanux:
1. IlepeBipre, OLIMX YM TEMHOUIKIPUX JIFOJIEH YACTIIIE 3yNUHSE OIS,
2. 3’scyiiTe, SIK 4acTOTa 3YNHUHOK Yepe3 HAPKOTUKHU 3aJI€KUTh Bl 4Yacy 100U.
[ToOynyiite rpadik.
3. Uu npaBpa, o OLIBIIICTh 3YIIMHOK BOJIIB TparuisieTbest BHOY1? [1o0ymyiiTe
rpadik Tumy hist 175 po3noaiITy KUTBKOCTI 3yITHHOK 32 YACOM.
4. BusaBiTe XxuOHI JaH1 B cTOBIUI ‘stop duration’ Ta 3amiHITh ix Ha NaN.
5. Busnaute cepemHiii 4Yac 3ynUHKA 11 KOXHOI 3 MPUYUH 3YNUHKH

(violation_raw). [ToOyay¥ite rpadik y BUTIISII CTOBITYMKOBOI Jiarpamu.

Bapianr 5
Habip oanux: npoodaoici ioeoicop (vgsales.csv).
Amnaniz oanux:
1. 3maiigite TOII-10 irop 3a kimpKicTIO TpoaxiB Ha miaTdopmi PC 3a Bci poku

(1980-2020).

2. TloGyny#iTe rpadik mpogaxiB rpu Super Mario Bros. B €Bpori 3a pokamu.
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3. Busnaute, irpu SKOro >»aHpy HaWdacTiiie mpojaaBaiduck B [liBHIUHIM

Awmeputi 'y 2010 pori. [TigpaxyiiTe cymapHy KUIBKICTB TPOJAHUX IrOp IIOTO

KaHpy.

. IloOynyiiTe KpyroBy niarpamy, sika BijoOpaxae OO0 IPOJAaHHX 1rop 5

HaumonyJspHimuX BuAaBHUITB (Publisher) mo BimHOIIEHHIO 10 3aranabHOI

KUTBKOCTI MPOJaHuX irop 3a octanHi 10 pokiB..

. Buznaute cepefHIo KIJIbKICTh BCIX MPOJIAHMUX ITOP y CBITI 32 KOXKHI 5 POKIB,

nounHaroun 3 1980. [Tobyyiite rpadik hist.

Bapianr 6

Habip oanux: punox cmapmdehonie 6 Yxpaini (phones_data.csv).

Ananiz oanux:

1.

[loOynyiiTe CTOBMUMKOBY aiarpamy posmnoaiunry 1iH (best price) Ha

cMapTQOHH.

. Buznaure, sik 3a7€XUTh 1[1HA HA cMapTHOH BiJ JI1IaroHaJl EKpaHy.

. 3uaigite TOII-5 HaiinemeBmux cMapTPOHIB 3 HAUOLIBIIOW EMHICTIO

aKyMyJsiTopa.
CTBOpITH KPYToBy Jiarpamy po3moAily A0Ji BUPOOHUKIB cMapT(HOHIB Ha
puHKY (Bi3bMIiThH Juimie mepir 10 BUPOOHUKIB 3 HANOUIBIIOW KITBKICTIO

CMapTQOHIB).

. Sxuii cMapTdoH BUpoOHMKa Samsung € HalOIbII MOMYJISIPHUM B LIIHOBIM

kareropii 10-15 tuc. rpa?

Bapianr 7

Habip oanux: npooaoici sioeoicop (vgsales.csv).

Ananiz oanux:

l.

3naiinite TOII-10 BumaBaunTB (Publisher) irop 3a KUTBKICTIO MPOAAXKIB y

€Bponi 3a Bci poku (1980-2020).
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. Buznaute rpy, sika Haikpamie npojaBaiack y SAmonii B 2015 pori.

[TigpaxyiiTe momo ii mpomaxiB y AmoHIT MO BIAHOIIEHHIO O 3arajbHOl
KUTBKOCTI MPOJAHUX IrOp B IIbOMY PETIOHI Ta MOPIBHINTE 3 aHATOTIYHUM

MOKA3HUKOM ITI€1 IPH JJIS 1HIIINX PET10HIB.

. [obynyiite cymimenuii Tpadik (CTOBMYMKOBY diarpamy) KidbKOCTI

npoganux irop Ha PC Ta PS4 3a 2015-2020 poxu. IlopiBusiite, sk

3MIHIOBAJIach MOMYJISIPHICTh JIAHUX TIAT(HOPM.

. [ToOGynmyiiTe KpyroBy piarpamy, sika IOKa3yBaTUME JOJIIO TOMYJIIPHOCTI

KOXHOTO >kaHpy irop B €Bpomni y 2020 porri.

. IlopiBHsiiTe piBeHb cBITOBOI nomyisipHocTi irop cepii “Call of Duty” Ta

“Battlefield” npotsirom 2005-2020 pokis. [ToGynyiiTe rpadix guHaAMIKH iX

MOMYJIIPHOCTI 32 BKa3aH1 POKHU.

Bapianr 8

Habip oanux: npoexmu na Netflix (netflix_titles.csv).

Ananiz oanux:

l.

[ToOynyiiTe CTOBMYMKOBY JiarpaMmy pO3MOJUTY KIJTBKOCTI TPOEKTIB 3a

teneBi3iitHuM peiituarom (TV-MA, TV-14, TV-PG Ttomo).

. Uu mpaBpa, mo ocranHiMu pokamu Netflix Oiunbie pokycyeThest Ha cepiaiax

(TV Show), nixx Ha dpinemax? [IpoananizyiiTe ocTaHH1 5 POKIB.

. Busnaurte, sika kpaiHa Bunyctwia HailOutele nmpoektiB Ha Netflix y 2020

porii. A sxa HaiMeHIIe?

. B sixomy micsii Ha Netflix 3a3Budail Buxoauts HalO1IbIIE cepianiB?

. Busznaute 5 HaiiOunpm nomynsipHux skaHpiB Ha Netflix Ta moOymyiite

BIJIMOBIJIHY KPYTOBY Jliarpamy ix po3moOiiy.
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BapianT 9

Habip oanux: punox cmapmdghonie 6 Yxpaini (phones_data.csv).

Ananiz oanux:

1.

Buznaure 10 HaiOUIBII JOPOTHX CMapT(OHIB HA PUHKY 3 JaTOI0 BUXOAY Y
2020 pori (mopiBHIOBATH 3a KaTeropiero best price).
Yu npaBna, 1110 HalOLIBI 1oporuii cMapThoH BUpoOHUKa Prestigio komTye

MEHIIIe, HDK HaiaemeBIui cMapTdoH Big Apple?

. [loOyayiiTe CTOBMUMKOBY Alarpamy poO3MOALTY KIJIBKOCTI cMapT(OHIB Ha

PHUHKY B 3QJIEKHOCTI BiJ] BUPOOHUKA.

. BuzHaure, siK 3MiHIOBaJach €EMHICTh aKyMYJISITOpa CMapTPOHIB BiJ Samsung

(3 minoto Buine 15 Tuc. rpu) 3a nepion 3 2015 mo 2020 pik.

. IlopiBHsiiTe cepeaHto momysipHicT, cMapT¢oHiB Ha 6a31 Android Ta 10S 3a

nepion 3 2015 no 2020 pik.

Bapianr 10

Habip oanux: npoexmu na Netflix (netflix_titles.csv).

Ananiz oanux:

l.

BuszHauTe, mpoeKTiB SKOro xaHpy O0yJyio HaiOuIbIIe BumylieHo Ha Netflix y
2020 pori.
Busznaute TOII-10 kpain 3a kinbkicTio npoektiB Ha Netflix. [ToOymyiite

Jiarpamy ix po3noAiny.

. Slka kpaina BummycTtuia HaiOUbIe cTapux GpiabMiB (HaTa npem’epu 10 1960

pOKy), noctynuux Ha Netflix?
®dinpmu Ha Netflix gacTie BUXOASTh BECHOIO YU BoceHU? A cepiayin?

B sixomy pori Ha Netflix Oyno BumyieHo HalOUIbITy KUIBKICTH (PLIBMIB?
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BapianT 11

Habip oanux: oooamxu ¢ Google Play Store (googleplaystore.csv).

Ananiz oanux:

1.

Busnaure TOII-10 pgonmaTkiB, sKI MAalOTh HaWOUIbIIE 3aBaHTaXKCHD.

[ToOymyiiTe CTOBITYMKOBY Jiarpamy.

. Uu npaBpa, 1mo Oe3KOITOBHI A0JaTKH 3 KaTeropii «Irpu» MarTh OUIbIINIA

CepeaHIN PEUTHHT, HIXK aHAJIOT14HI IUIaTHI 1OJaTKK?

[ToOyayiiTe KpyroBy niarpamy pO3MOAUTY YacTKH JOJATKIB 3a BIKOBHUMH
rpynamu (Content rating).

CknagiTh CIIUCOK J0JATKIB, SIKI HE OHOBJIIOBAIMCH OUIBIIT HIXK 7 POKIB.
[TopiBHsiliTe cepeaHto Bary (B mera0aiTax) O€3KOIITOBHUX JOJATKIB 13

JOBUIBHUX 5 KaTeropiu.

BapianT 12

Habip oanux: oooamxu ¢ Google Play Store (googleplaystore.csv).

Ananiz oanux:

l.

Busnaute TOII-10 kaTeropiii, 1oAaTKH B IKMX MalOTh HAMOLIBITY KUTBKICTh

3aBaHTaxeHb. [[00ynyiTe CTOBIYUKOBY Jllarpamy.

. Uu npaBna, 1o 6e3Ko1ToBHI g0aTku 3 kKareropii «I1lomiHry MaroTh Oibiry

KUIBKICTh 3aBaHTaXE€Hb, HIXK TJIATHI T0JaTKU 3 KaTeropii «OcBiTay?
[IpoanamnizyiitTe, Ui 3MIHIOETHCSI YacTKa 3aBaHTaKEHb IJIATHUX JOAATKIB y
kareropii «Irpm» B 3a71€XHOCTI BiJl BIKOBOT Tpymnu?

Busnaure 5 kareropiii, B SKUX IJIaTHI JOJIaTKH MalOTh HAHOUIITY KIJTbKICTh
BIJITYKIB.

3HaAITh TJIaTHI TOAATKU B KaTeropii «Cim’si», sSiKi He OHOBITIOBAIUCH O1TBIII

HIXK 5 POKIB.
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MMPAKTUKYM 2. HEHPOHHI MEPEXKI B KERAS
2.1 3araanHi BizoMocTi
Keras — Bigkputa HelipoMepeskeBa 010mioTeka, Hamucana MoBoto Python. Bona
3natHa mpamoBatu noeepx TensorFlow, Microsoft Cognitive Toolkit, R, Theano Ta
iHmmx wmonxyniB. Keras m03BoJisie JIeTKO MPOBOJUTH EKCHEPUMEHTH 3 MepekaMu
MIMOMHHOTO HaByaHHsS. OCHOBHUMH MepeBaraMu € 3pY4YHICTb B KOPHUCTYBaHHI,
MOYJIBHICTB Ta PO3IIUPIOBAHICTb.

Astop 610mioTexu - Frangois Chollet, Deep learning researcher at Google.

» lTloBHa nokyMmeHTalis 3a 0i0i0TeKO0: Litips.://keras.io/api/

Keras mpairtoe 3 yciMa BIIOMUMU apXITEKTypaMu HEHPOHHUX MEPEK.

Crnucox monaynis Keras:

Layers — MicTUTh Ha0l1p NpOIIapKiB HEHPOHHUX MEPEX
Data preprocessing — aJist HonepeIHbOi 0OPOOKHU JaHUX
Optimizers — HaOlp ONTUMI3aTOPIB

Metrics — Habip MeTpUK

Losses — HaOip QyHKIIIH BTpaAT (KPUTEPIiB SIKOCTI)

Built-in small datasets — BOygoBaHi HabOpHu TaHUX

YV V V V V V VY

Ta 1HIII...

[Tocni1oBHICTH KPOKIB /111 CTBOPEHHST HEHPOHHOT MEPEXKi:
1) Onucaru apXiTeKTypy Mepexi

2) Onucatu BXi/IH1 3HaYCHHS

3) Onucaru ymoBu HaB4yaHHs (Compilation)

4) HaBuutH (KibKa pa3iB?)

5) OUiHUTH AKICTh MOJE1

YV V VYV V V

6) 3actocyBaru
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https://keras.io/api/

Ipuxiaan cTBOpeHHs1 HelipoMepexi
Posrnsaemo npukian. HeoO0XigHO CTBOPUTH HEUPOHHY MEPEXKY s Kiacudikarii
MOOUThHHX Tee(OHIB 3a I[IHOBOIO Kateropier (Bchoro € 4 kmacu: 0 — Haimemesi
Moeni, 1 — OUIbIT T10pori ... 3 — HaWOLIBII JOPOT).
[epur 3a Bce, mOTPiOHO IMIOPTYBATH HEOOX1IHI MOIYIII.
import pandas as pd
import matplotlib.pyplot as plt

import numpy as np
from sklearn.model_selection import train_test_split

from tensorflow.keras.models import Sequential

from tensorflow.keras.layers import Dense

Hacrtynnauit ko s ontumi3atiii Bigeokapt (1100 mpairoBaio 0e3 MOMUIIOK).

import tensorflow as tf
physical _devices = tf.config.list_physical_ devices( 'GPU")
tf.config.experimental.set_memory_growth(physical devices[@], True)

3aBaHTa)Xy€MO HaBYAJIbHI JTaHI.

data = pd.read_csv("../phones price.csv")
data.head()

>>
battery _power blue clock _speed dual sim fc four_g int_memory m_dep \

0 842 0 2.2 o 1 0 7 0.6

1 1021 1 0.5 1 (%] 1 53 0.7

2 563 1 0.5 1 2 1 41 0.9

3 615 1 2.5 0 0 0 10 0.8

4 1821 1 1.2 0 13 1 44 0.6
mobile wt n_cores ... px_height px_ width ram sc_h sc w talk time \

(%] 188 2 20 756 2549 9 7 19

1 136 3 905 1988 2631 17 3 7

2 145 5 1263 1716 2603 11 2 9

3 131 6 1216 1786 2769 16 8 11

4 141 2 1208 1212 1411 8 2 15
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three_g touch_screen wifi price_range

%) 0 0 1 1
1 1 1 % 2
2 1 1 0 2
3 1 0 0 2
4 1 1 % 1

[5 rows x 21 columns]

[lepeBipsieMo, HackiIbKM 30ajaHCOBAaHA KUIBKICTH 3pa3KiB KOXHOTo Kiacy. B

17IeaIbHOMY BHUIIAJIKY, J0JISl 3pa3KiB KOKHOTO KJlacy Ma€ OyTH MPUOIU3HO OJIHAKOBOIO.

data[ "‘price_range'].value_counts(normalize=True)

% 0.25
1 0.25
2 0.25
3 0.25

Ax 6aunmo, y Hac 21 croBneup naHux. 3 HuX nepmi 20 - 3MiHHI X, OCTaHHIN
CTOBIEIb — KJ1ac Tenedony (1iHOBa KaTeropis), Y.

3anuiemMo CTOBIII 3 XapaKTEPUCTUKAMU 00'€KTIB 10 3MIHHOT X.

X = data.drop('price_range', axis = 1)
X

>>
battery_power blue clock_speed dual _sim fc four_g int_memory \
%] 842 %] 2.2 o 1 %) 7
1 1021 1 0.5 1 (%] 1 53
2 563 1 0.5 1 2 1 41
1997 1911 0 0.9 1 1 1 36
1998 1512 %] 0.9 0 4 1 46
1999 510 1 2.0 1 5 1 45
m_dep mobile wt n_cores pc px_height px_width ram sc h scw \
0 0.6 188 2 2 20 756 2549 9 7
1 0.7 136 3 6 905 1988 2631 17 3
2 0.9 145 5 6 1263 1716 2603 11 2
1997 0.7 108 8 3 868 1632 3057 9 1
1998 0.1 145 5 5 336 670 869 18 10
1999 0.9 168 6 16 483 754 3919 19 4
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talk_time three_g touch_screen wifi

0 19 0 % 1
1 7 1 1 )
2 9 1 1 0
1997 5 1 1 0
1998 19 1 1 1
1999 2 1 1 1

[2000 rows x 20 columns]

A TaKoX CTBOPHUMO 3MiHHY 3 NPAaBHUJIBHUMH B1AMOBIAAM Y. J{J1s 11bOTO TIEpEBEIEMO

CTOBIICIb price range 3 MO4YaTKoBOI TabmuIl 10 hopmaty one hot encoding.

Y = pd.get_dummies(data.price_range, prefix='Price range')

Y
>>

Price range © Price range_1 Price range_2 Price range_3
0 0 1 0 0
1 0 0 1 0
2 0 0 1 0
3 0 0 1 0
4 0 1 0 0
1995 1 (%] 0 (%]
1996 (%] (%] 1 (%]
1997 0 0 0 1
1998 1 (%] 0 (%]
1999 0 0 0 1

[2000 rows x 4 columns]

Pozninmumo oTpumanuii Habip JaHUX HA HABYAIBHY 1 TECTOBY MHOXKHHH.

X_train, X test, Y train, Y _test = train_test split(X, Y, test size=0.15)

BukoHaemMo cTaHmapTU3allilo 3HAYeHb 3MIHHUX X, MPUBIBIIM KOXEH CTOBIIELD /10

HYJIbOBOT'O CEPEIHbOT0 3HAYEHHSI Ta OIMHUYHOI AUCTIEPCii.

mean = X_train.mean(axis=0)
std = X_train.std(axis=0)
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X_train -= mean
X_train /= std
X_test -= mean
X_test /= std

CTBOpIOEMO MOCHIIOBHY MOJIEIIb!

model = Sequential()

Jonaemo nepiiuii mpuxoBaHUM npoiiapok Dense. B SKocTi apryMeHTIB CIIOYaTKy
BKa3y€MO KUIBKICTh HEMPOHIB B NMPUXOBAHOMY MPOIIAPKY, MOTIM PO3MIPHICTh BX1JHOTO
BEKTOPY (CKUIBKU XapaKTEPUCTHUK X), a TaKOX akTUBalliiHy ¢yHkIli0. B Keras qoctymnsi
TaKl akKTHBAIIHI QyHKITII:

» relu
sigmoid
softmax
softplus
softsign
tanh

selu

YV V VYV V V VY

elu
» exponential

BuxopucroByemo relu.

model.add(Dense(19, input _dim=X_train.shape[1], activation="relu"))

JlonaeMo npyTuii IPUXOBaHUM Mpomapok. BkazyeMo TUTbKH KiJIbKICTh HEUPOHIB Yy

HbOMY Ta aKTHBALINHY QYHKIIIO relu.

model.add(Dense(5, activation="relu"))
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Honaemo BuxigHuii npomapok. KijgbKiCTh HEHPOHIB Yy HbOMY Ma€ BIJMOBIAATH
KUTBKOCTI KJaciB (AKIIO BUKOPUCTOBYeThbes (opmar one hot encoding). AxTuBariiiHa
dyHKIis s 3aa4i knacudikaiii — soffmax.

model.add(Dense(4, activation="softmax"))

Onucyemo ymoBH HaBuaHHSA. OOOB'A3KOBO MOTPIOHO 3aJaTH ONTHUMI3aTOp,
KpUTEPii AKOCTI ((QYyHKIIII0 TOMUIIKH, SIKY Oy/1IeMO MiHIMI3yBaTH) Ta METPUKY (TIOKa3HHUK,
3a SIKMM 3PyYHO OIIIHIOBATH SIKICTh HABUAaHHS).

B Keras nocTynHi onTuMi3aTopu:
» SGD

RMSprop

Adam

Adadelta

Adagrad

Adamax

YV V VYV V V

Nadam
> Fitrl

3apa3 HailuacTillle BUKOPUCTOBYEThCS Adam.
B sxocti ¢ynkmiit Brpar B Keras mocTymHi pi3HI BapiaHTH, aje s 3ajad
kacudikaiili BAKOPUCTOBYEMO TaKi:
» binary crossentropy - s GiHapHOI Kiacudikaiii (KoM BChOTO JIBa KJIAcH)
» categorical crossentropy - IS KaTteropiajabHOi Kiacudikailii (kojau Oararo
KJ1aCIB)
MeTpuku, siKi HaifuacTille BUKOPUCTOBYIOTHCA [T Kiacugikali:

» Accuracy (noys IpaBUIBHHUX BiJTIOBIIEH cepell BCiX 3pa3KiB)

»  Precision (sk 6arato 3 oOpaHHX €JIEMEHTIB JIHCHO € MPaBUILHAMH?)
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» Recall (ax GaraTo eleMeHTIB 0yJI0 00paHO cepe/l 3araibHOI KIJTKOCTI €JICMEHTIB,
AK1 moTpiOHO OyIsi0 06paTn)

OOupaeMo METPUKY accuracy.

model.compile(optimizer="adam', loss='categorical crossentropy’,
metrics=["'accuracy'])

Hapuaemo Mozens. Jlor HaBuaHHs 3anuiieMo A0 3MiHHOT history. HeoOxigHo
00O0B'SI3KOBO BKAa3aTH HACTYIHI apryMEHTH: HaBYaJIbHMA Habip manux (X_train),
MpaBWIIbHI BIAMOBIAL Ui 11boro Habopy (Y_train), kinbkicTh enox epochs, oOcsr
BuOipku Bamiganii validation split (1o BiIHOIIEHHO 10 TECTOBOI BUOIPKH). Takox
BKakeMo po3mip Oatuy batch_size ta pexum BigoOpaxeHHs verbose=2, mo0

BUBOJIUTHU TIOBHY 1H(QOPMAIIIIO PO HAaBYAHHSI.

history = model.fit(X_train, Y_train, epochs=50,

validation split=0.15, batch _size=16, verbose=2)

>>

Epoch 1/50

91/91 - @s - loss: 1.4100 - accuracy: 0.2512 - val_loss: 1.4019 -
val accuracy: 0.2118

Epoch 2/50

91/91 - ©s - loss: 1.3870 - accuracy: 0.2893 - val loss: 1.3944 -

val_accuracy: 0.2196

Epoch 3/50

91/91 - ©s - loss: 1.3742 - accuracy: 0.3190 - val loss: 1.3827
val_accuracy: 0.2392

Epoch 48/50

91/91 - @s - loss: 0.0863 - accuracy: 0.9785 - val_loss: 0.1605
val accuracy: 0.9333

Epoch 49/50

91/91 - @s - loss: 0.0853 - accuracy: 0.9758 - val_loss: 0.1527
val accuracy: 0.9373

Epoch 50/50

91/91 - ©s - loss: 0.0834 - accuracy: 0.9827 - val _loss: 0.1499
val _accuracy: 0.9451
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OI11HIOEMO SIKICTh MOJIEJI1 Ha TeCTOB1M MHOXKHHI. 3anUIIeMO pe3yJIbTaT 0 3MIHHUX

Loss Taaccuracy.

loss, accuracy = model.evaluate(X_test, Y_test, verbose=0)
print(loss, accuracy)

>>

0.18817807734012604 ©.9200000166893005

BuBogumo rpadik 3 ictopiero HaBuaHHS (puc. 2.1) ans ouiHKM €(dEeKTUBHOCTI

HaB4YaHHA.

plt

plt

plt.
plt.
plt.

>>

.plot(history.history[ 'accuracy'])
plt.
plt.
.ylabel('accuracy')

plot(history.history['val accuracy'])
title('Model accuracy')

xlabel('Epoch")

legend([ 'Train', 'Val'], loc='upper left')
show()

Model accuracy

=
=]

| — Train
“Wal

accuracy
o 2 =2 o o
LA (=31 | =] [¥s]

=
.

N

=
Pl

Epoch

Puc. 2.1. SIxicTh HaBYaHHS IS KOXKHOI €IIOXH:
—— HaBYaJIbHA MHOKHHA; —— BallgaIiiiHa MHOKUHA

BuxopucroByemo Moens s Kiacudikaiiii 0JHOTO 3pa3ka 3 TECTOBOI BUOIPKH.

# 3pa3ok mpeba nodamu AK ChUCOK, momy pobumo 3pi3
sample = X test[0:1]
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prediction = model.predict(sample)
print(prediction)

>>

[[4.3346232e-30 3.1874181e-24 1.7326867e-05 9.9998271e-01]]

OdopmMumo KpacuBo:

score = np.max(prediction)
prediction = np.argmax(prediction)

print(f'NepepbadeHo: {prediction} 3 pocTtoBipHicTw {score*100:.2f}%",
f'MoBuHHO 6YyTM: {np.argmax(Y_test[0:1])}', sep="\n")

MepepbadeHo: 3 3 gOCTOBipHicTH 100.00%
MoBUHHO b6yTK: 3

30epekeMo MOJICTIb.

model.save( 'mobile price.h5")

88



2.1 3aBpaHHA AJ151 CAMOCTIHHOTO BUKOHAHHS
3araJibHi 3aBJaHHA U1 BCiX BapiaHTIB:
1. 3aBanTaxkre HaOIp TaHUX.
Busenith 3aroyioBok Tabsuili (mepii S5 3amucis).

B sxomy dopmaTti MiTKH KaciB?

S

B saxomy dopmari xapaktepucTukud 00’€kTiB? UM € XapaKTepUCTHKUA Y BUTJISAII

TekcTy? SIKIo Tak, pakTopu3yBaTH aHi B TAKUX CTOBIIISIX.

W

Hackinpku 30amaHcoBaH1 Kjacu?

6. CtBopuTH HaBUYaJIbHUHN HaOip mpeaukTopiB X Ta ek Y. [lepeTBOpuTH MITKH KJIaciB
1o ¢popmaty One hot encoding.

7. Po36utu HaOip JaHMX HA HABYAJbHY Ta TECTOBY MHOKHHHU.

8. CraHgapTu3yBaTH IPEAUKTOPHU X.

9. CtBopUTH MOAEIb HEUPOHHOI MEpEeXi MNPSAMOro po3noBCIOKeHHS. (OOpatu
apXITEKTYpy, aKTUBAIIHI (QYHKIII1, ONTUMI3aTOP, KPUTEPIi SIKOCT1 Ta METPUKHU. SIKIIIO
JAHUX MaJlo, ITiJl YaCc HaBYaHHS HE BUKOPUCTOBYBATH BaliAAI[IiHYy MHOXKHUHY.

10. HaBuntu HelipoHHY Mepexy (KuIbKa pa3iB?).

11. OuwiHuTH SIKICTh pOOOTH HABYEHOT MEPEkK1 HA TECTOBIN MHOXKHHI.

12. [ToOymyBaTu rpadik 3aj1eXKHOCTI KPUTEPIIO KOCTI (a00 METPUKHU) BT HOMEpY iTeparii
HaBuaHHs. [[poananizyBaTu rpadik i, 3a moTpedu, MepeHaBUYUTH MEPEXKY, BpaXyBaBIIIU
OTpUMaHy 1H(}OpMAaILiIo.

13. Ilomat Ha BXiJi HABUEHOI MEpEXKI JOBUILHUM 3pa30K 13 TECTOBOI BUOIpKHU. 3a

pe3yibTaTaMu BUBECTU HACTyMHE noBinomieHHs: «llepenbadeHo kiac {MiTKa Kiacy}

3 1O0CTOBIpHICTIO {P}%».

ITioka3zka: 1y pakTopH3allii MO>KHa BUKOPHCTATH HACTYITHUH KOJI:

to factor = ['Ha3sBal', 'Ha3Baz2']

X[to factor] =X[to factor].apply(lambda col: pd.factorize(col, sort=True) [0])

ne X — HaOip ganux (MpeauKTOopiB); Ha3Bal, Ha3Ba2 — iMeHa CTOBMIIIB, JaHi B AKUX HEOOXimHO (pakTOpU3yBaTH (3aMiHUTH

TEKCT LiMUMH unciaMu). KUTbKICTh TaKHX CTOBIILIB MOXKe OyTH pi3HOIO.
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BapianT 1
Habip oanux: yumpycu (citrus.csv).
Onuc oanux: B Habopi MICTATHCS JaH1 PO pO3MIPH Ta KOJIp IUTPYCOBUX (QPYKTIB. 3a IIUMH
XapaKTepUCTUKAaMH TOTPIOHO PO3MI3HATH, aledbCUH e 49U rpedndpyt. MITKu KiaciB
HaBEJICHI Y CTOBMII «name.

Kinvxicmo xnacis: 2 (anenbcu/rpedndpyr).

Bapianr 2
Habip oanux: siomosu 6io mobinvrnozo onepamopa (churn_b.csv).
Onuc oanux: B HaO0pi MICTATBCS JaH1 PO KOPUCTYBaviB (hpaHIy3bKoro oneparopa Orange
Telecom. 3a muMu JaHUMU OTPIOHO BU3HAUUTH, YU ICHY€E PU3UK BIJIMOBH KOPUCTYBaya BiJl
MIOCJIYT JJaHOTO omnepaTopa. MiTku kiaciB HaBeeH1 y cToBmill «Churn». CroBrens «State»
HEOOX1HO BUJATIUTH 13 HAOOPY NaHMX Mepel aHam30M. JlaHi B JESKUX 1HIIUX CTOBIIIISIX
Tpeba GakTopu3yBaTH.

Kinvxicmo xnacis: 2 (€ pusuk (true) / Hemae pusuky (false)).

Bapianr 3
Habip oanux: knienmu kpeoumrnoco acenmcemea (clients b.csv).
Onuc oanux: B HaOOP1 MICTATHCS 1aHi PO MOTEHIIIHUX KIIIEHTIB KPEIUTHOTO areHCTBa. 3a
UMY JTaHUMH TIOTPIOHO BU3HAYUTH, YU ICHYE PU3HUK TOTO, IO KIIE€HT HE MOBEPHE KPEIHUT.
Mitku kiaciB HaBeneHi y croBmul «bad client target». Jlanl B JeSKMX 1HIIMX CTOBMIISX
Tpeba GakTopu3yBaTH.

Kinvxicmo xnacis: 2 (Kmient vaaiitnuii (0) / kaieHT HeHaaiiaui (1)).
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BapianT 4
Habip oanux: mapxemuneosa kamnanis 6anky (bank b.csv).
Onuc Odanux: B HaboOpi MICTATHCSA JaHI MPO MOTEHIIMHUX BKJIAJHUKIB OaHKY. 3a IUMHU
JAHUMH TTOTPIOHO BU3HAYUTHU, UM 1ICHY€E UMOBIPHICTD, IO KJIIEHT 3pOOUTH JIETTO3UT. MITKH
KJIaciB HaBEJCHI Y CTOBIIII «y». JlaHl B IESIKUX 1HIIMX CTOBMIAX TpeOa (haKTOPU3yBaTH.

Kinvkicms knacig: 2 (3poOuth BHECOK (yes) / He 3p00UTh BHECOK (NO)).

BapianTt 5
Habip oanux: 300pos’s embpiony (fetal health b.csv).
Onuc oanux: B HaOOpl MICTAThCA JlaHi Npo O10JIOT1YHI MOKAa3HUKU €MOPIOHIB. 3a LUMU
JAHUMHU TOTPIOHO BU3HAUUTU CTaH 3JI0pOB’A IJI0ay. MITKM KJIaciB HaBEACH1 Y CTOBIIIII
«fetal healthy.

Kinvxicmo knacis: 3 (Hopmanbhe (1) / TpuBoxkHe (2) / matosnoriune (3)).

Bapianr 6
Habip oanux: nocooa na Pizoeo 6 Yukaeo (ChicagoWeatherChristmas new.csv).
Onuc danux: B Habopi MICTATBCS JaHi IIpo icTopito moroau B Yukaro Ha Pi3aBo. 3a mumu
JAHUMU MOTPIOHO BU3HAYUTH, SIKA WUMOBIPHICTh 3yCTPITH CHIXkHE Pi31BO B 3aJIeKHOCTI BiJl
XapakTepucTukK moroau. Mitku kiaciB HaBezieH1 y ctoBmii « White Christmasy. CtoBnenpb
«Year» HEOOX1THO BUJIAJIUTH 13 HA0OPY JaHUX TEpe] aHATI30M

Kinvxicmo knacis: 3 (bes cuiry (FALSE) / Hesinomo (Not Defined) / 31 cuirom (TRUE)).

Bapianr 7
Habip oanux: maxinayii 3 kpeoumnumu kapmxamu (creditcard b.csv).
Onuc oanux: B Habopi MicTATHCS 3amn(poBaHi IaHi MPo onepalii 3 KpeIUTHUMU KapTKAMHU.
3a MMU JTaHUMU TOTPIOHO HABYMTHUCH BUSBIATH MiAO3PUT TpaH3akili. MITKH KIaciB
HaBezieH1 y ctoBmii «Classy.

Kinvxicmo xnacis: 2 (besneuna tpanzakiis (0) / Hebesneuna tpanzakiis (1)).
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BapianT 8
Habip oanux: 0oxoou nacenenns (income _b.csv).
Onuc oanux: B Habopi MicTaTbes naHi npo pizHux skuteniB CIIA. 3a numu maHumu
NOTP1IOHO BU3HAYUTH KJIac, 10 SIKOTO HAJEKUTD JII0JJMHA — OaraTa BOoHa 4u Hi. MiTKHU KJ1aciB
HaBeZieHl y croBmmi «income >50K». Jlani B [eskMX 1HIIMX CTOBHIIX Tpeda
(hakTOpHU3yBaTH.

Kinvxicmo xnacis: 2 (Joxin menmie S0K (0) / oxin 6iibine S0K (1)).

BapianT 9
Habip oanux: noxynyi asmomobinie (autocustomer.csv).
Onuc danux.: B HaOOp1 MICTATHCA J1aHl PO MOTEHIIHUX MOKYIIIIB aBTOMOO1IIB B OJTHOMY
13 aBTOCAJIOHIB. 3a IMMU JaHUMHU TOTPIOHO BU3HAYUTU CTEMEHT, JO SIKOTO HAJIECKUThH
nokynens. MITKM KJaclB HaBeIEH1 y CTOBMII «Segmentation». JlaHi B JeSKHX 1HIIMX
cToBHIiX Tpeba (axtopuszyBatu. CtoBrnens «ID» HEoOX1THO BUAAIMUTH 13 HAOOPY JaHHUX
nepes aHaII30M.

Kinvxicmo knacis: 4 (A/ B/ C/D).

Bapianr 10
Habip oanux: xnonuuxu ma dieuama (gender classification.csv).
Onuc oanux: B Habopi MICTATHCS J1aHi TPO O10METPUYHI TTOKA3HUKH JIFO/ICH P13HOI cTaTi. 3a
UMM JAaHUMHU TOTPIOHO BU3HAYMTH CTaTh JIIOAWHU. MITKM KJIaciB HaBEJEHI y CTOBIIIII
«gender».

Kinvxicmo xnacis: 2 (Honosik (Male) / XKinka (Female)).

BapianT 11
Habip oanux: noxemonu (pokedex b.csv).
Onuc oanux: B HaboOpi MICTAThCS JaHl MPO TMOKEMOHIB. 3a IIUMHU JaHUMHU TMOTPIOHO

HAaBYMTHUCh BU3HAYATH, YU € TOKEMOH JiereHAapHuM. MITKMU KJIaciB HaBeJEHl y CTOBIIIII
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«is_legendary». Jlani B HesSKMX I1HIIUX CTOBMIAX Tpeda QakropuzyBatu. CroBIIIi
«pokedex number» Ta «name» HEOOX1HO BUIAIUTH 13 HAOOPY TaHHUX TEPE aHATI30M

Kinvkicms xnacis: 2 (Jlereamapuutii (1) / 3sugaitamuii (0)).

Bapianr 12
Habip oanux: myzuxa (music.csv).
Onuc oanux: B Habopi MICTATHCA AaH1 PO MY3WYH1 KOMITO3HUIII1. 3a [IUMHU TaHUMH IMMOTP1OHO
HABYUTHCHh BU3HAYATH, JO SIKOTO XaHPY HaJEKUTh KOMMO3HIis. MITKU KiaciB HaBEJCHI y
croBmii «label». CroBmens «filename» HEOOXiMHO BUAAIMTH 13 HAOOpPY JaHUX IEpe.
aHaJ130M

Kinvxicmo xnacis: 10 (hiphop/blues/metal/jazz/rock/country/disco/pop/reggae/classical).
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IMPAKTUKYM 3. ONTUMI3AILISA HEHPOHHUX MEPEXK
3.1. 3araabHi BizoMocTi
Yacrto 6yBae HEOOX1HO ONTUMI3YyBaTH apXiTEKTypy Ta IHIIII MapaMeTPH CTBOPEHUX
HEHPOHHUX Mepex. 3aBAsSKUA BAAIOMY MiJOOPY 30BHIIIHIX MapamMeTpiB Mepexi MOKHA
MOKPAILIUTH SAKICTH 11 podotu. Cepen MiaxodiB, Kl HalYacTilie BUKOPUCTOBYIOTHCS IS
onTUMI3aIlli HEHPOMEPEIKEBUX MOJICIICH, MOYKHA BUIIJTUTH HACTYITHI:
» IligroroBka HaB4YANBHOI BUOIPKU
JlocTpokoBa 3ynuHka HaB4aHHs (early stopping)

OnTuMizanis apxXiTeKTypu

YV V V

Hopmamizanis BHXIOTHMX JaHUX OKpeMux mnpomapkiB Mepexi (Batch

normalization)

Perynspu3ariis HeiipoHis (Dropout)
Perynspusariis Bar (weight regularizers)

[1i161p oNTUMAaNbHUX KPUTEPIIB AKOCTI Ta METPUK

[1ix61p XapakTepuCTUK ONTUMI3ATOPIB

YV V VYV V V

[Tin6ip xapakTepuCTHK 1Himiam3anii Bar (weight initializers)
ITiaroroBka HAaBYAJIbLHOI BUOIPKH
Posrnsaemo npukiiaa niarotoBku gaHux. HeoOx1HO CTBOPUTH HEUPOHHY MEPEXKY
it kinacuikarii gestkux oci6 3a piBHeM goxony. KiaciB Bcboro aBa: goxia Oiibiiae 50
THUC. y.0. (income >50K == 1) Ta menmie 50 tuc. y.o. (income >50K == 0). J{ns k0xHOI
ocobu € Hablp XapaKTepUCTUK, 3a SIKUMH IPOIMNOHYETHCS BU3HAYMTH PIBEHb JOXOJIIB
(6impmre 50 Tuc. abo MeHmie). Bei 0coO6aMBOCTI 3MIHHHX Y TaHUX HEOOX1AHO BpaxyBaTH y
MOJAJIBIIIOMY aHaJIi31.
[lepiu 3a Bce, iIMOOPTYEMO HEOOX1THI MOAYI.

import pandas as pd

import matplotlib.pyplot as plt

import numpy as np

from sklearn.model selection import train_test_split
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from keras.models import Sequential
from keras.layers import Dense

Hactynuuii ko ais ontumizariii BiieokapT (1100 mpairoBaio 6e3 MOMHUIOK)

import tensorflow as tf
physical_devices = tf.config.list_physical_devices( 'GPU")
tf.config.experimental.set _memory growth(physical devices[@], True)

3aBaHTa)Ky€MO ,ZIaHi Ta MCPCTIIIHEMO 3aIrOJIOBOK Ta6J'II/IHi.

data = pd.read_csv("../income.csv")
data.head()

>>
age workclass fnlwgt education educational-num marital-status
0 67 Private 366425 Doctorate 16 Divorced
1 17 Private 244602 12th 8 Never-married
2 31 Private 174201 Bachelors 13 Married-civ-spouse
3 58 State-gov 110199 7th-8th 4 Married-civ-spouse
4 25 State-gov 149248 Some-college 10 Never-married
occupation relationship race gender capital-gain capital-loss
©@ Exec-managerial Not-in-family White Male 99999 0
1 Other-service Own-child White Male 0 0
2  Exec-managerial Husband White Male 0 0
3 Transport-moving Husband White Male 0 0
4 Other-service Not-in-family Black Male (%] %]

hours-per-week native-country income_>50K
60 United-States
15 United-States
40 United-States
40 United-States
40 United-States

PWNERO
OO FrOoRr

Sk 6aunMo, XapaKTepUCTUKH 00'€KTIB B HAOOP1 JaHUX MOXKYTh OYTH SIK YUCIIOBUMU
(3arasibHMI KamiTall, KUIbKICTh pOOOYUX TOAMH 3a THXKJI€Hb, PIBEHb BUTPAT TOIIO), TaK 1
psaakoBuMH (Tipodecisi, CIMEHHUN CTaH, CTaTh TOIIO).

[lepernsHeMo 3araibHy 1HPOpMAaIlitO PO HAOIP TaHUX.

data.info()

>>
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<class 'pandas.core.frame.DataFrame'>
RangeIndex: 43957 entries, © to 43956

Data columns (total 15 columns):
Non-Null Count

# Column
age
workclass
fnlwgt
education
educational-nu
marital-status
occupation
relationship
race
gender
10 capital-gain
11 capital-loss
12 hours-per-week
13 native-country
14 income_>50K
dtypes: int64(7), o
memory usage:

VLCOoONOOTUVUTPE, WNERE O I

m 43957
43957
41451
43957
43957
43957
43957
43957
43957
43194
43957

bject(8)

5.0+ MB

non-null
non-null
non-null
non-null
non-null
non-null
non-null
non-null
non-null
non-null
non-null
non-null
non-null
non-null
non-null

baunmo, 110 Bchoro B Ha06opi € nani mpo 43957 06'ekTiB (0c10). OKpIM TOTO, SIKIIO

MOJIUBUMOCH YBa)KHO, TO M€Kl 00'€KTH MAarOTh MPOIMYIICHI XapaKTEPUCTHUKU (YUCIIO

HEHYJIbOBHX 3alKCIB B CTOBIII HE CIIBIAJIA€ 3 3arajJbHOI0 KUIBKICTIO 00'€KTIB).

BinmosijgHo,
XapaKTEPUCTUKU.
data.isnull().sum()

>>

age

workclass
fnlwgt
education
educational-num
marital-status
occupation
relationship
race

gender
capital-gain
capital-loss

I3HAEMOCH

(OB R RN

KUIBKICTD

MPOITYLIEHUX

3Ha4YeHb 11 KOXKHOI
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hours-per-week 0
native-country 763
income_>50K 0

Ak G6aunmo, MpomnyIIeHi 3HAYCHHS € B CTONUSX workclass, occupation Ta native-
country. OCKUTbKY KOKEH PSIOK TaOJHLII SBIISIE COOOI0 OKPEMY JIFOJIMHY, MU HE MOKEMO
IIPOCTO B3ATH 1 3aMIHUTU MPOMYIIEH] JaHl HYJsIMH a00 CepeHIMH 3HAYCHHSMU. ToMy

€IMHUN BapiaHT - MPUOpaTH 3 TAOIHII 3aMMCH 13 MPOMYIIEHUMH JaHUMHU.

clear_data = data.dropna(subset=["workclass", "occupation"”, "native-
country”])
clear_data.isnull().sum()

>>

age

workclass
fnlwgt
education
educational-num
marital-status
occupation
relationship
race

gender
capital-gain
capital-loss
hours-per-week
native-country
income_>50K
dtype: int64

OO0 OO0

Tenep NpomnymeHrnx JaHUX HEMAE - MOKHA MTPOJIOBKYBATH pOOOTY.
[lepeBipsieMo, HAacCKUIbKM 30ajlaHCOBaHA KUIBKICTh 3pa3KiB KOXXHOro Kiacy. B

171eallbHOMY BUTIAAKY, J0JIS 3pa3KiB KOKHOTO Kiacy Mae OyTy MpUOIU3HO OJHAKOBOIO.

clear_data[ "income_ >50K'].value_counts(normalize=True)
>>

0 0.752204
1 0.247796
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Sk 6aumMo, KUIBKICTh O0'€KTIB KOXKHOTO Kiacy Hesz0amaHcoBaHa. lle moxe
MPU3BECTH JI0 TOTO, 110 MEpeka IiJ] Yac HaBYaHHS 3HAYHO Ouiblie "yBaru" MpUALISTHME
00'ekTaM TOTO KJIacy, 3pa3KiB SKOTo OuIbIIe. 3a Takoi HE30aTaHCOBAHOCTI HABITh MOXKE
BUHUKHYTH CUTYyaIlisi, KOJM J0 HaBYaJIbHOI BHOIPKM HE MOTPAINUTh KOJHOTO 3pa3ka
KJ1acy, 00'€KTIB IKOTO MeHIIe. 3 UM Tpeda MI0Ch POOUTH.

banancyBanHs BUOIpKH

IcHyrO0TH pi3HI MiAXOAW JO BHUIIPABJICHHS OajaHCy MK Kiacamu. Hampuxnan,
MOXHa BBECTH TaK 3BaHy '"Bary Kiacy" - KOe(IIli€eHTH I KOXXKHOTO Kjacy, sKi
BU3HAYATUMYTh IIHY TOMIJIKH. [{iHa moMMIIKK A1 KJ1acy, 3pa3KiB SIKOTO B HABYAJIbHUX
JAHUX MEHIIe, OyJie OuIbIor0. BinmoBigHO, Taki 3pa3ku Oy1yTh CHIIbHIIIE BIUIMBATH HA
KpUTEPii SKOCTI, M0 3MYCUTh MEpEXY OLIbIIEe YBaru MPUIUIATH caMe IIUM 3pa3KaM.
Opnnak, 1ie mpu3Bele J0 PO3IIMPEHHS Jiana3oHy 3HadeHb (QyHKIID MOMUIKH. Jleski
ONTHMI3aTOPH, BEJIMYMHA KPOKY SKUX 3aJI€KHUTh Bl BETUYMHH T'PALIEHTY (HANPUKIAL,
cranaaptauii SGD), MOXKyYTh CIIpaIfoBaTH HEKOPEKTHO.

JletanpHile 3 BUKOPHUCTAHHSM 3BKEHUX KIJIACIB MOXHA O3HAHOMHUTHCH 3a

IIOCHUJIAHHAM.:

»  https://www.tensorflow.org/tutorials/structured_data/imbalanced _datattc

alculate_class_weights

VY nopanpmomMy Mu Oy1eMO BUKOPHCTOBYBATH O1JIBIII TIPOCTI 1 OYEBHJIHI TTIIXO/IH,
TaKi sK:
» mTy4yHE 301IBIICHHS KIJTBKOCTI 3pa3kiB (oversampling) kiracy, 00'€KTiB SIKOTO
MeHIIE Y BUOIpIIL;
» mTyuHe 3MeHIIeHHs (undersampling) KiTbKOCTI 3pa3KiB Kiacy, 00'€KTiB SIKOTO
Olsible y BUOIpIIL.

Konu sikuii mixig BAKOPUCTOBYBATH?

98


https://www.tensorflow.org/tutorials/structured_data/imbalanced_data#calculate_class_weights
https://www.tensorflow.org/tutorials/structured_data/imbalanced_data#calculate_class_weights

» Slkimio 3aranbHa KiTBKICTh 3pa3kiB "mpurHiyeHoro" kiacy HeBenuka (o 200-
300), To BUKOpPHCTOBYEMO oversampling - KOIMII0EMO 1CHYIOY1 3pa3KH CTUIBKH
pasiB, CKUTbKU MOTPIOHO I 3pIBHAHHA 3 "JAOMIHYIOYHM'" KJIACOM.

» SIkmio KinbKicTh 3pa3kiB "mpurHideHoro" kiacy poctatHs (Bix 300 i Ginbme),
MOHa BUJAIUTH MOTPIOHY KUIBKICTh BHUIAIKOBUX 00'€KTIB "mMOMiHYHOUYOTO"
KJIacy Ui BUIIPABJICHHS OalaHCy.

[ToquBUMOCH, CKUJIBKH y HAC 3pa3KiB KOXKHOTO KJIacy B aOCOJIOTHIN BEJIMYHHI.

clear_data[ 'income_>50K"].value_counts()
>>

0 30635
1 10092

3paskiB kiacy 1 B Tpu pa3u MeHIe, Hixk kiacy 0, aje T0CTaTHBO [Tl 3aCTOCYBaHHS
niaxoay undersampling. 3poOumo 1e.

CtBopuMO aBa HAOOpHU JaHUX (110 OAHOMY JUIsl KOXKHOTO Kiacy). B mepmmii Habip
3anuiieMo Jivie 3pasku kiacy 0, B apyruii - knacy 1. Ilin yac ¢popmyBanHs Habopy
3paskiB kiacy 0 BKaxkemo, 10 3 TOYaTKOBOT0 Ha00Opy HEOOX1AHO B3sTH BUNaakoBi 10500
00'ekTiB, 1m0 TpUOIU3HO Oyne AOPIBHIOBATHM KUIbKOCTI 3pa3kiB y kiaci 1. Ilotim
00'eTHaeMO 111 iBa HAOOPHU B OJTUH.

classo
classl

clear_data[clear_data['income >50K']==0].sample(n=10560)
clear_data[clear_data[ 'income >50K"']==1]

balanced _data = pd.concat([class@,classl])
balanced_data[ 'income >56K'].value_counts(normalize=True)

>>

0 0.509907
1 0.490093

Tenep KiIbKICTH 3pa3KiB B 000X Kj1acax 30aJaHCOBaHa.
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SAxObu MM BUKOPHUCTOBYBaM Miaxia oversampling, moTpidHO Oysio O BHUKOHATH

aHAJIOTIYHI oreparrii, ajie KomitoBaTi Ha0ip 3pa3kiB kiacy 1 Tpu pasu. [Ipukman komy:

>>

% 0.502947
1 0.497053

dakropu3ania

psankiB. [ToguBMMOCH 3HOBY Ha 3arojIOBOK TaOJIHIII.

balanced_data.head()

>>

224
9419
36762
23171
16259

224
9419
36762
23171
16259

224
9419
36762
23171
16259

age workclass fnlwgt
60 Private 167670
59 Private 113838
43 Private 233851
27 Self-emp-not-inc 334132
34 Private 299383

marital-status
Married-civ-spouse
Widowed

Divorced
Never-married
Never-married

capital-gain capital-loss

%)
4650
%)
0
0

education educational-num

Bachelors
Bachelors
Bachelors
Assoc-acdm
HS-grad

occupation relationship
Prof-specialty Husband
Prof-specialty Not-in-family
Adm-clerical Not-in-family
Prof-specialty Not-in-family
Craft-repair Not-in-family

O o000

hours-per-week

race
White
White
White
White
Black

13
13
13
12

9

native-country

35 United-States
37 United-States
40 United-States
78 United-States
40 United-States

gender
Male
Female
Female
Female
Male

Ax mu Bke 3'1cyBaiu, B HAOOpl JAHUX JE€AKl 3MIHHI NMPEACTaBICHI y BHIJISIL

income_>50K

O o000
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[[lo6 mepeTBOpUTH PSAKOBI JaHI HA YHCIOBI, BHUKOPUCTOBYETHCS OIEpallis
dakropuzanii. daxrTopmzarisi 3aMiHIOE OJIHAKOBI CJIOBa a00 CIIOBOCIIOJYYCHHS
BIJIMTOBITHUMH YUCEITHPHUMU 3HAYCHHSMHU. TakKuM YUHOM, XapaKTEPUCTHKA 00'€KTy CTae
Gaxmopom, kA MOke OyTH BpaxOBaHUM MAaTEMaTHJHO.

B Pandas 3 1i€ro MeTO0 BHKOPHUCTOBYEThCS (yHKIs factorize(), sky
HEOOX1/THO 3aCTOCYBaTH JJII KOXKHOTO CTOBIIISA 3 TEKCTOBUMHU 3MIHHUMH. B Hamomy
BUIAJKY, (pakTOpU3yBaTH HEOOXIAHO AaHl y CTOBHIIX workclass, education, marital-
status, occupation, relationship, race, gender, native-country. 3poOUMO 11€ 3a JIOTIOMOT'0I0

HACTYITHOTO KOJY.

to_factor = ['workclass', 'education', 'marital-status', 'occupation',
'relationship', 'race', 'gender', ‘'native-country’]

factor_data = balanced data.copy()

factor_data[to_factor] = factor_data[to_factor].apply(lambda col:
pd.factorize(col, sort=True)[9])

factor_data.head()

>>
age workclass fnlwgt education educational-num marital-status \
224 60 2 167670 9 13 2
9419 59 2 113838 9 13 6
36762 43 2 233851 9 13 (%]
23171 27 4 334132 7 12 4
16259 34 2 299383 11 9 4
occupation relationship race gender capital-gain capital-loss \
224 9 (%] 4 1 (%] (%]
9419 9 1 4 (%] 4650 (%]
36762 0 1 4 (%] (%] (%]
23171 9 1 4 (%] (%] (%]
16259 2 1 2 1 0 0
hours-per-week native-country income_>50K
224 35 37 (%]
9419 37 37 0
36762 40 37 (%]
23171 78 37 (%]
16259 40 37 0
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Opnnak, SKII0 MU TOJAMBHMOCH YBaXKHIIIe, B CTOBMI educational-num BXe

MICTATHCS (haKTOPHU30BaHI JIaHl PO OCBITY ocoOu. BiamosigHo, cToBneub educational-

num Ta (GaKTOPU30BAHUN HAMM CTOBIELb education MO CyTi TyOiar00Th OJUH OIHOTO.

[HIIIMMU clIOBaMU, BOHU € KoJIiHeapHUMHU. TOMY OFMH 13 IIUX CTOBIIIIB MOXKHA B3aralii

npulpatu 3 JaHUX.

final _data = factor_data.drop('education’, axis
final _data.head()

>>

224
9419
36762
23171
16259

224
9419
36762
23171
16259

224
9419
36762
23171
16259

age workclass

60
59
43
27
34

relationship

0

1

1

1

1

N PR NMNDNMNDN

native-country

37
37
37
37
37

fnlwgt
167670
113838
233851
334132
299383

= 1)

educational-num marital-status

race gender

NADNDD

P oOOoOO R

income_>50K

O o000

13
13
13
12

9

capital-gai

465

n
%)
%)
%)
%)
0

capital-loss

OO0

ArpPhoonN

occupation \

N OO VO

hours-per-week
35
37
40
78
40

Krnacu 306anancoBaHi, TEeKCTOBI 3MiHHI ()aKTOPU30BaHi, MPOIYIICHI 3HAYCHHS Ta

KOJIIHeapHi 3MiHHI BUJIalieHl. Termep MO)KHa CTBOPUTH 1 HABYUTH HEHUPOHHY MEpEXKy 3a

CTaHJAPTHOIO MPOIIETYPOFO.

Y
X

pd.get_dummies(final_data[ 'income >56K'], prefix='Class')
final _data.drop(['income >50K'], axis =

1)

X_train, X _test, Y _train, Y_test = train_test split(X, Y,

test_size=0.15)
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mean = X_train.mean(axis=0)
std = X_train.std(axis=0)

X_train -= mean
X_train /= std
X_test -= mean

X_test /= std

model = Sequential()

model.add(Dense(10, input_dim=X_train.shape[1], activation="relu"))

model.add(Dense(2, activation="softmax"))

model.compile(optimizer="adam', loss='binary crossentropy’,
metrics=["accuracy'])

history = model.fit(X train, Y _train, epochs=30,
validation_split=0.15, batch_size=20)

loss, accuracy = model.evaluate(X test, Y _test, verbose=0)
print(loss, accuracy)

>>

Train on 14877 samples, validate on 2626 samples

Epoch 1/30
14877/14877 [==============================] - 3s 182us/step - loss:
0.5293 - accuracy: 0.7364 - val loss: 0.4578 - val _accuracy: 0.7768
Epoch 2/30
14877/14877 [==================z============] - 25 155us/step - loss:
0.4382 - accuracy: 0.7872 - val _loss: 0.4291 - val_accuracy: 0.8012
Epoch 3/30
14877/14877 [==============================] - 25 145us/step - loss:

0.4148 - accuracy: 0.8049 - val loss: 0.4134 - val _accuracy: 0.8111

Epoch 28/30

14877/14877 [=================z===z===z===z====] - 2s 142us/step - loss:
0.3874 - accuracy: 0.8182 - val loss: 0.4002 - val_accuracy: 0.8199
Epoch 29/30

14877/14877 [==============================] - 25 147us/step - loss:
0.3875 - accuracy: 0.8190 - val loss: 0.3992 - val accuracy: 0.8161
Epoch 30/30

14877/14877 [==============================] - 25 146us/step - loss:
0.3876 - accuracy: 0.8182 - val loss: 0.3986 - val _accuracy: 0.8184
0.3751888842828145 0.827128529548645
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Perynsipusanis

Peryasipu3anmisi — KOMIUIEKC MAiii, CIIPSIMOBAHMX HAa YHUKHCHHS IEpEHABUYAHHS
Mepexi. Y BUMaIKy BUKOPUCTaHHS PEryJIsipu3allii MoIesTb HABMUCHO CIIPOITYFOTH ITiJT 4ac
HaBYaHHs a00 OOMEXYIOTh ii mapaMeTpu, HaKJIaJalouu JaesKi mrpadu 3a nepeHaByaHHS.
Ile mO3BOJIIE IOKPAIUTH SKICTh HABYAHHS Ta MPHUIIBUAMIUTH 301KHICTH ONTUMI3aTOPA.
Ak Hacnigok, Mepexa OyJie MBHUIIIE HABYATUCH Ta OLIBII SIKICHO alipOKCUMYBATH JaHI.
Oco0611MBO MOMITHUM BIUIMB peryJisipu3allii € y HaBUaHHI IITHOMHHUN MEPEeX 3 AeCATKaMU
1 COTHSIMU MPOIIAPKIB, TOJI SK OUIBII MOBEPXHEBI MOAEII cami Mo cobl € JOCTaTHBO
IPOCTUMHU JJIsi YHUKHEHHsI niepeHaByaHHs. O/HAK, 1HOJI BCE K BIAETHCSA Ha JEKUIbKa
B1JICOTKIB MiABUIIUTH MOKA3HUKHU SIKOCTI pOOOTH HEHpOMEPEKI.

Jlnst po3riisiyy pi3HOMAHITHUX MIAXOAIB JO Pperylispusailii, MOBEPHEMOCH JI0
Ha0Opy JaHuX 3 Kinacu(ikaliero MoOTEHUX TenedOHIB 3a IIHOBUMHU Jialma30HaAMH.

data = pd.read_csv("../phones price.csv")
data.head()

>>
battery power blue clock speed dual_sim fc four_g int_memory m_dep \

0 842 0 2.2 o 1 0 7 0.6

1 1021 1 0.5 1 (%] 1 53 0.7

2 563 1 0.5 1 2 1 41 0.9

3 615 1 2.5 0 0 0 10 0.8

4 1821 1 1.2 0 13 1 44 0.6
mobile wt n_cores ... px_height px_width ram sc_h sc_w talk time \

(%] 188 2 20 756 2549 9 7 19

1 136 3 905 1988 2631 17 3 7

2 145 5 1263 1716 2603 11 2 9

3 131 6 1216 1786 2769 16 8 11

4 141 2 1208 1212 1411 8 2 15
three_g touch_screen wifi price_range

(%] 0 0 1 1

1 1 1 (%] 2

2 1 1 0 2

3 1 0 0 2

4 1 1 (%] 1

[5 rows x 21 columns]
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>
1

data.drop('price range', axis = 1)
pd.get_dummies(data.price_range, prefix='Price range')

<
1l

X_train, X _test, Y_train, Y_test = train_test_split(X, Y,
test_size=0.15)

mean = X_train.mean(axis=0)
std = X_train.std(axis=0)

X_train -= mean
X_train /= std
X_test -= mean

X_test /= std

model = Sequential()

model.add(Dense(19, input _dim=X_train.shape[1], activation="relu"))
model.add(Dense(5, activation="relu"))

model.add(Dense(4, activation="softmax"))

model.compile(optimizer="adam', loss='categorical crossentropy’,
metrics=["accuracy'])

history = model.fit(X train, Y _train, epochs=50,

validation_split=0.15, batch_size=16)
loss, accuracy = model.evaluate(X test, Y test, verbose=0)
print(loss, accuracy)

>>

Train on 1445 samples, validate on 255 samples

Epoch 1/50

1445/1445 [==============================] - 0s 257us/step - loss:
1.3842 - accuracy: 0.2803 - val loss: 1.3206 - val _accuracy: 0.3529
Epoch 2/50

1445/1445 [==============================] - Qs 185us/step - loss:
1.3162 - accuracy: 0.3315 - val loss: 1.2721 - val_accuracy: 0.3882
Epoch 3/50

1445/1445 [==============================] - 0Ss 185us/step - loss:
1.2525 - accuracy: 0.4249 - val loss: 1.2161 - val_accuracy: 0.4627

Epoch 48/50

1445/1445 [==============================] - 0Ss 183us/step - loss:
0.0749 - accuracy: 0.9827 - val loss: 0.1879 - val _accuracy: 0.9176
Epoch 49/50

1445/1445 [==============================] - Qs 184us/step - loss:
0.0721 - accuracy: 0.9841 - val loss: 0.1836 - val_accuracy: 0.9216
Epoch 50/50
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1445/1445 [==============================] - es 183US/Step - ]_OSS:
0.0702 - accuracy: 0.9862 - val loss: 0.1820 - val _accuracy: 0.9137

0.22537615448236464 0.8866666555404663

Busoaumo rpadik 3 ictopieto HaBuaHHsA (puc. 3.1) 11st oriHKY e()eKTUBHOCTI HaB
YaHHS.

plt.plot(history.history[ 'accuracy'])
plt.plot(history.history[ 'val accuracy'])
plt.title('Model accuracy')
plt.ylabel('accuracy")

plt.xlabel( 'Epoch")

plt.legend(['Train', 'Val'], loc='upper left')
plt.show()

>>

Model accuracy

—— Train
Val

accuracy
= = [=] [=]
£ 9] [=1] ==l

=
Lt

0 10 20 30 40 50
Epoch

Puc. 3.1. SIxicTh HaBUaHHS IS KOYKHOI €IIOXU:
—— HaB4YaJIbHa MHO>KHWHA; — BaJIlJal[liiHa MHOKHUHA

Ak 6aurmo, mpuodM3HO Ticihs 20 emoxu movyaaocs MepeHaBueHHS MEPEXKi: accuracy
Ha BaJIiIalliifHIF MHOXKHHI TT0Yajia 3HIKYBATHCh (X04a MOTIM 1 BITHOBUIJIA CBOE CEPEIIHE
3Ha4YeHHs). Accuracy Ha TeCTOBI MHOXHWHI ckiana 88,6%. BiamosigHo, cipoOyeMo
3aCTOCYBATH Pi3HI MIAXOAM O peryjspu3aiiii s BUIPaBIEHHS JaHOI CcHUTyalli 1

MOKPAIICHHS SKOCTI POOOTH MEPEexKI.
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JlocTpokoBa 3ynuHka HaBuYaHHs (early stopping)

Keras 103Bosi€ BIZCNIIKOBYBAaTH BEIMYUHY 3MIHU KPUTEPIIO SIKOCTI 00 METPUKHU
miJ yac HaByaHHS. SIKIIO KpuTepiil AKOCTI HE OyJe MOKpallyBaTHCh ICKIJIbKa €rmox
HOCI1JIb, ICHY€ MOXJIUBICTh aBTOMAaTUYHO 3yIIMHUTH HaBYaHHs. L{e He T03BOJIUTH Mepexi
MIPOIOBKYBATH M1AJIAIITOBYBATUCH IT1]] 0COOIMBOCTI HABYAJIbHOT BUOIPKH, KOJIM MTOTPiOHA

AKICTb YK€ IOCSTHYTA.

» JleranwHime: htips://keras.io/api/callbacks/early stopping/

Sx BUIHO 3 TOKYMEHTAII1, JJI peati3allii iboro MEeTOIy BUKOPUCTOBYETHCS KJ1ac
EarlyStopping. Mu noBHHHI CTBOPUTH HOTO €K3EMIUISIP Ta BKa3aTH MOCHUJIAHHS Ha Lied
00'eKT B AKOCTI (YHKIIi 3BOPOTHOTO BHKIMKY s Meroma model.fit(). OcHoBHI

napametpu EarlyStopping, aki HaM 3HaJI0OATHCS
» monitor - xputepiii IKOCTI a00 METPHKA, AKY OTPIOHO BiACIIIKOBYBaTH

» patience - KUIBKICTh emox 0e3 MOKpalleHHs Pe3yJbTaTy, MICHIsS SKUX

HaB4YaHHA 6YIIC 3YIIMHCHO.

Bukopucraemo et minxin. BimcmimkoByBaTh OynemMo MeTpuKy Accuracy Ha
BaJIJAI{IMHIA MHOYKHWHI.

import tensorflow as tf
early = tf.keras.callbacks.EarlyStopping(monitor="val accuracy’,
patience=5)

model2 = Sequential()

model2.add(Dense(19,input _dim=X_train.shape[1], activation="relu"))
model2.add(Dense(5, activation="relu"))

model2.add(Dense(4, activation="softmax"))

model2.compile(optimizer="adam', loss='categorical crossentropy’,
metrics=["accuracy'])

history2 = model2.fit(X_ train, Y _train, epochs=50,
validation_split=0.15, batch_size=16, callbacks=[early])

loss, accuracy = model2.evaluate(X_ test, Y _test, verbose=0)
print(loss, accuracy)
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>>

Train on 1445 samples, validate on 255 samples

Epoch 1/50

1445/1445 [==============================] - 0S 255us/step - loss:
1.4545 - accuracy: 0.2740 - val _loss: 1.3515 - val _accuracy: 0.3294
Epoch 2/50

1445/1445 [==============================] - 0Ss 187us/step - loss:
1.3664 - accuracy: 0.3370 - val loss: 1.3036 - val accuracy: 0.3490
Epoch 3/50

1445/1445 [==============================] - 0s 180us/step - loss:
1.3032 - accuracy: 0.3882 - val loss: 1.2536 - val accuracy: 0.3647
Epoch 4/50

Epoch 27/50

1445/1445 [==============================] - Qs 180us/step - loss:
0.1442 - accuracy: 0.9599 - val loss: 0.2200 - val accuracy: 0.9059
Epoch 28/50

1445/1445 [==============================]| - 0s 181lus/step - loss:
0.1379 - accuracy: 0.9640 - val loss: 0.2132 - val _accuracy: 0.9059
Epoch 29/50

1445/1445 [==============================] - @s 177us/step - loss:
0.1307 - accuracy: 0.9654 - val loss: 0.2069 - val accuracy: 0.9098

0.21375454366207122 0.9133333563804626

Ax OGaummo, cropaifoBaB MexaHi3M early stopping, 1 HaBYaHHS aBTOMATHYHO
nepepBanock Ha 29 enoci. Ha TecToBiii MHOXHHI MU OTpUMAaIH JOJIIO MPaBUIBHUX

Bianmosiaeit 91,3%. [ToguBumock Ha rpadik HaBuaHHS (puc. 3.2).

plt.plot(history2.history[ "'accuracy'])
plt.plot(history2.history[ 'val accuracy'])
plt.title('Model accuracy')

plt.ylabel( accuracy")

plt.xlabel( 'Epoch")

plt.legend(['Train', 'Val'], loc='upper left')
plt.show()

>>
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Puc. 3.2. SIxicTe HaBYaHHSA U KOXKHOI €MTOXHU MIPU 3aCTOCYBAaHHI MEXaHI3My
JOCTPOKOBO1 3YITMHKN HaBYaHHS:
—— HaBYaJIbHA MHOKHHA; —— BallgaIiiiHa MHOXUHA

[lepeHaBuaHHs HEMAE.

Onrumizanis apxiTeKTypu

[HOMI MOYaTKOBO 0OpaHa apXITEKTypa MEPEXI € 3aHAATO CKIIAJHOIO, 10 TaKOX
MOXX€ TPU3BOJAWTH JO TMEepeHaBYaHHsA. B TakoMy BHIAIKy, IOIUIBHO 3MEHIIUTH
CKJIQJIHICTh MEPEXKi, BIMOBITHUM YHHOM 3MIHMBIIH KIJTBKICTh MPOIIApKiB a00 HEHPOHIB
y HHX.

Bunanumo npyruii npuxoBaHUW MPOIIAPOK 3 HAIIOT MEPEXi, a TAKOXK 3MEHITUMO
KUIBKICTh HEWpoHIB y mnepmioMy g0 6. Ilporo Oyjae AOCTaTHHO MJiS BUPIIICHHS

ITOCTABJICHOI'O 3aBJaHH:I.

model3 = Sequential()
model3.add(Dense(6, input_dim=X_train.shape[1], activation="relu"))
model3.add(Dense(4, activation="softmax"))

model3.compile(optimizer="adam', loss='categorical crossentropy’,
metrics=["'accuracy'])

history3 = model3.fit(X_ train, Y _train, epochs=50,
validation_split=0.15, batch_size=16)
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loss, accuracy = model3.evaluate(X_ test, Y _test, verbose=0)
print(loss, accuracy)

>>

Train on 1445 samples, validate on 255 samples

Epoch 1/50

1445/1445 [==============================] - 0s 237us/step - loss:
1.5003 - accuracy: 0.2948 - val loss: 1.5053 - val accuracy: 0.2667
Epoch 2/50

1445/1445 [==============================] - 0Ss 178us/step - loss:
1.4122 - accuracy: 0.3260 - val loss: 1.4386 - val accuracy: 0.3020
Epoch 3/50

1445/1445 [==============================] - 0s 165us/step - loss:

1.3521 - accuracy: 0.3488 - val _loss: 1.3864 - val_accuracy: 0.3412

Epoch 48/50

1445/1445 [==============================] - @s 156us/step - loss:
0.1550 - accuracy: 0.9744 - val _loss: 0.1934 - val_accuracy: 0.9647
Epoch 49/50

1445/1445 [==============================] - 0s 156us/step - loss:
0.1515 - accuracy: 0.9723 - val loss: 0.1897 - val _accuracy: 0.9647
Epoch 50/50

1445/1445 [==============================] - @s 157us/step - loss:
0.1475 - accuracy: 0.9730 - val loss: 0.1868 - val accuracy: 0.9569
0.17638297021389007 0.949999988079071

BuBonumo rpadik 3 ictopieto HaB4aHHS (puc. 3.3) myig OiHKA €(EeKTHUBHOCTI

HaB4YaHH.

plt.
plt.
plt.
.ylabel('accuracy")

plt

plt.
plt.
plt.

>>

plot(history3.history[ "accuracy'])
plot(history3.history['val accuracy'])
title('Model accuracy')

xlabel('Epoch")

legend(['Train', 'Val'], loc='upper left')
show()
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Puc. 3.3. SIkicTh HaBUAHHS JJI KOXKHOI €MOXH MPU ONTUMI3AIII] apXiTeKTypH:
—— HaBYaJIbHA MHOXHHA; —— BaJiJaliiiHa MHOKHHA

Ax 6aunMo, 111 HABYAHHS MEpEXi 3HaJA00mIoca OUIbIlEe 1Tepalliii, aje BOJIHOYAaC
AKICTh CYTT€BO 3poOciia 10 3Ha4YeHHs accuracy Maibxke 94,5% Ha TecToBiil MHOMHUHI.
[lepenaBuaHHs HEMaE.

Batch normalization

Buxopucranns mnpomapky Batch normalization 103BoJsie  TPUIIBUAIIATH
HAaBYAaHHA Ta TMOJETUTA MEpeXl TNOIIyK HeoOXITHUX O3HaKk. MareMaTtuyHe
OOTpYHTYBAaHHSI HEOOXIJTHOCTI BHUKOPHMCTAHHS TaKOro NpPOILIAPKY ICHYeE, ajne HOoro
e(eKTUBHICTh Ha MPAKTHUIll YAaCTO CTaBUThCA mia cyMHiB. Btim, Batch normalization Bce
OJIHO 3aCTOCOBYIOTb.

» Jloxymenrartis B Keras:

https://keras.io/api/layers/normalization_layers/batch_normalization/

[Ipomapokx Batch normalization Hopmanizye BXigHI HdaHi ISl HACTYITHOTO
npowmapky. i nporo 3Ha4eHHs MO KOXKHOMY 13 BXO/IIB MPOILIAPKY CTaHAAPTU3YIOTHCS
METOJIOM TPUBEICHHS iX JI0 HYJIHOBOTO CEPEIHBOTO Ta OAMHWUYHOI auchepcii. J[ms
0o0uuCIeHHs HEOOX1AHUX BEJIMYMH BUKOPUCTOBYIOTHCS JaH1 3a oMH 0aTy (MiHi-0aTy).

Bukopucraemo Batch normalization y koMOiHaIlii 31 CPOIIEHOIO0 apXITEKTYPOIO.
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from keras.layers import BatchNormalization

model4 = Sequential()

model4.add(Dense(6, input_dim=X_train.shape[1], activation="relu"))
model4.add(BatchNormalization())

model4.add(Dense(4, activation="softmax"))

model4.compile(optimizer="adam', loss='categorical crossentropy’,
metrics=["accuracy'])

history4 = model4.fit(X_train, Y_train, epochs=50,
validation_split=0.15, batch_size=16)

loss, accuracy = model4.evaluate(X_test, Y_test, verbose=0)
print(loss, accuracy)

>>

Train on 1445 samples, validate on 255 samples

Epoch 1/50

1445/1445 [==============================] - 1S 370us/step - loss:
1.6787 - accuracy: 0.2325 - val loss: 1.4582 - val accuracy: 0.2980
Epoch 2/50

1445/1445 [==============================] - 0Ss 231lus/step - loss:
1.4983 - accuracy: 0.2865 - val loss: 1.3770 - val accuracy: 0.3765
Epoch 3/50

1445/1445 [==============================] - 0Os 228us/step - loss:

1.3761 - accuracy: 0.3315 - val _loss: 1.2973 - val _accuracy: 0.4000

Epoch 48/50

1445/1445 [================z===z===z===z=====] - 0s 227us/step - loss:
0.3119 - accuracy: 0.8803 - val loss: 0.2209 - val_accuracy: 0.9333
Epoch 49/50

1445/1445 [==============================] - 0Ss 232us/step - loss:
0.2911 - accuracy: 0.8858 - val loss: 0.2117 - val _accuracy: 0.9451
Epoch 50/50

1445/1445 [=============z===z===z===z===z=====] - 0s 227us/step - loss:
0.3167 - accuracy: 0.8775 - val loss: 0.2071 - val_accuracy: 0.9490
0.19396755476792654 0.9566666483879089

BuBonumo rpadik 3 icropiero HaB4aHHS (puc. 3.4) mis OmiHKA €deKTHBHOCTI
HaBYaHHS.

plt.plot(history4.history[ "'accuracy'])
plt.plot(history4.history[ 'val accuracy'])
plt.title('Model accuracy')

plt.ylabel( 'accuracy")
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plt.xlabel( 'Epoch")
plt.legend(['Train', 'Val'], loc='upper left')
plt.show()

>>
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Puc. 3.4. SIkicTe HaBUaHHS JUIsl KO’KHOI €MOXHU MpU 3acTocyBaHH1 Batch normalization:

—— HaB4YaJIbHa MHO>KHWHA; — BaJIlJal[liiHa MHOKHUHA

3HadeHHs accuracy ckiano 95,6% Ha TecToBiif MHOXUHI. [lepeHaBuaHHs HEMaE.

Ha rpadiky MoXxHa TOMITUTH 1IKaBUH €PEKT - TOUHICTh Ha BaJIiAaIliiHIi MHOXKUHI
BUIIlE, HK Ha HaBuajbHIW. lle HOpManbHO, 1 BKazye Ha Te, IO IiJi 4aC HaBYAHHS
BUKOPHCTOBYBAJIACh PETyJIApU3aIlis.

Dropout

[Ipomapok Dropout m03BOsIE YHUKHYTH TepEHABYAHHS MUISXOM BITKIFOUEHHS
MEBHOI KIJIKOCTI BUIIAAKOBUX HEWPOHIB MonepeaHboro npowmwapky. I1ig "BiakmoueHHsIM"
Ma€ThCs Ha yBa3l 3aMiHa iX BUXIIHUX 3Ha4YeHb Ha (. TakuM 4MHOM, M1l YaC HaBYAHHHS
Mepeka Tipie 3amam'siTOBye KOHKPETHI HaBUalibHI 3pa3KH Ta Kpalle iX y3arajlbHIOE,

BUSIBJISIFOUM HAMOUIBIN 3HAYYIIl B3aEMO3B'SI3KU Y TaHUX.

» Joxymenranis: Attps.//keras.io/api/lavers/regularization_layers/dropout/

['omoBHUM mapameTpoMm mnpomiapky Dropout € rate - nons HEHpOHIB, sKi

HEOOX1IHO BIAKJIIOYUTH.
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Dropout 3a3Bu4aii 3aCTOCOBYETHCS Y BUIIAIKAX, KOJH MTPOIIAPOK MICTUTH JICKiIbKa
JECATKIB 1 OunbIiie HelpoHiB. OgHAK, 3 HABYAIHHOK METOI, BUKOPHUCTAEMO HOTO IS
HAIIIO1 MOJCTI.

from keras.layers import Dropout

model5 = Sequential()

model5.add(Dense(6, input_dim=X_train.shape[1], activation="relu"))
model5.add(Dropout(0.2))

model5.add(Dense(4, activation="softmax"))

model5.compile(optimizer="adam', loss='categorical crossentropy’,
metrics=["accuracy'])

history5 = model5.fit(X _train, Y_train, epochs=50,
validation split=0.15, batch_size=16)

loss, accuracy = model5.evaluate(X test, Y test, verbose=0)
print(loss, accuracy)

>>

Train on 1445 samples, validate on 255 samples

Epoch 1/50

1445/1445 [==============================] - 0s 287us/step - loss:
1.6374 - accuracy: 0.2360 - val loss: 1.5357 - val _accuracy: 0.2471
Epoch 2/50

1445/1445 [==============================] - 0s 203us/step - loss:
1.4873 - accuracy: 0.2879 - val _loss: 1.4358 - val_accuracy: 0.2706
Epoch 3/50

1445/1445 [================z===z===z===z=====] - 0s 171us/step - loss:

1.3809 - accuracy: 0.3384 - val _loss: 1.3656 - val _accuracy: 0.3373

Epoch 48/50

1445/1445 [==============================] - 0Ss 167us/step - loss:
0.3666 - accuracy: 0.8526 - val loss: 0.2306 - val_accuracy: 0.9490
Epoch 49/50

1445/1445 [==============================] - 0s 167us/step - loss:
0.3395 - accuracy: 0.8713 - val loss: 0.2231 - val _accuracy: 0.9569
Epoch 50/50

1445/1445 [==============================] - Qs 167us/step - loss:
0.3757 - accuracy: 0.8457 - val loss: 0.2222 - val_accuracy: 0.9608
0.240070184469223 0.9466666579246521
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BuBogumo rpacdik 3 icropieto HaBuaHHS (puc. 3.5) mis OIIHKK €(EeKTUBHOCTI

HaB4YaHHA.

plt.plot(history5.history[ "accuracy'])
plt.plot(history5.history[ 'val accuracy'])
plt.title('Model accuracy')
plt.ylabel('accuracy")

plt.xlabel( 'Epoch")

plt.legend(['Train', 'Val'], loc='upper left')
plt.show()

>>
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Puc. 3.5. SIkicTh HaBYaHHS JIs KOXKHOI €MTOXH IIPH 3aCTOCYyBaHHI npomapky Dropout:
—— HaBYaJIbHA MHOKHHA; —— BallgaIiiiHa MHOXKUHA

3HadeHHs accuracy ckiano 94,6% Ha TecToBiii MHOXUHI. [lepeHaBuaHHs HEMae.
Ha rpadiky 3HOBY BUIHO e(eKT peryispusailii - TOYHICTh Ha BaliJalliiHI MHOXKHHI
BHILE, HDK Ha HaBYaJbHIA. Y BUMajaky Dropout 1€ Jerko NosiCHUTH - MiJ 4ac HaBYaHHS
JesiKl HEMPOHU BUMMKAIOTHCSI, 1 MOJIENb MPAIIOE Y CIPOIIEHOMY BUTIISIL. AJie Mmij yac
Bajifaliii npomapok Dropout He BUKOPUCTOBY€ETHCS, TOMY HEHPOHHA MEpPEKa BUKOHYE
3a/1a4y 31 CBOEIO TTOBHOIO MOTYKHICTIO, IO MTPU3BOAUTH J0 3MEHIIIEHHS TTIOMUJIKH.

Perynsipusanis Bar (weight regularizers)

BcraHoBieHo, 10 BeNWKI 3HAYEHHS Bar TPU3BOIATH 10 mMepeHaB4YaHHsA. Lle
MOSICHIOETHCS TUM, III0 TaKl 3HA4YCHHs "TIEPeTIATyIoTh Ha ceOe yBary'" Mepexi, BOJHOUYAC

1HIII O3HAKU MOTEHLIWHO BaXIJIMB1 O3HAKU OyIyTh IrHOpYBaTUCh. YuM O11bI1I1 3HAUEHHS
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Bar, TUM OUIBIII HEJHIMHOIO Oye po3aiistoda QyHKIS (IpaBUiio), Ky IIyKae Mepeka
i 4ac HaB4aHHA. TyT MOXHA MPOBECTH aHAJIOTIIO 3 allPOKCHMAIII€I0 TIOTIHOMOM - YUM
BHUIIIE CTEMIHB MOJIIHOMA, TUM O1JTh HEJIIHIMHOIO € allpOKCUMYto4a (QyHKITIS.

[IIo6 yHUKHYTH Tepe€HaBUaHHS BHACIIJOK 3aBEJMKUX 3HAYCHb JESIKUX Bar,
BUKOPHUCTOBYIOTHCSI TaK 3BaH1 PeryJsspuU3alliiHi JOJAHKU O 3HAYEHHS KPUTEPIIO SIKOCTI.
OcCHOBHI 1X BUIX TaKi:

» Ll-perynspuzaris - mia 4yac po3paxyHKy QYHKIii BTpaT 10 11 3HAYECHHS
J0JIa€ThCA 3BAXKEHA CyMa MOJTYJIIB CHHAIITUYHUX Bar MEPEXKI.

» L2-perymspusariis - Te came, ajie JOJa€ThCs 3BaKeHa CyMa KBaJIpaTiB Bar
Mepexl (BUKOPUCTOBYETHCS YACTIIIE).

» L1 _L2-perynspu3zaiis - KOMOiHAIlIS IEPIINX TBOX.

JlonaBaHHs peryyspu3aliiHOro AOJAHKY 10 3HAYeHHs (YHKIII BTpaT rpae poib
mTpady. YuM Ouibllle 3HAaUEHHSI LIbOTO JOJIAHKY (UMM BHIIIE CyMa Bar), THM BULIUM OyJie
3HaueHHs (QyHKIIi BTpaT. BiinosigHo, 00 1€ 3HaYEHHS! 3MEHIIUTH, OITUMI3aTop Oy/e
3MEHIITyBaTH Bary.

Perynspu3aiiisi Moxe 3aCTOCOBYBATHCH sk 10 ocHOBHMX Bar (kernel regularizer),
TakK 1 JIJIs Bar 3MilIeHb (BUIbHUX 4iieHIB) Mepexi (bias regularizer).

» JleranbHile B JOKYMEHTAIIi: /itips.//keras.io/api/lavers/regularizers/

3actocyemo L2-perynspwusaniro ajis Hamoi moaemi. st 1boro HeoOXiTHUH BHI

perymsipu3aiii BKa3y€eThCs K apryMEHT IT1]1 4aC CTBOPEHHS MPOIIIAPKY.

model6 = Sequential()

model6.add(Dense(6, input_dim=X_train.shape[1], activation="relu",
kernel regularizer="12"))

model6.add(Dense(4, activation="softmax", kernel_regularizer='12"))

model6.compile(optimizer="adam', loss='categorical crossentropy’,
metrics=["accuracy'])

history6 = model6.fit(X_train, Y_train, epochs=50,
validation_split=0.15, batch_size=16)
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loss, accuracy = model6.evaluate(X_ test, Y _test, verbose=0)
print(loss, accuracy)

>>

Train on 1445 samples, validate on 255 samples

Epoch 1/50

1445/1445 [==============================] - 0Ss 243us/step - loss:
1.7506 - accuracy: 0.2201 - val loss: 1.6760 - val _accuracy: 0.2549
Epoch 2/50

1445/1445 [==============================] - 0S 169us/step - loss:
1.6007 - accuracy: 0.2464 - val loss: 1.5548 - val _accuracy: 0.2902
Epoch 3/50

1445/1445 [==============================] - 0S 158us/step - loss:

1.5076 - accuracy: 0.2830 - val loss: 1.4683 - val accuracy: 0.3333

Epoch 48/50

1445/1445 [==============================] - @s 157us/step - loss:
0.5217 - accuracy: 0.9716 - val loss: 0.5279 - val accuracy: 0.9608
Epoch 49/50

1445/1445 [==============================] - 0s 157us/step - loss:
0.5211 - accuracy: 0.9696 - val loss: 0.5286 - val_accuracy: 0.9569
Epoch 50/50

1445/1445 [==============================] - @s 157us/step - loss:
0.5205 - accuracy: 0.9702 - val loss: 0.5283 - val _accuracy: 0.9608
0.5368138917287191 0.949999988079071

BuBonumo rpadik 3 icropiero HaB4aHHS (puc. 3.6) misa OmiHKA €(heKTHBHOCTI

HaB4YaHH.

plt.
plt.
plt.
.ylabel('accuracy')
plt.
plt.
plt.

plt

>>

plot(history6.history[ "accuracy'])
plot(history6.history['val accuracy'])
title('Model accuracy')

xlabel('Epoch")
legend(['Train', 'Val'], loc='upper left')
show()
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Puc. 3.6. SIkicTh HaBYaHHS IS KOSKHO1 €MOXH MPH 3aCTOCYBaHH1 peryJispu3ailii Bar:

—— HaB4YaJIbHa MHO>KHMHA; — BaJIlJal[liiHa MHOKHUHA

3HadeHHs accuracy ckiano 94,9% nHa TectoBiit MHOXUHI. [lepeHaBuaHHs HEMAE.

IHixdip onTUMAJBHUX KPUTEPIIB AKOCTI TA METPUK

OOpanuii KpUTEPIiil AKOCTI HANPSIMY BILJTUBAE HA SIKICTh POOOTH HEHPOHHOI MEPEXKI.
AJpKe came KpUTepiil IKOCTI ONTHMI3Y€ThCS B XO1 BUKOHAHHS aIrOPUTMY 3BOPOTHOILLO
MOIIMPEHHA TMOMWIKHU. Jledkli KpuTepili SIKOCTI NpU3HAYEH] [JIs BUPIMICHHS JIALIE
CHeIiagi3oBaHuX 3ajad, JesKl € yHIBepCcaTbHUMU. BaxKIIMBO po3yMiTH, KU KpUTEPIiid

AKOCT1 MOTPIOHO BUKOPUCTATH B KOHKPETHIN CUTYaIli.

» JoctynHi kpurepii sikocti B Keras: /ttps://keras.io/api/losses/

Bceboro kpurepii skocti B Keras AUISTHCS Ha TPU BETUKI TPYIIN:
» Probabilistic losses — ¢pyHKIIIT BTpat Ui BUpIiIEHHS 3a/1a4 Kiacu]ikariii.
» Regression losses — ¢yHKIIIT BTpat 11t BUPIIICHHS 3a/1a4 perpecii.
» Hinge losses for "maximum-margin" classification — ¢yHnkuii Brpar mms
PO3ILTIOBUX (MapKeBUX ) KJIacU(PIKaTOPIB (3aCTOCOBYETHCS PIJIKO).
Axmo BUpIIyeThCs 3a/aya KiacuQikailii, BUKOPUCTOBYIOTh HACTYIIHI KpUTEpii

SIKOCTI:
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» Binary Crossentropy — sKIIIO B 3a/1a4i JBa KJIacH.

» Categorical Crossentropy — sKkio B 3aja4i OiJIbIe JBOX KJIACiB.

Sparse Categorical Crossentropy — sKIo MiTKH KJaciB MpeICTaBJIeHI
3BUYAHUMH 4YKciamMu ((dakTopaMmu), a He B KaTeropiaJibHoMy (opmari
One hot encoding (Takuii BapiaHT HE PEKOMEHIY€ThCS).

Skumo  BUpimIyeThcsl  3adaya  perpecii  (IpOTHO3yBaHHS), TO  3a3BUYAil
BUKOPHUCTOBYIOTH TaKi KpUTEpIi IKOCTI:

» Mean Squared Error — cepeans cyma kBaapaTiB momuiiok. Hecriiika 10
PIIKICHUX BEJTUKHIA 32 MOJIYJIEM IIOMUJIOK - BUKH/IIB.

» Mean Absolute Error — cepeans cyma momyiiB nommiok. Criiika a0
BUKH/IIB, ajie¢ MOBIJIbHIMIC 301KHICTD.

» Mean Absolute Percentage Error — cepents cyma MOIYJIiB IIOMUJIOK Y
BiJICOTKax (MpPOCTUMM CJIOBaMU — BIJIHOCHAa MOXUOKA). 3pydyHa st
1HTepHIpeTaii.

» Mean Squared Logarithmic Error — cepeans cyma Jorapudmis
KBa/IpaTiB MOMWIOK. 3py4Ha SIKIIO BEJIMYMHA 3MIHIOETHCS B HTUPOKOMY
Jiarna3oHl.

Ha mnpakTumi J1oAMHI BaKKO IHTEPOPETYBATH 3HAYEHHS KPUTEPIiB SKOCTI.
Harmpukiaz, BaXXKo 3p03yMiTH, III0 03Ha4Ya€ "3HAYEHHS KaTEropiaabHOI KpOC-€HTPOIIii Ha
TecToB1i MHOXKHUHI ckimagae 0,036". HaGaraTo O11bII JISTKUM IS CIIPUMHATTS Oy e " mouis
MpaBWIbHUX BIAMOBIEH Ha TECTOBIM MHOXMHI ckiamgae 98%". Came Tomy pazom 3
KputepismMu sikocti B Keras 3acTOCOBYIOTBCS METPUKU - TMOKA3HUKH €(EKTUBHOCTI
HEHPOHHOI MEPExXi, SIK1 JHOAUHI JIETIIE CHPUUHSITH 1 OCMUCTUTH.

» Jocrynri metpuku B Keras: /ittps://keras.io/api/metrics/

Jlist 3a1a4 kinacudikaiiii HaifgacTie BUKOPUCTOBYIOThCS:

» Accuracy (inoxi me BinaryAccuracy, CategoricalAccuracy) — momns
NpaBWJILHUX BiAMOBiAEH. 3aCTOCOBYETHCS TPAKTUUHO 3aBXK/IH.
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» Precision, Recall — meTrpuku, 3acHOBaHI Ha MiJIpaXyHKY KIUIBKOCTI
noMuiiok [ Ta Il poxy. 3acTocoByrOThCSl y BUMNAAKy HECOAIIAHCOBAaHUX
KJIACiB.
» MeanloU - 3acTocoByeThCs Il BH3HAYCHHS SKOCTI CETMEHTAIlil
300pakeHb.
Jns 3amad perpecii MeTpUKaMHU MOXYTh BHCTYMaTH caMi KpHUTEpii SKOCTI.
Haituacrime BUKOPHUCTOBYIOTHCS:
» Mean Absolute Error — cepeans cyma MojyIniB MOMUWIOK. 1[0 MeTpuky
JIETKO 1HTEPNPETYyBaTH, AK€ OJUHULI ii BUMIPIOBaHHS CIIBMIAIAIOTh 3
OIMHUIISIMH ITJI1.
» Mean Absolute Percentage Error — cepenssi cyma MOIYJIiB MTOMIJIOK Y
BIJICOTKaX.
> RootMeanSquaredError — aHajgor cyMd KBajpaTiB IOMWIOK, aje
J0JIaTKOBO OEpeThCsl KBapaTHUI KOPiHb. 3HOBY K TaKH, 100 y3roJUTH
OJIMHUI[I BUMIPIOBaHHS BIATOBI/II.
Cnpobyemo 3aminutu MeTpuky Accuracy Ha Categorical Accuracy y Hamomy
npukiami. g meTpuka Bigpi3HAE€TbCS BiA 3BUYAMHOI Accuracy THUM, IO MOXHA

J0JIaTKOBO HAJAIITYBAaTH JESKI il mapaMeTpu (aje MU LIbOro poOUTH HE OYIEMO).
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model7 = Sequential()
model7.add(Dense(6, input_dim=X_train.shape[1], activation="relu"))
model7.add(Dense(4, activation="softmax"))

model7.compile(optimizer="adam', loss='categorical crossentropy’,
metrics=['categorical_accuracy'])

history7 = model7.fit(X_train, Y_train, epochs=50,
validation_split=0.15, batch_size=16)

loss, categ _accuracy = model7.evaluate(X_test, Y_test, verbose=0)
print(loss, categ_accuracy)

>>

Train on 1445 samples, validate on 255 samples

Epoch 1/50

1445/1445 [==============================] - 0s 226us/step - loss: 1.5554 -
categorical _accuracy: 0.2429 - val loss: 1.3968 - val_categorical accuracy:
0.2824

Epoch 2/50

1445/1445 [==============================] - 0s 156us/step - loss: 1.3957 -
categorical accuracy: 0.2962 - val loss: 1.2931 - val categorical_accuracy:
0.3647

Epoch 3/50

1445/1445 [==============================] - 0Ss 152us/step - loss: 1.2891 -
categorical accuracy: 0.3779 - val loss: 1.2167 - val _categorical_accuracy:
0.4078

Epoch 48/50

1445/1445 [==============================] - 0s 15lus/step - loss: 0.1697 -
categorical accuracy: 0.9737 - val loss: 0.2034 - val_categorical accuracy:
0.9412

Epoch 49/560

1445/1445 [==============================] - 0s 157us/step - loss: 0.1649 -
categorical _accuracy: 0.9709 - val loss: 0.1992 - val categorical accuracy:
0.9451

Epoch 50/50

1445/1445 [==============================] - 0s 15lus/step - loss: 0.1607 -
categorical _accuracy: 0.9723 - val_loss: 0.1933 - val _categorical_accuracy:
0.9529

0.18950493037700653 ©0.95333331823349

BuBonumo rpadik 3 icropiero HaB4aHHS (puc. 3.7) AJid OLIHKUA €(EeKTHUBHOCTI

HaB4YaHHS.
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plt.plot(history7.history[ 'categorical accuracy'])
plt.plot(history7.history[ 'val categorical accuracy'])
plt.title('Model categorical_accuracy')
plt.ylabel('categorical accuracy')

plt.xlabel( 'Epoch")

plt.legend(['Train', 'Val'], loc='upper left')
plt.show()
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Model categorical accuracy
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Puc. 3.7. SIkicTp HaBUaHHS U1l KO’KHOI enoxu 3 MeTpukoro Categorical Accuracy:
—— HaBYaJIbHA MHOKHHA; —— BaligaIiiiHa MHOKHUHA

3HaueHHsI KaTeropiajibHOT 10JI1 MPAaBWIBHUX BIAMOBIACH ckitano 95,3% Ha TecToBii
MHOKHHI.

Ilix0ip xapakTepucTUK ONTUMI3AaTOPIB

He nuBnsuuce Ha Te, MmO HAa JaHUA MOMEHT HAWOUTBII MOMYJISPHUM
ontuMizaTopoM € Adam, iHoay OyBae HEOOXIAHICTh 3aMIHUTH MOro ab0 MiJIAIITyBaTH
JesiKl mapamMeTpu (HarpuKIaj, MBUAKICTh HaBYaHHS learning rate). [[ns nporo mMosxkHa
CTBOPUTH HOBUH €K3EMIUISIp KJacy MNOTPIOHOrO ONTUMI3aTopa, 1 BKazaTh OakaHi

aTpuOyTH 3aMiCTh CTaHIAPTHUX. MOKHA HaBITh CTBOPUTHU BIACHUN OMTHMI3aTOP.

» JloctymHui ontumizatopu B Keras: /ittps.//keras.io/api/optimizers/
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Jlyis TOTO, 00 CTBOPUTH ONITUMI3AaTOp 3 BIACHUMH HAJAIITYBAaHHSAMH, HEOOX1THO
B JIOKYMEHTAIIi1 3HAUTH OIKC BiMOBITHOTO KJIACY ONTUMI3aTOpa Ta MEePETJITHYTH CIIHCOK

JIOCTYIHHUX aTpUOYTIB.

» Hanpuxnan, onmc knacy Adam: htips.//keras.io/api/optimizers/adam/

BukopucToByoun Takui miaxija, CTBOPUMO onTuMizaTop Adam 3 HeCTaHIAPTHUMU

napamMeTpaMu (3MiHUMO learning rate) 1 3acTocyeMo HOTO B HaIllli MOJIEIII.

from keras import optimizers
my_adam = optimizers.Adam(learning_rate=0.01)

model8 = Sequential()
model8.add(Dense(6, input_dim=X_train.shape[1], activation="relu"))
model8.add(Dense(4, activation="softmax"))

model8.compile(optimizer=my_adam, loss='categorical crossentropy’,
metrics=["accuracy'])

history8 = model8.fit(X_train, Y_train, epochs=50,
validation_split=0.15, batch_size=16)

loss, accuracy = model8.evaluate(X_test, Y _test, verbose=0)
print(loss, accuracy)

Train on 1445 samples, validate on 255 samples

Epoch 1/50

1445/1445 [=============z===z===z===z===z=====] - 0s 211lus/step - loss:
1.2799 - accuracy: 0.4014 - val _loss: 0.8947 - val_accuracy: 0.5922
Epoch 2/50

1445/1445 [==============================] - 0Ss 153us/step - loss:
0.6723 - accuracy: 0.7322 - val loss: 0.5069 - val _accuracy: 0.7961
Epoch 3/50

1445/1445 [==============================] - 0s 149us/step - loss:

0.4253 - accuracy: 0.8671 - val _loss: 0.3715 - val_accuracy: 0.8706

Epoch 48/50

1445/1445 [==============================] - Qs 168us/step - loss:
0.0614 - accuracy: 0.9730 - val loss: 0.1665 - val_accuracy: 0.9333
Epoch 49/50

1445/1445 [==============================] - 0s 158us/step - loss:
0.0614 - accuracy: 0.9730 - val loss: 0.1895 - val accuracy: 0.9333
Epoch 50/50

1445/1445 [==============================] - Qs 163us/step - loss:
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0.0753 - accuracy: 0.9696 - val loss: 0.1548 - val _accuracy: 0.9412
0.22023165668050448 0.9266666769981384

BuBogumo rpacdik 3 icropieto HaBuaHHS (puc. 3.8) mis OmIHKKM €(EeKTUBHOCTI

HaB4YaHH.

plt.plot(history8.history[ "'accuracy'])
plt.plot(history8.history[ 'val accuracy'])
plt.title('Model accuracy')

plt.ylabel( 'accuracy")

plt.xlabel( ' Epoch")

plt.legend(['Train', 'Val'], loc='upper left')
plt.show()

>>

Model accuracy
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Puc. 3.8. SIkicTh HaBYaHHS JUII KOXHOI eroXu 3 Moau(dikoBaHKM onTuMizaTopom Adam

(learning_rate=0.01): — HaB4agbHA MHOXHHA; —— BaJIialliiHa MHOKHHA

Sk 6aunmo, 301MBIIMBIIN MIBUIKICTh HABYAHHS, ONTHMI3aTOp IIBHUJIIC 3HANIIOB
MIHIMYM. AJI€ IPY LbOMY € PU3UK MIPOIYCTUTH IHIIUH MIHIMYM, JTO YOTO MOKE MPU3BECTH
3aBEJIMKUN KPOK HAaBYAHHS - ONITHMI3aTOp MPOCTO "mepecTpuOHe" HeoOXiIHy 001acTh.

Oxpim Moaudikariii mapamerpiB ontumizatopa Adam, MOKHA JJIsi TIOPIBHSIHHS
CTBOPHTH IHIIWHA ONTHUMI3aTOpP 3 BUKOPHUCTAHHSM KJIACHYHOTO METOAY T'PaJliEHTHOTO

CITyCKY 3 mornpaBkoro (MomeHToMm) Hectepona.
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from keras import optimizers

my_SGD

optimizers.SGD(learning_rate=0.001, momentum=0.8,
nesterov=True)

model9 = Sequential()
model9.add(Dense(6, input_dim=X_train.shape[1], activation="relu"))
model9.add(Dense(4, activation="softmax"))

model9.compile(optimizer=my_SGD, loss='categorical crossentropy’,
metrics=["accuracy'])

history9 = model9.fit(X_train, Y_train, epochs=160,
validation_split=0.15, batch_size=16)

loss, accuracy = model9.evaluate(X_test, Y _test, verbose=0)
print(loss, accuracy)

>>

Train on 1445 samples, validate on 255 samples

Epoch 1/100

1445/1445 [==============================] - @s 176us/step - loss:
1.5448 - accuracy: 0.3149 - val _loss: 1.4357 - val _accuracy: 0.3725
Epoch 2/100

1445/1445 [==============================] - 0Ss 129us/step - loss:
1.4731 - accuracy: 0.3280 - val loss: 1.3876 - val _accuracy: 0.3961
Epoch 3/100

1445/1445 [==============================] - @s 130us/step - loss:
1.4253 - accuracy: 0.3433 - val _loss: 1.3520 - val_accuracy: 0.4078

Epoch 98/100

1445/1445 [==============================] - 0s 134us/step - loss:
0.2531 - accuracy: 0.9606 - val loss: 0.2769 - val_accuracy: 0.9176
Epoch 99/100

1445/1445 [==============================] - 0s 135us/step - loss:
0.2509 - accuracy: 0.9599 - val loss: 0.2749 - val _accuracy: 0.9216
Epoch 100/100

1445/1445 [==============================] - Qs 149us/step - loss:
0.2488 - accuracy: 0.9585 - val loss: 0.2729 - val_accuracy: 0.9216
0.28417868455251055 0.9399999976158142

BuBonumo rpadik 3 icropieto HaB4aHHS (puc. 3.9) mng owiHKA €(peKTHUBHOCTI

HaB4YaHHs.
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plt.plot(history9.history[ "accuracy'])
plt.plot(history9.history[ 'val accuracy'])
plt.title('Model accuracy')

plt.ylabel( 'accuracy")

plt.xlabel( 'Epoch")

plt.legend(['Train', 'Val'], loc='upper left')
plt.show()

>>
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Puc. 3.9. SIkicTe HaBUaHHS ISl KOKHOI €MOXHU MPHU 3aCTOCYBaHH1 B SIKOCTI ONTUMI3aTOpa
METOy TPaliEHTHOTO CITycKy 3 nornpaskoto Hecteposa (learning_rate=0.01):
—— HaBYaJIbHA MHOKHHA; —— BallgaIiiiHa MHOXHUHA

Ax Moxna mnoOauntH, ontuMizatopy SGD 3Hamobwmiiock Ounbiie iTepariii
HaB4YaHHS, 100 3HAUTH MiHIMYM. BoHOYAaC, TOKa3HUKHU SKOCTI pOOOTH MEPEXi CyTTEBO
HE MOKpallmInch. Accuracy Ha TECTOBI MHOXHHI ckjana maibke 94%. BucHoBok -
3MIHIOEMO TTapaMeTpu OoNTUMizaTopa abo BUKOpUCTOBYeMO Adam.

Iix0ip xapakrepucTuk iHiniagizauii Bar (weight initializers)

Mu Bxe 3HAEMO, MO Tepes MOYaTKOM HaBUaHHA MEPeXi HEOoOXITHO 3aaaTu
MOYATKOB1 3HAYEHHS Bar - IHIMIQTI3yBaTU iX. AJie SKMM YHWHOM IIPOBECTH IIIO
iHimanmizamito? BapianTi 6araro.

» Jloxymenrarnis: https.//keras.io/api/layers/initializers/
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Haifuacrime Barv 1HIIIAMI3yIOThCS BHUIAJKOBUMH MaJleHbKUMM YucIaMU. Mu
MOXKEMO 3aJlaTH 3aKOH PpO3MOJLTY IHMX YHucen abo B3araial MPOBECTH 1HIIIAI3allio
KOHCTaHTaMH (TUIBKH JIJIs Bar 3mileHsb bias!). Keras mpomonye HaMm HacTyImHi BapiaHTH:

» Random Normal — inimiamizaiiis 3a HOpMaJbHUM 3aKOHOM PO3IOILTY.
BukopucToBy€ThCS 32 3aMOBUYBAHHSIM.

» Random Uniform — inimiani3arist 3a piBHOMipHUM 3aKOHOM PO3TOIiTY.

» Truncated Normal — imimiamizaiiis 32 HOpMaJIbHUM 3aKOHOM PO3IOALTY,
JUTSL IKOTO BBEJICHI TPAaHUYHI 3HAYEHHS BEIUYUH (YCIUEHU HOpMAaJIbHUN
3aKOH).

» Zeros — BCTaHOBHTH Bci modartkoBi Baru B 0. He cuimpHO 3po3ymino,
HaBILIO.

» Ones — BCTaHOBUTH BCi MoYaTKoBi Baru B 1. [HOMAI 3aCTOCOBYETHCS B
mepexax LSTM.

» Constant — iHiIiami3yBaTn KOHCTaHTOI. MOYKHA BUKOPHUCTOBYBATH IS
1HiIiami3aiii Bar 3MmimnieHb. Mae 0yTH MajeHbKUM J1IACHUM YUCJIOM!

Ane Haiyacrilie HecTaHJapTHA IHIIali3allisg Bar BUKOPUCTOBYETHCS 3 METOIO
JIOCTYITy JI0 MapaMeTpy Seed — 3epHa JIaTYMKy BUIIAJKOBUX YKcesl. BcTaHOBUBIM 1ieH
napaMmeTp, NpU KOXHIM peiHimianmizamii (MOBTOPHOMY BCTAaHOBJIEHHIO) MOYAaTKOBUX
3HAYCHb Bar X BEJTUYMHH OYIyTh OJTHAKOBUMH. TaKMM YHHOM, 3allaM'TaBIIA 3HAYCHHS
MIOYAaTKOBHUX Bar, MOKHA B OYJIb-IKUI MTEPEHABYUTH MEPEXKY NIl OTPUMAHHS TUX CaMUX
XapaKTEPUCTHK 1i AKOCTI (SKIIO 1 1HII TapaMeTPU HaBUYAHHS HE 3MIHIOIOTHCA). O CKIIbKU
MOYATKOBl 3HAYEHHS Bar 3aJIMINAIOTHCS OJHAKOBHUMH, ONTUMI3ATOP 3aBXKIU TOYHMHAE
poOOTYy anropuTMy 3 Ti€l camMoi MOYaTKOBOT TOUKH.

3actocyemo anroputm iHimiamzanii Bar HelpoHiB (kernel) Truncated Normal, a
Baru 3MiiieHs (bias) iHimiam3yeMo KOHCTaHTaMu. Takox 3agaMo mapameTp seed mis
BIITBOPIOBAHOCTI pE3yJIbTATIB HaBYaHHS Yy pa3l mepe3amycky. IHimiamgizatopu Bar

BKA3YyIOThCS SIK aTpUOYTH MPOIIAPKY MiJ Yac HOTO CTBOPEHHS.
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from keras import initializers

init = initializers.TruncatedNormal(mean=0., stddev=0.05,
seed=12345)
init b = initializers.Constant(le-3)

modell® = Sequential()

modell0.add(Dense(6, input_dim=X_train.shape[1], activation="relu",

kernel _initializer=init, bias_initializer=init_b))

modell0.add(Dense(4, activation="softmax", kernel initializer=init,
bias_initializer=init_b))

modell0.compile(optimizer="adam', loss='categorical crossentropy’,
metrics=['accuracy'])

historyl® = modell@.fit(X_train, Y_train, epochs=50,
validation split=0.15, batch_size=16)

loss, accuracy = modell@.evaluate(X test, Y_test, verbose=0)
print(loss, accuracy)

>>

Train on 1445 samples, validate on 255 samples

Epoch 1/50

1445/1445 [==============================] - 0Ss 21lus/step - loss:
1.3841 - accuracy: 0.3176 - val loss: 1.3755 - val accuracy: 0.4667
Epoch 2/50

1445/1445 [==============================] - @s 153us/step - loss:
1.3379 - accuracy: 0.5315 - val _loss: 1.2712 - val _accuracy: 0.5020
Epoch 3/50

1445/1445 [==============================] - 0Ss 154us/step - loss:

1.1840 - accuracy: 0.4997 - val _loss: 1.0916 - val_accuracy: 0.5098

Epoch 48/50

1445/1445 [==============================] - 0s 155us/step - loss:
0.1212 - accuracy: 0.9785 - val loss: 0.1349 - val _accuracy: 0.9647
Epoch 49/50

1445/1445 [==============================] - Qs 163us/step - loss:
0.1192 - accuracy: 0.9813 - val loss: 0.1319 - val_accuracy: 0.9725
Epoch 50/50

1445/1445 [==============================] - Qs 176us/step - loss:
0.1178 - accuracy: 0.9820 - val loss: 0.1307 - val_accuracy: 0.9608
0.141209290822347 ©.95333331823349

BuBonumo rpadik 3 icropieto HaBuaHHA (puc. 3.10) mist ouiHku €deKTUBHOCTI

HaB4YaHHs.
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plt.plot(historyl@.history[ 'accuracy'])
plt.plot(historyl@.history[ 'val accuracy'])
plt.title('Model accuracy')

plt.ylabel( 'accuracy")

plt.xlabel( 'Epoch")

plt.legend(['Train', 'Val'], loc='upper left')
plt.show()

>>

Model accuracy
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Puc. 3.10. AxicTs HaBUaHHS JJII KOKHOI €MOXH MPH 3aCTOCYBaHHI BIACHOT 1HIMiami3arii:
—— HaB4YaJIbHa MHO>KHWHA; — BaJIlJal[liiHa MHOKHUHA

OTtpumanu Accuracy Ha TecTOB1ii MHOXUHI 95,3%. 3a rpadikoM HaBYaHHS BUIHO,
0 Ha TMOYATKOBUX ITEpAIlisiX ONTHUMI3aTOp 3HAXOIMBCA NAJEKO BiJl MIHIMyMY, aje
3pEIITOI0 BUMINIOB 3 1€l cutyaiii. [{e Tpanuiock ToMy 110 1HIIIad130BaH] 3HAYEHHS Bar
Oy migiOpaHi HE 30BCIM BAAJIO.

Iincymox

Konu sikuii 13 poO3TJISHYTHUX MiAXOAIB 3aCTOCOBYBATH - NMUTAaHHS 0Oe€3 BIAMOBIAIL.
Meron nipo6 1 momuiok. Jlume migbopoM 1 KOMOIHAIIEID ONMUCAHUX METOMIB MOJKHA
JOCSITTA ONTUMAJIBHOTO Pe3yJIbTaTy.

3a3Buuai, HAWOUIBIIMKA BIUIMB Ha €QEKTUBHICTH POOOTH MeEpexl MaloTh
30anmaHcoBaHa BHOIpKa, MPAaBUIIBHO MiI0paHa apXiTeKTypa, peryisipusaiiisi Bar tTa Batch

normalization. Yacto kopucHuM € Dropout — K110 B Mepeski 6arato HeMpoHiB 1 BOHA Mae
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CKJIaJIHy apXiTeKTypy. Takoxx He moTpiOHO 3a0yBatu 1 npo early stopping. Cripobyemo

CTBOPUTH MEPEXKY 13 BUKOPUCTAHHSIM LIUX IT1IXO/I1B.

import tensorflow as tf

from keras.models import Sequential

from keras.layers import Dense, Dropout, BatchNormalization
from keras import optimizers

from keras import initializers

early = tf.keras.callbacks.EarlyStopping(monitor="val accuracy’,
patience=5)

init = initializers.TruncatedNormal(mean=0., stddev=0.05,
seed=98765)
init b = initializers.Constant(le-3)

modelll = Sequential()

modelll.add(Dense(6, input _dim=X_train.shape[1], activation="relu",
kernel initializer=init, bias_initializer=init_b,
kernel_regularizer='12"))

modelll.add(BatchNormalization())

modelll.add(Dropout(9.2))

modelll.add(Dense(4, activation="softmax", kernel_initializer=init,

bias_initializer=init_b, kernel_regularizer='12"))
modelll.compile(optimizer="adam', loss='categorical crossentropy’,
metrics=["'accuracy'])

historyll = modelll.fit(X_train, Y_train, epochs=50,
validation_split=0.15, batch_size=16,
callbacks=[early])

loss, accuracy = modelll.evaluate(X_test, Y_test, verbose=0)

print(loss, accuracy)

>>

Train on 1445 samples, validate on 255 samples

Epoch 1/50

1445/1445 [==============================] - 1s 404us/step - loss:
1.3525 - accuracy: 0.3889 - val loss: 1.3643 - val _accuracy: 0.5765
Epoch 2/50

1445/1445 [==============================] - Qs 230us/step - loss:
1.1678 - accuracy: 0.5737 - val loss: 1.2343 - val accuracy: 0.5961
Epoch 3/50

1445/1445 [==============================] - Qs 232us/step - loss:

0.9482 - accuracy: 0.6415 - val loss: 1.0163 - val_accuracy: 0.7294
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Epoch 17/50

1445/1445 [=============z===z===z===z===z=====] - 0s 271lus/step - loss:
0.4256 - accuracy: 0.8533 - val loss: 0.2953 - val_accuracy: 0.9373
Epoch 18/50

1445/1445 [==============================] - 0Ss 250us/step - loss:
0.4208 - accuracy: 0.8484 - val loss: 0.2891 - val accuracy: 0.9333
Epoch 19/50

1445/1445 [==============================] - 0Ss 257us/step - loss:
0.3980 - accuracy: 0.8526 - val loss: 0.2799 - val _accuracy: 0.9216
0.2740660031636556 0.9633333086967468

BuBogumo rpadik 3 icropiero HaB4yaHHsA (puc. 3.11) mis omiHku eheKTUBHOCTI

HaB4YaHHA.

plt.plot(historyll.history[ 'accuracy'])
plt.plot(historyll.history[ 'val accuracy'])
plt.title('Model accuracy')

plt.ylabel( accuracy")

plt.xlabel('Epoch")

plt.legend(['Train', 'Val'], loc='upper left')
plt.show()

>>

Model accuracy
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Puc. 3.11. SIkicTh HaBYaHHS AJIs1 KOXKHOI €MOXHU IPU OJHOYACHOMY 3aCTOCYBaHHI
JIEKIJIBKOX METO/IIB OITHUMI3AI] :

—— HaBYaJIbHA MHOKMHA; —— BaigaIiiiHa MHOKUHA
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Otxe, B pe3yabTaTi MU OTPUMAJIM TOKa3HUK JOJII MPaBUJIbHMX BIJINOBIIEH Ha
TECTOBIM MHOXUH1 y po3Mipi 96,3%, 1110 € HabaraTo KpamuM y MopiBHIHHI 3 TOYATKOBOIO
mozeio (88,6%). Ock Tak "TIOHIHTYIOTh'" HEUPOHHI MEPEXKi:)

HaBuyaHHs nakety Mojaejieu

OCKITbKH KOKHY HEHPOHHY MepeKy HeO0OX1IHO HaBYaTH JCKUIbKa pasiB (3 METOIO
YHUKHEHHS JIOKAJIbHUX MIHIMyMiB), KOPUCHO pOOUTH 1€ B ITUKII. bynemo cTBoproBatu
ollpa3y KiTbKa MOeNied, a MoToM 3 HUX obOupartm Haukpamry. Jlami kox 6e3 3aiBuX

KOMEHTApIB.

import tensorflow as tf

from keras.models import Sequential

from keras.layers import Dense, Dropout, BatchNormalization
from keras import optimizers

from keras import initializers

NumberOfModels = 10

Model = []
History = []
Loss = []

early = tf.keras.callbacks.EarlyStopping(monitor="'val accuracy’,
patience=7)

init = initializers.TruncatedNormal(mean=0., stddev=0.05)
init_b = initializers.Constant(le-3)

for i in range(NumberOfModels):

Model.append(Sequential())

Model[i].add(Dense(6, input_dim=X_train.shape[1],
activation="relu", kernel initializer=init,
bias_initializer=init_b,
kernel _regularizer='12"))

Model[i].add(BatchNormalization())

Model[i].add(Dropout(9.2))

Model[i].add(Dense(4, activation="softmax",
kernel initializer=init,
bias_initializer=init_b,
kernel regularizer='12"))
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Model[i].compile(optimizer="adam",
loss="categorical crossentropy'’,
metrics=["accuracy'])

History.append(Model[i].fit(X_train, Y_train, epochs=50,
validation_split=0.15,
batch_size=16, callbacks=[early]))

Loss.append(Model[i].evaluate(X test, Y _test, verbose=0))

best = max([Loss[i][1] for i in range(NumberOfModels)])

print('Best: ', best)

Train on 1445 samples, validate on 255 samples

Epoch 1/50
1445/1445 [==============================] -
1.3066 - accuracy: 0.4353 - val loss: 1.3423
Epoch 2/50
1445/1445 [=============z===z===z===z===z=====] -
1.0320 - accuracy: 0.6062 - val loss: 1.1641
Epoch 3/50
1445/1445 [==============================] -
0.8541 - accuracy: 6644 - val loss: 0.9619
Epoch 34/50
1445/1445 [==============================] -
0.4049 - accuracy: 0.8630 - val loss: 0.2619
Epoch 35/50
Y B R e e == [
0.4120 - accuracy: 8540 - val_loss: 0.2606
Epoch 36/50
Y B R e e == [
0.4109 - accuracy: 8505 - val loss: 0.2512

Best: ©.9599999785423279

1s 414us/step - loss:
- val_accuracy: 0.5176

Os 238us/step - loss:
- val_accuracy: 0.6275

Os 238us/step - loss:
- val_accuracy: 0.8549

0s 234us/step - loss:
- val_accuracy: 0.9490

Os 243us/step - loss:
- val accuracy: 0.9333

Os 244us/step - loss:
- val accuracy: 0.9451
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3.2 3aBaaHHA A9 CAMOCTIHHOT0 BUKOHAHHSA

3arajbHe 3aBJaHHA 1JIA BCiX BapiaHTIB
Ha ocHOBI po3MISIHYyTHX TMIAXOAIB JO0 ONTHUMI3allii HEHUPOHHHX MEpex
MoaudiKyBaTH MOJENIb, PO3pOOJIeHY IIiJ] YaCc BUKOHAHHS TOMEPETHBOI CaMOCTIHHOT
pobotu. ExcriepuMeHTaIbHUM IIUISIXOM BU3HAYUTH METOAM a00 KOMOIHAIliI0 METOIB Ta
3Ha4YCHb MapaMmeTpiB, SKi HaMOUIbIIEe BIUIMBAIOTh HAa €()EKTHUBHICTH POOOTH HEHUPOHHOI
Mepexi. KpurepieM mpaBMIIBHOCTI BUKOHAHHS 3aBJaHHSA OyJie TIOMITHE IMOKpAICHHS
AKOCT1 pOoOOTH MEpPEXi Ha TECTOBIM BUOIPII Y MOPIBHIHHI 3 aHAJIOTTYHUM MOKa3HUKOM,

OTPUMAaHUM I11J1 YaC BUKOHAHHS MOTIEPEAHBOT pOOOTH.
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IMPAKTUKYM 4. HEHPOHHI MEPEXKI B 3AJAYAX
MMPOI'HO3YBAHHSI (PET'PECII)
4.1. 3araabHi BizoMmocTi
3agadi MPOrHO3yBaHHS BIAPI3HAIOTHCS B1JT 3a/1a4 Kiacudikarii TUM, 1o it Y € He
HOMEpaMH KJIaciB, a MalOTh KUIbKiCHY mmkanmy (rpH, $, kr, B Tomo). BiamosigHo, y
BUXIJTHOMY MPOIIAPKY MEPEXKi 3aBxau Oynae yuiie oauH HelpoH. OkpiM Toro, 1o
BUXIJIHOTO TPOIIAPKy HE 3aCTOCOBYEThCA JKOJIHA aKTuBaIliiiHa QyHKIis (ado
BUKOPHUCTOBYEThHCS JiHIMHA). [[pukiagamu perpecii € mporuo3yBaHHs IpUOYTKY, TPOTHO3
MOTO/IH, MIPOTHO3YBAaHHS 00CATIB MPOJaXiB a00 I[iH Ha TOBapU. 3 TEXHIYHOI TOYKHU 30Dy,
HEHWPOHHI MEpEeXl NPsIMOro pPO3MOBCIOPKEHHS JJIi MNPOTHO3YBaHHA HIYUM HE
BIJIPI3HSIIOTHCA BiJ QHAJIOTTYHUX Mepex A kinacudikailii. BaxauBo miuiie nmpaBUIbHO
no1i0paTH METPUKHU Ta KPUTEPIi SIKOCTI 1 MIATOTYBATH JIaHi JJIsl aHATI3Y.
» Kpurepii sxocti ays 3amau perpecii B Keras:

https://keras.io/api/losses/regression _losses/

» Mertpuku 18 3a1a4 perpecii B Keras:

https://keras.io/api/metrics/regression_metrics/

OpHuM 13 MPUKIIAIIB 3a7a4 perpecii € MPOrHO3yBaHHS YaCOBUX IMOCIIAOBHOCTEN
(4acoBUX PSIMIB).

Yacosuil psi (aHri. time series) — L€ psAl TOYOK JaHMX, MPOIHJIEKCOBaHUX (200
nepenniueHux, abo BIJIKJIaJeHUX Ha rpadiky) B XpOHOJOriyHOMY nopsaky. Haituacrime
YaCOBHUH Psi/i € MOCIIOBHICTIO, B3STOI0 HA PIBHOBIIJAJICHUX TOYKAX B 4acl, K1 HIyTh
oJHa 3a OJHOI0. TakuM 4YMHOM, BIH € TOCHIIJOBHICTIO JaHUX JUCKPETHOTO dYacy.
[IpuknagamMu 9acoBUX PSAJIB € BUCOTH OKEAHCHKHMX MPUIUIMBIB, KIJTBKOCTI COHSIYHUX
JISIM, Ta MIOJACHHE 3HAYSHHS BapTOCTI aKIliii Ha MOMEHT 3akpuTTs TopriB. (Wikipedia)

Haiikpame B 1ux 3amadax ceOe MpOSBISIOTH MEPEXki JTOBroi KOPOTKOCTPOKOBOT
nam'sati (Long Short-Term Memory, LSTM). Ane 3apa3 Mu HaBUUMOCH BUPIIITYBATH ITFO

3a/1a4y 13 BUKOPUCTAHHSIM Bike 3HaiioMux HaMm Feedforward mepex.
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ITinroToBKa JaHuX

PosrisaeMo Habip JaHUX Mo 00CsT macakupchkux nepese3eHs y CIIA 3a 1949 -
1960 poxu. lleit mpuxman € KIaCMYHUM 1 HaWOUIbII AEMOHCTPATHBHUM MIOO TapHO
po310paTrch 3 yciMa 0COOJIMBOCTSIMU MTPOTHO3YBAHHS PSJIIB.

3anmava: HEOOX1IHO 3pOOUTH MPOTHO3 OOCATIB MACAKUPCHKUX TMEpeBe3eHb Ha 12
MICSIIIIB BIEPEI.

JIns movaTKy iIMIIOPTYEMO HEOOX1H1 O10TI0TEKH.

import numpy
import pandas as pd

import matplotlib
import matplotlib.pyplot as plt
matplotlib.style.use( 'ggplot")

plt.rcParams['figure.figsize'] = (15, 5)

3aBaHTaXMMO HaBUYaJIbHY BUOIPKY - YaCOBUI PsiJi, HA OCHOBI IKOTO 0y1eMO pOOUTH
MIPOTHO3.

ser_g = pd.read_csv('../series g.csv', sep=';', header=0)

[lepernsitHeMoO 3aroj0BOK 1 KiHEIlb TaOJHIIL:

ser_g.head()

>>

date series g
© JAN 1949 112
1 FEB 1949 118
2 MAR 1949 132
3 APR 1949 129
4 MAY 1949 121

ser_g.tail()

date series_ g

139 AUG 1960 606
146 SEP 1960 508
141 OCT 1960 461
142 NOV 19660 390
143 DEC 1960 432
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Sk Gauumo, JaHi opraHizoBaHi Mo MicsmsaM. B cToBmil date — Micsip 1 pik, B
CTOBIILII Sreies_g — 00CST MacaXUPChKUX TMEPEBE3CHb 3a BIAMOBITHUI yac.
[lepernsiHeMoO, CKIJIbKM BCHOTO 3aIKCIB € B HA0OP1 TaHUX.
ser_g.shape
>>

(144, 2)

Otxe, MaeMo n1aHi 3a 144 micsi.
Tenep nobynyemo rpadik (puc. 4.1), mo0 BiANOBICTA HA 4 NUTAHHS:
» Yu e tpern? TpeHn - 1ie 3arajapbHa TSHICHITIS B TIOBEIIHII psAy. TpeH I onHcye,
SIK 3MIHIOIOTBCSI CEpPEeHI 3HAUEHHS pANY 13 4acoM. SIKIIO TpeH[ €, MOTpiOHO
OIL[IHUTHU HOro Xapakrep: 3pOCTalouyuil/criajalouni,

JHIMHUN/€KCITOHEHIIIAIbHUI/3aTyXal0uui TOIIIO.

» Uu € ce3oHHICTH? CE30HHICTD - NIEPIOMYHI 3MIHU 3HAYCHB PAAY 3 YacoM. SIKIIo
€ CE30HHICTh, TO sika BoHa? Skuil mepiox ce30oHy? Ce30HHICTh aAUTHBHA
(3HaYeHHS CE30HHUX TOMPABOK MAIOTh MOCTIWHY aMIUNTYy BIJHOCHO JIiHI{
TpeHAy) 4YM  MYJbTUIUIIKaTUBHA  (3HAYEHHS  CE30HHUX  IOMPAaBOK
30UTBITYIOTHCS/3MEHIITYIOTBCSL  MPOMOPIINHO 3POCTAHHIO/CIIAIAHHIO TPEHTY)?
Ko Cce30HHICTh MYJNBTHUIUIIKATHBHA, 11 MOTPIOHO MPUBECTH A0 aAUTHBHOI
(Hanpuknana, npojorapu(pMyBaBILIH 3HAYECHHS PAJLY ).

» Yu 3MiHIO€ psn cBii XapakTep? 3MiHY XapaKTepy MOKHA BHSBHUTH 32 Pi3KOIO
3MIHOIO TpeHIy. SKIo psa 3MIHIOE CBIM XapakTep, i MPOTHO3yBaHHS
HEOOX1IHO BUKOPUCTOBYBATH JIMILIE OCTaHHIO MOro AUISHKY, Ha AKif XapakTep
Py HE3MIHHUU.

» UYu e Bukuaum abo mpomylieHi 3HaueHHs? Bukuam - aHomanbHO Benuki abo
MaJieHbKI 3HA4eHHS B psAl. SIKIm0 BOHM €, iX TMOTPIOHO 3aMIHUTH OUTBII
"posymHUMHU" 3HAYCHHSMHU (HaWYacTilie — cepeaHiM abo MemiaHOK MK

CYCIIHIMH BIJJTHOCHO BUKHUJY CIIOCTEPEKEHHSIMHU ).
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# Tpagpik wob 6idnoBicmu Ha 4 numaHHA
ser_g.iloc[:,1].plot()

>>

20 a0 &0 80 100 120 140

Puc. 4.1. O6¢sar nacaxupcebkux nepeseseHb y CLIA 3a 1949 - 1960 poku (3a 144
MICSIIII)
Amnaimizyemo rpadik:
» Psan mae 3pocTaroumnii TiHIHHWA TPEH]T
» Psan mae MybTHILTIKATHUBHY CE30HHICTD
» Psan He 3MiHIOE CBill XapakTep
» Buxuzis abo npomyIieHNX 3Ha4YeHh HEMaE

OCKUJIBKH CE30HHICTh MYJIBTUILTIKATUBHA, ii MOTPIOHO MPUBECTU O ATUTUBHOI,
BUKOpHUCTaBiu Jjorapudpmysanns (puc. 4.2). Takum yuHOM, MOAENb OyAe BUYUTHUCH

poOUTH MTPOTHO3 IS JIoTapudmMy psiy, a HE CaMoTo Py .

# [lompibHo npozHo3yBamu sno2apugpm
ser_g['log y'] = numpy.logle(ser_g[ 'series g'])

fig = plt.figure(figsize=(12, 4))

ax1l = fig.add_subplot(121)

ser_g[ 'series _g'].plot(ax=ax1)
axl.set_title(u'06cAar nepeBe3eHb Nacaxupis')
axl.set_ylabel(u'Tucay oci6")

ax2 = fig.add_subplot(122)

pd.Series(ser_g['log yv']).plot(ax=ax2)
ax2.set_title(u'logl® Bip obcAry nepeBeseHb Macaxupib')
ax2.set_ylabel(u'logle Big TucAY ocib')
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Text(©, 0.5, 'logle Bim TucAY ocib')

>>

TwcAY ocib
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Puc. 4.2. O6csr nacaxxupcekux nepesesens y CIIA 3a 144 micsiii:

a — o0csr nepeBe3eHb nacaxxupis; 0 — logl0 Bix 0OcATy EpeBe3eHb MACAKUPIB

Tenep HeoOX1THO MEPETBOPUTH JIaH1 TaK, 00 OTPUMATH TAOIUITIO TPEAUKTOPIB X
Ta e Y. OCKUIbKY TPUBAIICTh CE30HY B HAIIOMY BUMNAAKY ckiangae 12 micsmiB (1 pik),
TO JIOT1YHO OyJie 3a JABaHAJLSTbMA MONEPEAHIMUA MICIIIMUA POOUTH MPOTHO3 HA OJIMH
HACTYyMHUU Micsllb. TOOTO A1 OHOTO psijKka HaBYaIbHUX AaHuX Oyjae 12 croBmiiB X Ta
OJIVH CTOBIHEID Y.

[Tig yac HaBYaHHSA:

» 3a 3HaueHHSAMH criocTepexeHb Nel-Nel2 MporHO3yeMO CIIOCTEPEKCHHSI
Nel3 - ne Oyne mepmia iTepailiss HaB4aHHs (NEPIIUNA PAIOK HABYAIBHHUX
nanux). IlpemukTopu X - crocrepexxeHHs Nel-Nel2, mimp Y -
crioctepexkenHs Nel3.

» 3cyBaeMoch Ha | micsIp Briepel. 3a 3HAUCHHSAMU criocTepexeHb Ne2-Nel3
nporHo3yemo cnocrepexenHss Nel4 (ue Oyae npyruil psjiok HaBUYaIbHUX
JAHUX ).

» 3cyBaeMoch Ha | MmicsaIs Briepea. 3a 3HAUCHHSIMHU criocTepeskeHb Ne3-Nel4

IPOrHO3y€eMO criocTepeskeHHs Ne 15.
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ser_g 2 = pd.DataFrame()

for i in range(12,0,-1):
ser_g 2['t-"+str(i)]

> KpOK 3da KPOKOM IIPpOXOAUMO I10 BCIX HaBYAJIbHUX JaHUX.

Bukonaemo HeoOXiaH1 IEPETBOPEHHS JIaHUX.

ser g 2['t"]

print(ser_g 2.head(13))

>>

OCoNOTUVPA,WNEOO®

[ QY
N RO

LoNOT UV, WNEOO®

NNNNNNNDDN

t-12
NaN
NaN
NaN
NaN
NaN
NaN
NaN
NaN
NaN
NaN
NaN
NaN

.049218

t-5
NaN
NaN
NaN
NaN
NaN

.049218
.071882
.120574
.110590
.082785
.130334
.170262
.170262

N

NNNNMNNNMNDNDNDN

t-11
NaN
NaN
NaN
NaN
NaN
NaN
NaN
NaN
NaN
NaN
NaN

.049218
.071882

t-4
NaN
NaN
NaN
NaN

.049218
.071882
.120574
.110590
.082785
.130334
.170262
.170262
.133539

N

NNNNNNNNMNDNDN

ser_g.iloc[:,2].shift(i)

t-10
NaN
NaN
NaN
NaN
NaN
NaN
NaN
NaN
NaN
NaN

.049218
.071882
.120574

t-3
NaN
NaN
NaN

.049218
.071882
.120574
.110590
.082785
.130334
.170262
.170262
.133539
.075547

NNDNDN

NNNNNNMNNNNNDDN

ser_g.iloc[:,2].values

t-9
NaN
NaN
NaN
NaN
NaN
NaN
NaN
NaN
NaN

.049218
.071882
.120574
.110590

t-2
NaN
NaN

.049218
.071882
.120574
.110590
.082785
.130334
.170262
.170262
.133539
.075547
.017033

NNNNDN

NNNNMNNMNNMNNMNNMNNDNDDNDDN

t-8
NaN
NaN
NaN
NaN
NaN
NaN
NaN
NaN

.049218
.071882
.120574
.110590
.082785

t-1
NaN

.049218
.071882
.120574
.110590
.082785
.130334
.170262
.170262
.133539
.075547
.017033
.071882

NINNNNN

NNNNNMNNMNNNNNNNDDN

t-7
NaN
NaN
NaN
NaN
NaN
NaN
NaN

.049218
.071882
.120574
.110590
.082785
.130334

t

.049218
.071882
.120574
.110590
.082785
.130334
.170262
.170262
.133539
.075547
.017033
.071882
.060698

NNNNNNDN

t-6 \
NaN
NaN
NaN
NaN
NaN
NaN

.049218
.071882
.120574
.110590
.082785
.130334
.170262
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Biapizaemo niepri 12 psiakis.

ser_ g 4 = ser_g 2[12:]

ser_g 4.head()

>>

12
13
14
15
16

12
13
14
15
16

t-12 t-11
2.049218 2.071882 2
2.071882 2.120574 2
2.120574 2.110590 2
2.110590 2.082785 2
2.082785 2.130334 2

t-5 t-4
2.170262 2.133539 2
2.133539 2.075547 2
2.075547 2.017033 2
2.017033 2.071882 2
2.071882 2.060698 2

t-10

.120574
.110590
.082785
.130334
.170262

t-3

.075547
.017033
.071882
.060698
.100371

NDNDNNNDN

NNNNN

t-9

.110590
.082785
.130334
.170262
.170262

t-2

.017033
.071882
.060698
.100371
.149219

NNDNDNDN

NNNNN

t-8

.082785
.130334
.170262
.170262
.133539

t-1

.071882
.060698
.100371
.149219
.130334

NDNDNDNDN

NNNNN

t-7

.130334
.170262
.170262
.133539
.075547

t

.060698
.100371
.149219
.130334
.096910

t-6 \
2.170262
2.170262
2.133539
2.075547
2.017033

HapuanbHa Tabnuis faHux rotosa. Ternep po3AiaseMo IPEAUKTOPH Ta L.

<
1l

ser_g

>
I

_Alt]

ser_g 4.drop('t', axis=1)

PozninsieMo faH1 Ha HABYANIbHY 1 TECTOBY MHOKMHU. T€CTOBAa MHOKHUHA y BUMAJIKY

IPOTHO3YBaHHSI YaCOBUX PSIIIB - OCTaHHI crocTepekeHHs. OCKITBKM HaM BaKIIUBO

OTpUMAaTH TOYHHUI MIPOTHO3 caMe JJIsl OCTAaHHBOTO TIEPIOAY Yacy.

ser_g 4.s

(132, 13)

X_train
y_train
X test
y_test

print(ser
print(X_t

hape

X[:120]
y[:120]
X[120:]
y[120:]

_g 4.shape)
rain.shape)
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print(y_train.shape)
print(X_test.shape)
print(y_test.shape)

>>

(132, 13)
(120, 12)

(12e,)

(12, 12)

(12,)

X_train.head()

t-11
.071882
.120574
.110590
.082785
.130334

NDNDNDNDN

t-4
.133539
.075547
.017033
.071882
.060698

N NNNN

t-10
.120574
.110590
.082785
.130334
.170262

NDNDNDNDN
NNDNDNDN

t-3
.075547
.017033
.071882
.060698
.100371

N NNNN
NNNNN

t-9

.110590
.082785
.130334
.170262
.170262

t-2

.017033
.071882
.060698
.100371
.149219

NNDNDNDN

N NNNN

t-8

.082785
.130334
.170262
.170262
.133539

t-1

.071882
.060698
.100371
.149219
.130334

NNDNDNDN

t-7
.130334
.170262
.170262
.133539
.075547

t-6 \
2.170262
2.170262
2.133539
2.075547
2.017033

HaBuanbH1 1aHi roToBl. M0X€MO CTBOPUTH 1 HABUUTH HEUPOHHY Mepexy. B sikocTi

t-12
12 2.049218
13 2.071882
14 2.120574
15 2.110590
16 2.082785

t-5
12 2.170262
13 2.133539
14 2.075547
15 2.017033
16 2.071882
KPUTEPIIO

SIKOCTI

BUKOPHUCTAEMO

mean_squared_error,

METpHKa -

mean_absolute percentage error. AkTuBaliiHa QyHKI[ISI BUX1THOTO HEUPOHY - JIiHIMHA

activation="Llinear'. Po3ainsatu BuOIpKy Ha 6aTdi HE OyAeMo (aHUX 1 TaK MaJio) -

batch_size=None.

from keras.models import Sequential

from keras.layers import Dense

Using TensorFlow backend.

model = Sequential()
model.add(Dense(8, input _dim=12, activation='relu'))

model.add(Dense(1, activation='linear'))
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model.compile(loss="mean squared error', optimizer='adam',
metrics=[ 'mean_absolute_percentage_error'])

model.fit(X_train, y train, epochs=300, batch_size=None)
>>

Epoch 1/300

120/120 [==============================] - 0Ss 708us/step - loss: 4.6182
- mean_absolute_percentage_error: 88.9544

Epoch 2/300

120/120 [==============================] - 0s 108us/step - loss: 3.7469

- mean_absolute_percentage_error: 80.0813

Epoch 3/300

120/120 [==============================] - @s 117us/step
- mean_absolute_percentage_error: 71.2797

loss: 2.9702

Epoch 298/300

120/120 [==============================] - 0s 92us/step - loss: 0.0019
- mean_absolute_percentage_error: 1.4825

Epoch 299/300

120/120 [==============================] - 0S5 108us/step - loss: 0.0019
- mean_absolute_percentage _error: 1.4824

Epoch 300/300

120/120 [==============================] - 0s 100us/step - loss: 0.0019
- mean_absolute_percentage_error: 1.4823

BukoHaemo rpyOy OLIHKY SIKOCTI MOJIEJl HA TECTOBUX JaHuUX. ['pyOy - Tomy 110
TaKUM CIIOCOOOM MM YHUKA€EMO "HAKOMUYEHHS MOMUIIKH'", OCKUIBKA BUKOPUCTOBYEMO

3a37aJIeTiIb BiIOM1 3HaYEHHS BCIX MPEAUKTOPIB.

scores = model.evaluate(X_ test, y test)
print("\n rude MAPE: %.2f%%" % (scores[1]))

>>

12/12 [==============================] - @S 1mS/Step

rude MAPE: 0.96%

OG6uucar0eMO TpyOuid MPOTHO3 HA TECTOBUX JAHUX.

false predictions = model.predict(X test)
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Jlyis mpaBUIIBHOI OIIIHKK SKOCTI POOOTH MEpEeXi Ha TECOBUX JaHUX HEOOX1IHO

peanizyBaTy HACTYITHUI aJIrOPUTM:

>

B3stu mepmmii HaGip NpenuKTOpPIB 13 TECTOBUX JaHUX. B Hamomy
BUNaaKy, 1e crnocrepexeHHs Nel09-Nel20. 3a ix 3Ha4YCHHSIMU
CIIPOTHO3YBaTH crioctepexeHHs Nol21.

Basatu crioctepexenns Nel10-Nel21 (cporHo3oBaHe Ha MONEPEIHBOMY
KpoI1i). 3a HUMHU CIIPOTHO3YBAaTH criocTepexeHHs Nel22.

Basatu cnoctepexenns Nell0-Nel22 (aBa ocTaHHi - CIPOrHO30BaHi Ha
nonepeHIX Kpokax). 3a HUMH CIPOTHO3YBaTH criocTepeskeHHst Nel123.
[ToBTOproBati 1mi Aii CTUIBKM pa3iB, CKUIbKH 3HA4Y€Hb IOTPIOHO
CIIPOTHO3YyBaTu. B Hamomy Bunaaxy - 12.

JIuuie micnst bOro OIIHUTH 3HAYEHHS] METPUKH, TTOPAXyBaBIITN MOMUIIKH
AK PI3HULIO MK PEATbHUMHU LIUISIMH ) Ta CIIPOTHO30BaHUMH 3HAYECHHSIMHU.
Ile Tpeba 3pobutu 3a BracHOO (HOPMYJIOI0, a HE CTAHAAPTHUM METOJ0M

evaluate()!

Hanumemo BinacHy (yHKIIIO AJ1 IPOTHO3YBAaHHS 32 OMMCAHUM aJITOPUTMOM.

def make prediction(X predict, nb_of predictions):

predictions = numpy.array([])

for i in range (nb_of predictions):

y_predicted
predictions

model.predict(X_predict)
numpy .append(predictions, y_predicted)

X_predict = numpy.roll(X predict, -1)
X_predict[@][-1] = y_predicted

return predictions

[IpoBenemMo o1iHKyY sIKocTi Mojieni 3a meTpukoro MAPE.

X_predict = numpy.array(X_test[:1])
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predictions = make_prediction(X_predict, len(X_test))

Otpumaemo 3HaueHHsI MAPE Ha TeCcTOBUX J1aHUX.

y _test = numpy.array(y_test)

MAPE = 100*sum(numpy.abs(y_test - predictions) / numpy.maximum(y_tes
t, 1le-20))/len(y_test)
print(f"\n MAPE: {MAPE:.2f} %")

MAPE: 1.13 %

O6uuncmoemo nonacyBaHHs ("miaronky') momeni. [ligronka mokasye, HaCKUIbKU
AKICHO MOJIeTIb POOUTH MPOTHO3M HA HaBYalIbHIA MHOXHHI. [IOpIBHSIBIIM pe3yiabTaTH
poOOTH MepexKi 3 TPaBUIILHUMU 3HAYEHHSIMU Y, MOYKHA Bi3yaibHO (Ha rpadiky) OLIHUTH,

HACKIIBKU OJIM3BKUMU € IIPOIrHO3HU MOI[CHi 10 PCAJIbHUX JaHUX, HAa AKHMX BOHA HaB4YaJIAChb.

predictions_train = model.predict(X_train)

3ragyeMo po3Mipu TabauIk 1 0yayemo rpadiku (puc. 4.3).

print(X_train.shape)
print(y_train.shape)
print(X_test.shape)
print(y_test.shape)

>>

(120, 12)
(120,)
(12, 12)
(12,)

byno 144 cnocrepexeHHs
Biakunymm 12, ctano 132

train 120

YV V V VY

test 12
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# Fpagpik 3 pe3yabmamamu
plt.rcParams[ ' figure.figsize'] = (15, 5)

# numpy.arange([start, ]stop, [step, ]dtype=None)

X2 = numpy.arange(9, 120, 1)

X3

numpy.arange(120, 132, 1)

# peanbH1 0aH1 (nouyamkoBuli pad 6e3 B10KuHymux 1 mecmoBux 3Ha4eHo)
plt.plot(x2, y_train, color='blue')

# nid20HKa
plt.plot(x2, predictions_train, color='green')

# peasnvH1 OaH1 Ha mecmoBil MHOXUH1
plt.plot(x3, y test, color='blue')

# 2epybuli npoecHo3 Ha mecmoBil MHOXUH1
plt.plot(x3, false predictions, color="purple')

# npaBuncHuli npocHo3 Ha mecmoBili MHOXUH1
plt.plot(x3, predictions, color='red")

>>

18-
17-
16-
25 -
24-
23-

22-

0 b a0 &0 &0 100 120

Puc. 4.3. O6csr macaxxupcbkux nepesesens y CIIA 3a 144 micsii:
blue — mouaTkoBi AaHi; green — anpokcuMallis MoIesuTo; purple — rpyouii mporxos;

red — npaBUJIBLHUI TIPOTHO3
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Axmo pe3ynbrath poOOTH MeEpeXi Hac 3aJ0BOJBHSIOTh, MOKHA BHUKOPHCTATH
HAaBUCHY MOJENb JUIsl CTBOPEHHS PEATbHOTO MPOTrHO3y. SIKMIO Hi - MepeHaBYAEMO.
PeanpHuii mporHO3 € TMPOAOBXKEHHSIM TOYATKOBOTO Py Ha TIEBHY KUIBKICTh
crocTepexeHb. B HamoMy Bumaaky - Ha 12 micsmiB Baepen. [ CTBOpEHHS MPOTHO3Y
BUKOPHCTAEMO paHillle HamkcaHy Hamu (QyHKIi0 make prediction(). KimbkicTs
npeaukTopiB X Mae BIAMOBIAATH KUIBKOCTI CTOBMINB X B TaOJWIl JaHUX, Ha SKIM
HaByajach Mepeka. B Hamomy BUTIAAKy, B SKOCTI MEPIIOTO HAOOpy MPEAMKTOPIB X

HEOOX1/THO MOJIaTH JaH1 3a OCTaHH1 12 MICSIIIB 3 TOYaTKOBOTO PSY.

12

nb_of_predictions

X_real prediction
X_real _prediction
X_real prediction

numpy.array(ser_g 4.iloc[-12:,1])
numpy .expand_dims(X_real_ prediction, axis = 1)
numpy .transpose(X_real prediction)

real predictions = make_prediction(X_real prediction,
nb_of_predictions)

[ToGynyeMo cymimienuii rpadik (puc. 4.4), Ha SKOMY IMOKaXEMO MOYATKOBUN PSIJT

Ta MPOTHO3 Ha HACTYMH1 12 MicsIIiB.

X_past
y_past

numpy.arange(9, len(ser_g 4))
ser_g 4.iloc[:,1]

x_pred = numpy.arange(len(ser_g 4), len(ser_g 4) + nb_of predictions)

plt.plot(x_past, y past, color="'blue")

plt.plot(x_pred, real_predictions, color='red")

>>
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o j\/\
26 -

20 -
0 a0 &0 B0 100 120 140

Puc. 4.4. O6csr nacaxxupcbkux nepesesensb y CIIA 3 nporao3omM Ha HacTynHi 12

MmicstiB: blue — mogyarkoBi jnaHi; red — mporaos

OCKUJIBKM MU HaBYMJIM MEPEXKY MPOrHO3YBaTH JIOrapu(PpMu JaHUX, a HE caMl JIaHl,
HE0OX1THO BUKOHATH 3BOPOTHE NEPETBOPEHHS — MITHECEHHS 10 cTeneHto. Jlorapudm OyB
JIECATKOBUM, TOMY I OTPUMaHHS peabHUX pe3yibTaTiB (KUIBKOCTI oci0, a He ii

norapupMiB) HeoOXiHO migHecTH 10 no BignmoBigHOro crymneHro. [loOynyemo rpadik

(puc. 4.5).

non_log predictions = 10**real predictions

X_past
y_past

numpy.arange(9, len(ser_g))
ser_g.iloc[:,1]

x_pred = numpy.arange(len(ser_g), len(ser_g) + nb_of _predictions)

plt.plot(x_past, y _past, color="'blue")
plt.plot(x_pred, non_log predictions, color='red")

>>
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600 -

500 -

400 -

200 -

Puc. 4.4. O6csr nacaxxupcbkux nepeseseHb y CIIA 3 nporao3omM Ha HacTynHi 12

micsiB: blue — movarkoBi nani; red — mporuo3 (6e3 orapudmyBaHHS)
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S

4.2. 3aBIaHHA J1JI1 CAMOCTIMHOI0 BUKOHAHHSA

3araJibHi 3aBJaHHA U1 BCiX BapiaHTIB:

. 3aBaHTaxxTe HaO1p naHuX. CKUIbKU BChOT'O 3aMKCIB y psifi?

BuBeiTh 3arojIoBOK Ta OCTaHHI 5 3aMuciB TaOIUIII.
[ToGynytite rpadik 4aCOBOTO PSIY.
[Ipoanamizyite psi, BIAMOBIBIIN HAa 4 TUTAHHS:

a. Yu € tpena?

b. Uu € ce30HHICTH?

c. Uu 3MIHIOE psiJ CBIM XapakTep?

d. Ywu € Bukuau abo mporymieHi gaHi?

. BukonaiiTe mepeTBopeHHs AaHUX sl POpMyBaHHA HABYAIBHOI TaOIMIIL.

BpaxyiiTe ce30HHICTb (SKIIO BOHA €) JIsl BUOOPY KITBKOCT1 CTOBMIIIB.

. Po3ninite nani Ha npenukTopu X Ta i Y.

6
7.
8
9

Cdopmyiite HaBYaIBbHY Ta TECTOBY MHOXXHHHU.
CTBOpITH Ta HABYITh HEUPOHHY MEPEXKY JJIs MPOrHO3yBaHHS.

OTtpumMaiite rpy0Oy OIIIHKY pOOOTH MEpeKi Ha TECTOBUX JaHUX.

10. OTpumaiitTe peaiabHy OLIIHKY pOOOTH MEpPEKi Ha TECTOBUX JTAHUX.

11. [ToOynyitTe cymimenuii rpadik, Ha SKOMYy Ma€ OyTH BiOOpaKkeHO:

a. BIIPI30K pSly 3 HABYAIBHUX (ITOYATKOBUX) JaHUX;

b. BipI30K psiAy, OTPUMAHUM 3a JOTIOMOTOI0 OTIPAI[FOBAaHHS HaBYAJIbHUX
JTAHUX HEMPOHHOIO MEPEIKEIO;

C. BIAPI3OK psily, SIKUM BIANOBIZa€ peaqbHUM (IIOYaTKOBUM) JAaHUM Ha
TECTOBIN MHOXXHHI;

d. BiApi3oK psAy, SKUW BIAMOBiIaE TpyOOMYy MPOTHO3Y MEpPEkKi Ha
TECTOBIN MHOXXHHI;

€. BIAPI3OK pAMy, SAKUH BIANOBIAAE pealbHOMY MPOTHO3Y MEpexi Ha

TECTOBII MHOXHHI.
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12. BukopucraiiTe HaBYeHy MEpexXy Uil OTpUMaHHs MPOrHO3y Ha BKa3aHHM
TEPMiH 4acy.

13.I1o0yay#iTe cyMmimieHui rpadik mOYaTKOBOTO PSAY Ta MPOTHO3Y.

Bapianr 1
Habip oanux: J]TII 6 Benuxobpumanii (accident UK by month.csv).
Onuc Oanux: B Habopi MICTIAThCA JaHl NOpo cepeaHboMicsauHy Kuibkicth JTII B
Benukobputanii 3a 2014-2017 poku. 3pobutu nporuo3 kigpkocti JTII Ha HaiOmmxdi
MICSIII.

Tepmin npoeno3sy: 8 MICSIIIB.

BapianT 2
Habip oanux: mpagix na oopocax micma (IOT by days.csv).
Onuc Odanux: B HaOOp1 MICTATHCS JlaHl MPO KUIBKICTh TPAHCIIOPTHUX 3aCO01B HA OJHIM 13
BYJIMIIb MICTA 3a KOXKEH JeHb IpoTIroM oaHoro poky (2015-2016). HeoOxigHo 3poOutu
MPOTHO3 Tpa(iKy HA HACTYIIHI MiCSII.

Tepmin npoerno3zy: 1 MicsIIb.

Bapianr 3
Habip oanux: xinvxicms npoodasicie npooykmy (Month_Value.csv).
Onuc Oanux: B HabOpl MICTATHCS AaHI NPO KUIBKICTh MPOJAXIB JEIKOTO0 MPOAYKTY IO
Micssix 3a 2015-2020 poku. HeoOx11HO0 3p00uTH IPOTHO3 MpOAaX Ha HACTYITHI MICSIIL.
Tepmin npocno3y: 5 MICAIIIB.

Bapianrt 4
Habip oanux: knimam 6 /leni (Month_Value.csv).
Onuc oanux: B HaOOp1 MICTATHCA JaH1 PO CEPEHIO Temreparypy B Jleni 3a KoKeH JeHb
2013-2017 poxkiB. HeoOxigHO 3p0OUTH MPOTHO3 TEMIIEpaTypy Ha HACTYTTHI MICSIII.

Tepmin npocno3zy: 2 Micslll.
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Bapiant 5
Habip oanux: axyii Yahoo (yahoo stock2.csv).
Onuc oanux: B HaO0pi MICTATHCS JaH1 MPO BapTICTh akiiid kommaHii Yahoo 3a 2015-2020
poxu. HeoOxigHO 3p0oOUTH MPOrHO3 BApTOCTI aKI[Id HA HACTYITHI MICSII].

Tepmin npoernosy: 3 MicsIi.

BapianT 6
Habip oanux: eapmicms 3010ma (gold_price_data.csv).
Onuc oanux: B HaOOp1 MICTATHCSA AaHi PO BapTicTh 30710T1a 32 1970-2020 poku. HeoOxigHO
3pOOHUTH MPOTHO3 BapPTOCTI 30JI0Ta HA HACTYIHI Micsl. [[Jsl HOKpallleHHs SIKOCTI IPOTHO3Y
PEKOMEHIyE€ThCSI B3SITH JIaH1 JIMIIIE 33 OCTaHHIN pik. BpaxyBaTu, 1o 6ipska mpairoe JuIie mo
pOOOUNX THSX.

Tepmin npoeno3y: S MICSIIIB.

Bapianr 7
Habip oanux: axyii Apple (Apple stock.csv).
Onuc oanux: B HabOp1 MICTATHCS JaH1 MPO BapTiCTh akiii kommnaunii Apple 3a 2010-2020
poku. HeoOxiaHO 3p0OMTH MPOTHO3 BApTOCTI aKIiii HA HACTYITHI MICALIL.

Tepmin npoerno3zy: 3 MicsIl.

Bapianr 8
Habip oanux: npooasici cynepmapremy Walmart (Grocery Sales.csv).
Onuc Oanux: B HaOOpi MICTATHCS JaHl NPO MIOJCHHUN OOCAT MPOJAXKIB B OJHOMY 13
cynepmapketiB Mepexi Walmart. HeoO6xigH0 3poOuTH NporHo3 00CsTiB MPOAaXiB.

Tepmin npoernoszy: 2 MicsIl.
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BapianT 9
Habip oanux: eapmicmo 3epua ¢ CILA (corn_price US.csv).
Onuc oanux: B Habopi MICTATHCS JTaHi PO CEPEIHIO 3a THKICHb BapTicTh 3epHa B CIIIA 3a
2013-2017 poxu. Heo6xi1HO 3p0OUTH ITPOTHO3 BAPTOCTI 3¢pHA Ha HAMOJIMIKY1 THXKHI.

Tepmin npoenosy: 10 THXHIB.

BapianT 10
Habip oanux: miscnapooni asianepesesennsi 6 CLLA (US airlines.csv).
Onuc Oanux: B HaOOpl MICTATbCA JaHI MPO IIOJCHHHUM OOCST MepeBe3eHb MacaxupiB
KoMmmnaHi€lo aBiakommaHiero ASM. HeoOxigHO 3poOUTH MPOTHO3 OOCATIB MEPEBE3CHb Ha
HACTYMHI MICSIII.

Tepmin npoerno3y: 5 MICSIIIB.

BapianT 11
Habip oanux: npoodaoici ankoeonvnux nanoie 6 CLLIA (Alcohol sales.csv).
Onuc oanux.: B HaOOp1 MICTATHCS JaH1 PO MIOMICSYHUM 00csT poaxiB aiakoroito B CIIIA.
Heo6ximHo 3po0uTH MporHo3 00CATIB MPOIaXKiB HA HACTYITH1 MICSIII.

Tepmin npoeno3sy: 6 MICSIIIB.

BapianT 12
Habip oanux: npoodaoici nusa ¢ CILLIA (Beer.csv).
Onuc danux: B Ha0Opi MICTATHCA JlaHi MPO IMIOMICSYHUM 00csT mpoaaxiB nuBa B CIIIA.
Heo0xi1H0 3p0o0uTH TPOrHO3 00CATIB MPOIaXKIB HA HACTYITHI MICAILI].

Tepmin npocro3y: 6 MICAIIIB.
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MMPAKTHUKYM 5. 3rOPTKOBI HEMPOHHI MEPEXI
5.1. 3araJabni BizomocTi
3ropTkoBi HEMpPOHHI MEpeXki — II€ OKpeMHUU Kiac TIMOMHHUX MmTyyHHX HM
IPSIMOT'O PO3IMOBCIOIXKEHHSI, CTBOPSHHM CHIEIIaIbHO TSI aHaMI3y BI3yallbHOT 1HGOpMAaIlii.
3a3Buyaii, apxiTekTypa Takoi HM ckiagaerbes 3 JEKIIbKOX 0araTOBUMIPHUX MPOIIAPKIB
MITYYHUX HEHUPOHIB, ONTHUMI30BAHUX JJIsi BUSIBJICHHS 3aKOHOMIPHOCTEH Yy BI3yallbHUX
300pakeHHsX. OcoOnuBIicTIO Mojeni 3ropTkoBoi HM € y 1nomoBHEHHS apXiTEKTypHU
MOBHO3B’SI3HOT  MEpeXi MPSMOTO  PO3MOBCIOUKEHHS  OKPEMHUMH  3TOPTKOBUMH
IpoIIapKaMu, B IKUX KOKE€H HEUPOH IMOB'sI3aHUMN TIJIbKU 3 HEBEJUKOIO IPYIIOI0 HEUPOHIB
MonepeHbOro Npomapky. Taka opranizaiiisi MEpeKi 103BOJISIE BUJIUIATH HA TIOYATKOBOMY
300pakeHHI JIMIIE MPUMITUBHI J1arHOCTUYHI O3HAKM, Takl K peOpa abo rpadi, a Ha
HACTYMHUX MpoIIapkax Mepexi 00’ € JHyBaTH BUJIIJICH] O3HAKH JIJIsl OTPUMAaHHS BCE OLIBII
CKJIQJIHUX €JIEMEHTIB. 3aBJISIKH IbOMY 3’ ABIIAE€THCS MOKIIUBICTh €(DEKTUBHO PO3MI3HABATH
IPUXOBaHI 3aKOHOMIPHOCTI Ta BUIUISATH KOMIUIEKCHI 00pa3u Ha 300pakKeHHSIX.
VY 3roptkoBux HM BHKOPUCTOBYIOTHCS MpPOLIAPKKA 3TOPTKU Ta IMiJABHOIPKH.
CrangapTHa apXiTEeKTypa BUTIISAIAE TaK:
» 3ropTka y BIANOBIIHUX MpOIIAPKaX 3aCTOCOBYETHCSA IS (OpPMYyBaHHS
Mepexer0 Habopy JIarHOCTHYHHUX O3HaK.
» 3a J0MOMOrol MPOMIAPKIB MiJBUOIPKH peali3yeThCs BHOIpP HAHOUTIBII
3HAUYIIMX O3HAaK TMOIMEPEIHHOTO MPOIIAPKY 1 CKOPOYECHHS PO3MIPHOCTI
HAaCTyHUX MPOIIAPKIB.
» Jlami BHUKOHYETBCS OIEpallis TMEepPeTBOPEHHS OTPUMAHUX KapT O3HaK B
OJIHOBUMIPHUI MAacHB Ta KiacudiKallisi TepMorpamMu 3a JOTIOMOTOI0 OJTHOTO abo

JIBOX TIOBHO3B’ I3HMUX IPOIIAPKIB.

— JleranpHiie mpo 3rOpTKOBI HEHPOHHI MEPEXKi:

https.://habr.com/ru/post/348000/
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— 3roptkoBi npomrapku B Keras:

https.//keras.io/api/layers/convolution_layers/

—  IIpomapku ninBubipku (myminry) B Keras:

https.//keras.io/api/layers/pooling layers/

Po3mouneMo 3HaHOMCTBO 31 3TOPTKOBUMHU HEHPOHHUMHU MEpeKaMu Ha MPHUKIajl
BUpIIICHHS 3ajaul OiHapHO1 Kiacudikarlii 300paxeHb. Haira Mera - aBTOMaTHYHO
PO3Ii3HATH, SKY TBApHUHY MTOKa3aHO Ha 30pOpakeHH1 - KOTa YU COOaKYy.

Jlj1s moyaTky iMIOPTYEMO BCl HEOOX1THI MOyl Ta (PYHKIII].

import numpy as np

import tensorflow as tf

from tensorflow.keras import Sequential

from tensorflow.keras.layers import Conv2D, Flatten, Dense,MaxPooling2D,
Dropout

from keras.regularizers import 12

from keras import utils

from keras.preprocessing import image

from tensorflow.keras.preprocessing import image_dataset_ from_directory
from tensorflow.keras.layers.experimental.preprocessing import Rescaling

import matplotlib.pyplot as plt

BcranoBumo HeoOXiqHUN po3Mip OaTtdy Ta po3MipH BXITHOTO 300paxkeHHs. Bci
300pakeHHsI, SIKI TOJAIOThCd Ha BXIJ 3TOPTKOBOI HEHPOHHOI Mepexi, MOBUHHI

MPUBOJIUTUCH 10 OHAKOBOTO PO3MIpY.

BATCH_SIZE
IMAGE_SIZE

64
(180, 180)

ChopmyeMo MHOXKMHY HaBUYaJIbHUX 300pa)K€Hb, BUKOPHUCTOBYIOUM (PYHKIIiIO
image_dataset from directory(). s ¢yHkmis 34ntye 300pakeHHS, sKi
3HAXOAATHCS Y BKazaHii aupektopii. Habopu 300paskeHHb, K1 BIAMOBIIAIOTH KOKHOMY
KJIacy, TIOBMHHI 3HAXOJUTHUCh B OKPEMHX ITalKaxX. 3a 3aMOBUYBaHHSM, Ha3BH KJIACiB
OyIyTh BIAMOBIAATH HAa3BaM MAaroK, B SIKUX PO3MIIICHI 300pa)KeHHs, 10 BiAMOBIIAIOThH

mMM  Kimacam. B sgKocTi  OOOB'SI3KOBOTO  MEPIIOTO  apryMeHTy 10  (yHKIIi
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image_dataset_from_directory() nepemaerhcs ampeca TOJOBHOI MalKH, y SKid

PO3MIIIIEHI AKX 3 300paKEHHSIMU KJIaciB.

[Tapametp subset (miaMHOXHHA) BKa3ye Ha Te, siKa MiAMHOXUHA (POPMY€ETHCSA -

HaB4aJIbHa Y1 TCCTOBA.

>

BAXIJINBO! 4 pasi BUKOPUCTaHHS dyHKIii
image_dataset_from_directory(), HaB4YaibHI 300pa)K€HHS BCIX
KJIaCiB MarOTh 3HAXOJIUTHUCH B IANKaXx, K1 B CBOIO YEPTy PO3MIILICHI B OJHIMN
TOJIOBHIH TaIi 3 HaBYAIbHUMHU JaHUMU. DYHKITIS aBTOMATHYHO PO3IUINTH
Habopu 300pakeHb Ha HaBYAJIbHY Ta BaJiAallliHy MHOXXHHY - HE MOTPIOHO
OKpPEMO CTBOPIOBATH MAIKW frain Ta validation. JIocTaTHbO TIPOCTO 3a7aTH

BIJINIOBIJIHE 3HAYEHHS MapameTpy subset!

BukopucToBylouM Takui MmiaxiJ, OOOB'SI3KOBO MOTPIOHO BCTAHOBHUTH MNapameTp

seed - 3HaYeHHs 3epHa JaT4yhKa BUMAAKOBUX uKcell. [1ig yac popmyBaHHS HaBYaIBHOTO

Ta BaJJalIiHOrO HAOOpPiB 300pa)keHb L€ 3HAUEHHS Mae€ OyTH OJHAKOBUM JUJIsi 000X

HiI[MHO}KI/IH JaHUX.

[Ticns 1mporo HeoOxamHO BKazaTu mnapameTp vdalidation_split - nons

300paxeHb, K1 OyAyTh BITHECEHI 10 BaJ1AlIHOT MAMHOKUHHU.

Jami 3agaeThest po3myp O6atuy batch_size Ta po3mip 300pakeHHs image_size

- mig 4vac ¢opMyBaHHS HAOOpy HdaHMX BcCl 300pakeHHA OyAyTb AaBTOMATHYHO

MacITaboBaHi JI0 BKa3aHOTO PO3MIpy (B MIKCEAX).

train_dataset = image_dataset_from_directory('../training set’,

>>

subset="training’,
seed=42,
validation_split=0.15,
batch_size=BATCH_SIZE,
image_size=IMAGE_SIZE)

Found 8000 files belonging to 2 classes.
Using 6800 files for training.
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validation_dataset = image _dataset from_directory('../training set’,
subset="'validation’,
seed=42,
validation_split=0.15,
batch_size=BATCH_SIZE,
image size=IMAGE_SIZE)

>>

Found 8000 files belonging to 2 classes.
Using 1200 files for validation.

CtBopuMO 3MiHHY, B fKI 30epexeMo CHUCOK 3 IMeH kiaciB. Llel crmcok
MICTUTBCS B aTpuOyTi class_names, sikuil popMyeThbCcsi aBTOMATUYHO M1J1 4Yac poOOTH
byukuii image_dataset_from_directory().

class_names = train_dataset.class_names
class_names

>>

["cats', 'dogs']

[TepernsaeMo mepIi AeB'aTh 300pakeHb 3 HABYAIBHOTO Ha0Opy AaHux (puc. 5.1).

plt.figure(figsize=(8, 8))

for images, labels in train_dataset.take(1):
for i in range(9):
ax = plt.subplot(3, 3, i + 1)
plt.imshow(images[i].numpy().astype("uint8"))
plt.title(class_names[labels[i]])
plt.axis("off")

>>
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Puc. 5.1. [lepmi neB’siTh 300paskeHb 3 HABYAIBHOTO HAOOPY TaHUX

AHaNOTIYHUM YMHOM CTBOPHUMO TECTOBHI HaOIp manux. Bxaxkemo muiie aapecy
TMAIKH 3 TECTOBUMH 300paKeHHAMU (5K 1 A1 HABYAJIBHUX JaHUX, 300pakKeHHS KOXKHOTO

KJIacy MOBHUHHI PO3MIIIYBATHCh B OKPEMIiH Marili), a TaKOK po3Mip 06aTtuy Ta 300paKeHHSI.

test_dataset = image_dataset_from_directory('../test set’,
batch_size=BATCH_SIZE,
image_size=IMAGE_SIZE)

>>

Found 2000 files belonging to 2 classes.

[TepeBiprMoO, YU MPaBUIBLHO 3UMTAINCH IMEHA KJIACIB.
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test _dataset.class_names
>>

["cats', 'dogs']

Bce nmob6pe. Jani HeoOXiHO HamUcaTU CIy>KOOBHM KOJ, SKHUH ONTHMI3YE

poIeaypy pOoOOTH 3 B1ICOKAPTOIO.

AUTOTUNE = tf.data.experimental.AUTOTUNE

train_dataset = train_dataset.prefetch(buffer_size=AUTOTUNE)
validation_dataset = validation_dataset.prefetch(buffer_size=AUTOTUNE)
test_dataset = test_dataset.prefetch(buffer_size=AUTOTUNE)

CTBOpIOEMO MOJENIb 3rOPTKOBOi HEWpOHHOI Mepexi. OO0epeMo HaCTyNnHY

apXIiTEeKTypy:

» CayxO0BHIl TIpOIIApOK JJIsi CTaHAApPTH3allii 3HAYEeHb B MIKCESX 300pasKeHHS
(mepeBenenHs 3 aianazony 0-255 no mianazony 0-1).

»  BXigHuii 3ropTKoBUi Mpomapok (KUTBKICTh (GUTBTPIB - 32, po3Mip GiIbTpy - 5XS5,
padding - oxgHakoBUW 3 YCIX KpaiB, PO3MIPHICTh BXIJTHOIO 300paKeHHS -
180x180x3 [manmitpa RGB Mae Tpu K0JIbOPOBUX KaHAH |, aKTUBAIIHHA (PYHKITis
- ReLU).

» Ilpomapox miaBubipku (po3mip GimbTpy - 2X2).

» Ilpomapoxk npormayTy 1 peryisipusaiii (BUnaakoBo BuMukaemMo 20% HEHpOHiB
MONEPETHBOTO MPOILAPKY)

» Jlpyruii 3ropTKOBUI MPOIIApOK (KUTBKICTH PiIbTpiB - 64, po3mip hineTpy - 33,
padding — onHakoBui, akTuBauiiHa QyHkIis — ReLU).

» Ilpomapoxk miaBubipku (po3mip GimbTpy — 2x2).

» Ilpomapoxk gpormayTy.

» Tpertiii 3ropTKOBHI MPOIIAPOK (KiIBKiCTh GinbTpiB — 128, po3mip PinbTpy — 3X3,
padding — onHakoBui, akTuBaliiHa QyHkIis — ReLU).

» Ilpomapoxk miaBubipku (po3mip GiabTpy — 2x2).
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[Ipomiapok aponayry.

YeTBepTHii 3ropTKOBUI MpOIIApOK (KUIBKICTh PiIbTPiB — 256, po3mip GpiabTpy —

3x3, padding — ogHakoBu#, akTuBatliitna ¢pyHkuis — ReLU).
[Tpomapok miaBuOipku (po3mip GiasTpy — 2X2).

[Ipomiapok aponayry.

Cnyx00BUll MPOIIAPOK JJIsi MEPETBOPEHHS HAOOpPY O3HAK Y OJHOBUMIPHUUN

BEKTOP.

[ToBHO3B'sI3HMI Tpomapok it kiacudikaiii (512 HeWpoHiB, aKTUBaIliiiHa

¢ynkuist — ReLU, perynsipusanis Bar — L2).
[Ipomrapok npomnayry.

BuxiHuii npomapox 3 0JJHUM HEMPOHOM, 3HAaYEHHS IKOro Moxe Oyt 0 (KoTh)

a60 1 (cobakn) (akTuBaLiiiHa PYHKIIS — CUTMOiJaIbHA).

# CmBoprwemo nocaidoBHy modensb
model = Sequential()

# [lodaemo npowapok cmaHOAapmu3ayii 3HA4YeHb nikcenibB
model.add(Rescaling(scale=1./255))

# 32opmkoBull npowapok
model.add(Conv2D(32, (5, 5), padding='same’,

input_shape=(180, 180, 3), activation='relu'))
# Mpowapok nidBubipku
model.add(MaxPooling2D(pool_size=(2, 2)))
model.add(Dropout(0.2))

# 320pmkoBuli npouapok

model.add(Conv2D(64, (3, 3), activation='relu', padding='same'))
# [lpowapok nid6ubipku

model.add(MaxPooling2D(pool size=(2, 2)))
model.add(Dropout(9.2))

# 320pmkoBuli npouapok

model.add(Conv2D(128, (3, 3), activation='relu', padding='same"'))
# [lpowapok nid6ubipku

model.add(MaxPooling2D(pool size=(2, 2)))

model.add(Dropout(9.2))
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model.

model

model.
model.
model.

model

add(Conv2D(256, (3, 3), activation='relu’, padding='same"))

.add(MaxPooling2D(pool size=(2, 2)))
model.

add(Dropout(9.2))

add(Flatten())
add(Dense(512, activation="relu', kernel regularizer="12"))
add(Dropout(9.2))

.add(Dense(1, activation='sigmoid'))

Komnumoemo monens. Kputepiil sikocti — OlHapHa Kpoc-€HTpoIis (OCKUIbKU B

3a/1aul piBHO 2 KJiacu), ontumizatop — Adam, meTpuka — Accuracy.

model.

compile(loss="binary_crossentropy’,
optimizer="adam",
metrics=["accuracy'])

[lepernssnemo 3BeneHy 1HGOpPMALIO IMIOAO aApXITEKTypu Mozeni. Sk Oayumo,

3amana Mepexa mae 16 250 689 BHyTpilIHIX TapaMeTpiB.

model.build((1, 180, 180,3))

model.summary ()

Model: "sequential 3"

Layer (type) Output Shape Param #
rescaling 3 (Rescaling) (1, 186, 180, 3) o |
conv2d_12 (Conv2D) (1, 180, 180, 32) 2432
max_pooling2d 12 (MaxPooling (1, 90, 90, 32) 0
dropout_15 (Dropout) (1, 90, 90, 32) 0
conv2d_13 (Conv2D) (1, 90, 90, 64) 18496
max_pooling2d 13 (MaxPooling (1, 45, 45, 64) 0
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dropout_16 (Dropout) (1, 45, 45, 64) 0

conv2d_14 (Conv2D) (1, 45, 45, 128) 73856
max_pooling2d 14 (MaxPooling (1, 22, 22, 128) 0
dropout_17 (Dropout) (1, 22, 22, 128) 0
conv2d_15 (Conv2D) (1, 22, 22, 256) 295168
max_pooling2d 15 (MaxPooling (1, 11, 11, 256) 0
dropout_18 (Dropout) (1, 11, 11, 256) 0
flatten_3 (Flatten) (1, 30976) 0
dense_6 (Dense) (1, 512) 15860224
dropout_19 (Dropout) (1, 512) 0
dense_7 (Dense) (1, 1) 513

Total params: 16,250,689
Trainable params: 16,250,689
Non-trainable params: ©

Hapuaemo HelipoHHy mMepexy. Bkazyemo HaB4yanbHUN HaOlp AaHUX, HAOIp JaHUX

JUTST BasTiani Ta KUIBKICTB €I0X.

history = model.fit(train_dataset,
validation_data=validation_dataset,

epochs=40)
Epoch 1/40
1@7/1@7 [==============================] - 185 17@m5/5tep - 1055:
1.7990 - accuracy: 0.4946 - val _loss: 0.7111 - val_accuracy: 0.492
5
Epoch 2/40
167/167 [==============================] - 185 169ms/step - loss:
0.6970 - accuracy: 0.5000 - val loss: 0.6935 - val_accuracy: 0.492
5
Epoch 3/40
107/107 [==============================] - 185 169mS/Step - 1055:
0.6933 - accuracy: 0.4985 - val loss: 0.6933 - val _accuracy: 0.492
5
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Epoch 38/40
1@7/1@7 [==============================] - 185 169mS/S'tep - IOSS:
0.4487 - accuracy: 0.8156 - val loss: 0.4714 - val_accuracy: 0.802

5

Epoch 39/40
1@7/1@7 [==============================] - 185 170ms/step - 1055:
0.4483 - accuracy: 0.8196 - val loss: 0.4874 - val accuracy: 0.805

0

Epoch 40/40
1@7/1@7 [==============================] - 185 170ms/step - 1055:
0.4362 - accuracy: 0.8204 - val loss: 0.4878 - val_accuracy: 0.800

0

[Tobynyemo rpadiku HaBuaHHs (puc. 5.2).

plt.
plt.
plt.
.ylabel('accuracy')
plt.
plt.
plt.

plt

>>

plot(history.history[ 'accuracy'])
plot(history.history['val accuracy'])
title('Model accuracy')

xlabel('Epoch")
legend([ 'Train', 'Val'], loc='upper left')
show()

Model accuracy

—— Train ‘¥4,5,~'F—

0.80 - vl L
0.75 #/*/

0.70

065

accuracy

060
055
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Epoch

Puc. 5.2. SIxicTh HaBYaHHS IS KOXKHOI €OXH.

—— HaBYaJIbHA MHOKMHA; — BaJialiiina MHOKUHA

IlepenaBuanHs HEMaAE.

BukoHaeMo OIiHKY SKOCTI pOOOTH MEPEKi Ha TECTOBUX JIAHUX.
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scores = model.evaluate(test dataset)

32/32 [==============================] - 95 295ms/step - :I_OSS: 0.4963
- accuracy: 0.7945

print("JonAa BipHMX BipnoBigei Ha TecToBUX AaHuUX, Yy BiacoTkax:",
round(scores[1] * 100, 4))

>>

Jons BipHMx BignoBipen Ha TeCcTOBUX AaHUX, Yy BipcoTkax: 79.45

3acTocyeEMO CTBOpPEHY MOACHb s Kiacudikarii JOBUIBHOTO 300pa’KeHHS.

IMmnopryemo yHKILIT 7151 3aBaHTaXEHHS 300pa)KEHHS B IpOrpamy.

from IPython.display import Image
from tkinter.filedialog import askopenfilename

Bukonaemo nonepentio o6poOky (MaciradyBaHHS Ta IEPETBOPEHHS 300paKEHHS
B MacuB Numpy) Ta mojaMo Horo Ha BXiJ MEpexXi JJis OTpUMaHHs BiJMoBil. BuBenemo

pesyabTar (puc. 5.3).

# Buknukaemo 61iKoHye 014 Bubopy ¢aliny

img_path = askopenfilename()

# Imnopmyemo 306paxeHHA ma macwmabyemo tioz2o (img_path, wupuHa=180,
Bucoma=180)

img = image.load_img(img_path, target_size=(180, 180))

# lMepemBopwemo 306paxeHHA 6 macub
x = image.img_to_array(img)
X = X.reshape(-1,180, 180, 3)

# [Modaemo 306paxeHHA Ha 6x10 mepexi 048 kaacupikayii
prediction = model.predict(x)

# BU3HAG4Yaemo KOO Knadacy
prediction = int(np.round(prediction))

# [loka3syemo pe3ysnbmam

plt.figure(figsize=(4, 4))

plt.imshow(img)

plt.title(f"Hazea knacy: {class_names[prediction]}" )
plt.axis("off")

(-0.5, 179.5, 179.5, -0.5)
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Ha3ea knacy: dogs

Puc. 5.3. Pe3ynbpTat poboTu Mepexi
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5.2. 3aBaaHHA 119 CAMOCTIIHOTO BUKOHAHHS
3araJibHi 3aBJaHHA U1 BCiX BapiaHTIB:

1. 3aBanTaxkre HaB4yanpHUN HaOIlp naHux. CdopmyiiTe HaBYaIbHY Ta TECTOBY
1IMHOXKHUHH 300paxkeHb. CaMOCTIHHO BU3HAUTE ONTUMATIBHUIN po3Mip 300pakeHb Ta
po3Mip Oatay.

2. Buenits nepiii 9 300pakeHs 13 chopMOBaHOT HABYAIBHOT ITIAMHOKHHHU.

3. IlepeBipre, uu IpaBUIBLHO C(POPMOBAHO IMEHA KJIACIB.

4. CohopmyiiTe MHOKHHY TECTOBUX AaHUWX. [lepeBipTe MpaBWIBHICTh IMEH KJIaciB Ha
TECTOBIA MHOXHHI.

5. CTBOpITH Ta HABYITh 3rOPTKOBY HEHPOHHY MEPEXY AJIA PO3MI3HABAHHS JBOX KJIACIB
00’exTiB Ha 300paxeHHsX. [loOyayiTe rpadik HaBUaHHS.

6. [IpoBeniTh OILIHKY SIKOCTI pOOOTH HaBUCHOT MEPEX1 Ha TECTOBUX JIAHUX.

7. 3acTocyiiTe HaBUYeHY MeEpexy sl kiacu@ikaiii JOBUIBHUX 300pa)KeHb, SIKI

IMIIOPTYIOThCS B IIporpamy 3 xopctkoro aucky [K.

Bapianr 1
Habip oanux: masnouxu (monkeys.zip).
Onuc oanux: B HaOOpl MICTATHCS 300pa)K€HHS JBOX Pi3HUX BHUAIB MaBil. HeoOxigHO

HAaBUMTH HEHPOHHY MEPEKY BU3HAYATH, JIO SIKOTO BUYy HAJICKUTH MaBIla Ha 300pa’KeHHI.

Bapianr 2
Habip oanux: uyscuii/xuscax (alien.zip).
Onuc oanux: B Habop1 MicTATbes 300paxkenHs Uyxux Ta XmwkakiB. HeoOXi1HO HaABYUTH

HEWPOHHY MEpEXXKy BU3HAYATH, KA ICTOTA 300pakeHa Ha PUCYHKY.
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Bapiant 3
Habip oanux: komu i nanou (animals.zip).
Onuc Oanux: B Habopi MicTAThCS 300pakeHHS KOTIB Ta maHa. HeoOximgHO HaBUHATH

HEHPOHHY MEPEXKY BU3HAUATH, sIKa 1CTOTa 300pakeHa Ha doTorpadii.

BapianT 4
Habip oanux: Cimnconu (simpsons.zip).
Onuc oanux: B Habopi MICTATHCS 300pakeHHSI EPCOHAXKIB 3 MyIbTP1IbMY «CIMICOHI.
Heo0xigHO HaBYUTH HEMPOHHY MEPEKY BHU3HAYATH, XTO 300payKeHHIA HA pUCYHKY — ['omep

g bapt CiMIICcOH.

Bapianr 5
Habip oanux: euou cnopmy (sports.zip).
Onuc Odanux: B HaOOp1 MiCTATHCS 300paxeHHs 3 PyTOONBHUX Ta OACKETOOJBHUX MAaTYiB.

HeoOxi1HO HaBYMTHM HEHPOHHY MEpEeXY BH3HAYaTH, SIKAW BHJ CIOPTY IIOKa3aHO Ha

doTorpadii.

Bapianr 6
Habip oanux: nopoou cobak (dogs.zip).
Onuc oanux: B HabOpl MICTATbCS 300pakeHHsI BOX pI3HUX Topia cobak. HeobOximHo

HAaBUMTHU HEHPOHHY MEPEXKY BU3HAYATH, JI0 SIKOT OPOAM HAJIEKUTH coOaKa Ha 300pakKeHHI.

Bapianr 7
Habip oanux: copmysannsn cmimms (garbage.zip).
Onuc oanux: B Habopi MICTATHCS 300paKEHHSI JBOX PI3HUX THUIIB CMITTA. HeoOxigHO
HABYUTH HEHPOHHY MEPEKY BH3HAYATH, J0 SAKOT'O THUITY HAJCKUTh 00 €KT Ha 300pakeHHI —

CKJIO Y1 MCTalJl.
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BapianT 8
Habip oanux: nocooa (weather.zip).
Onuc oanux: B HabOpi MICTATbCS 300paKeHHS PI3HUX THUITIB TTOToAu. HeoOximHo HaBuuTH

HeﬁpOHHy MCPCIKY BU3HAYATH, AKa I10roJad IIoKa3daHa Ha 306pa>1<eHHi — A0II0Ba 4YH COHAYHA.

BapianT 9
Habip oanux: wosnu (boats.zip).
Onuc oanux: B HaOOp1 MICTATHCS 300pakKeHHS PI3HUX THUIIIB YOBHIB. HeoOXiqHO HaBUNTH
HEHPOHHY MEpeXy BHU3HAUATH, SKUH YOBEH TOKa3aHO HAa 300pa)K€HHI — BITPWIBHHK YU

KpYi3HUU JanHep.

Bapianr 10
Habip oanux: penmeenocpagia COVID-19 (covid.zip).
Onuc oanux: B HaOopi1 MICTATbCS PEHTTEHIBChKI 3HIMKH JIETE€HB 3JI0POBUX JIFOCH Ta XBOPHUX
Ha COVID-19. HeoOx1JHO HABUMTH HEMPOHHY MEPEXKY BU3HAUATH, 3HIMOK SKOI JIFOJAHHH

MOKa3aHO Ha 300pa)K€HHI — XBOPOi YU 37J0POBO.

BapianT 11
Habip oanux: ouxa npupooa Opezony (wildlife.zip).
Onuc oanux: B HaOOpl MICTATbCS 300pakKeHHS PI3HUX TBApWH, SKI BOASTHCS B INTATI
Operon, CIIIA. Heo0xi1HO HABUMTH HEHPOHHY MEPEKY BU3HAUATH, IKY TBAPUHY MTOKA3aHO

Ha 300paKE€HHI — BEIMEISl Y1 €HOTA.

BapianT 12
Habip oanux: nimaku (planes.zip).
Onuc danux: B HaOOp1 MICTATHCA 300pa)Ke€HHS PI3HUX THUIIIB JIiTakiB. HeoO0XigHO HaBUUTH
HEHWPOHHY MEpEeKy BU3HAYATH, SKUH JIITAK TTOKA3aHO HA 300pa)K€HHI — MACaKUPCHKUN UM

BHHHUIITYBa4.
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ITPAKTUKYM 6. AYTMEHTANLIA JAHUX

6.1. 3aranbhi BizomocTi

Jis poboTH 3 TIMMOMHHUMH 3TOPTKOBUMU HEHPOHHUMH MEpeXaMHu HEOOX1ITHO
MaTh Habopu 300pakeHb, SIKI MICTATh COTHI Ta THUCSYl 3pa3KiB KOXKHOTro Kjiacy. B
peabHOCT1 OyBa€ TOCUTD CKJIAIHO 3HAWTH Takui 0Ocsr iHpopmarrii. ToMy /i IITy4HOTO
30UIBIICHHST 00CATY HaBYaIbHOI BHOIPKM BHUKOPHUCTOBYIOTH MIJX1J, SIKMH HA3UBAETHCS
ayrMEHTAIlI€l0 (JIOTMIOBHEHHSIM) JaHuX. JOTTOBHEHHS B1J10YBAa€ThCS 3aBASKH BUKOHAHHIO
PI3HMX Ollepauiil HaJl IOYaTKOBUMH 300paKEHHSIMHU - 1X MaclITaOyr0Th, IOBEPTAIOTH HA
JESKUM KYT, BIIJ3EpKAIIOIOTH TOI[O. TakuM 4YMHOM, Ha OCHOBI OJTHOTO 300pa)KeHHS
MOXXHa CTBOPUTH JCKUIbKAa MOro BUJO3MIHEHUX KOMil. AyrmeHTaliss HE J103BOJIUTH
CYTTE€BO TOKPAIIUTH €(PEKTUBHICTH MEpPEeXi, ajie SIKICTb 1i HaBYAHHS CTaHE BITYYTHO

KpaIiow y MOPIBHSHHI 13 HABYaHHSIM Ha MOYaTKOBIM (HE JOMOBHEHII) BUOIpIIL.
3a3Buuail ayrMeHTalis 3aCTOCOBY€EThCA Y BUNIAAKAX, KOJIM y MTOYaTKOBOMY Ha0OPi
nanux He Outbme 200-300 300pakeHb KOXKHOTO Kiacy. Alle MOTPIOHO MaM'aTaTu, 1110
TaKWW METOJ] HE 3aBXKIM MOKHA 3acTocyBaTu. Hampukiaz, Ko po3mi3Hal0ThCs HOMEPH
aBTOMOOUIIB, TO BIJA3E€PKAJIECHHS 300paK€Hb 3 METOIO ayTMEHTAllll HaBNaK/ MOTIPIIUTh
aKicTh HaBYaHHS. OCKITbKH U(pu HOMEDPY, AK 1 Oyab-sKa 1HIIA TeKCToBa iH(QOpMaITis,

BTpayaroTh BECh CBI1 3MICT Ta XapaKTEpHI 03HAKU Y BUMAJKY BiJJI3€pKaIeHHS.
» B Keras ayrMmeHraiisi 37iHCHIOETECS 3a JIOMIOMOTOIO TEHEpaTopa 300pakeHb

ImageDataGenerator:

https://keras.io/api/preprocessing/image/#imagedatagenerator-class

Posrisaemo mpukiiag poOOTH 3 TeHEepaTOpoOM JMaHMX B 3aBlaHHI Kiacuikarii
repoiB komikciB Marvel.
[IpoBenemMo IMIOPT HEOOXIAHMX MOIYIIB Ta (PYHKIINA, BKIIOYHO 3 T€HEPATOPOM

300paxenb ImageDataGenerator.

import numpy as np
import tensorflow as tf
from tensorflow.keras import Sequential
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https://keras.io/api/preprocessing/image/#imagedatagenerator-class

from tensorflow.python.keras.preprocessing.image import ImageDataGen
erator

from tensorflow.keras.layers import Conv2D, Flatten, Dense, MaxPooli
ng2D, Dropout

from tensorflow.keras.regularizers import 12

from tensorflow.keras.optimizers import Adam

from keras import utils

from keras.preprocessing import image

import matplotlib.pyplot as plt

OnTUMi3yeMO pexXuM poOOTH BIICOKAPTH.

from tensorflow.compat.vl import ConfigProto
from tensorflow.compat.vl import InteractiveSession

config = ConfigProto()
config.gpu_options.per_process_gpu_memory_ fraction = 0.9
session = InteractiveSession(config=config)

physical_devices = tf.config.list_physical devices( 'GPU")
tf.config.experimental.set_memory_growth(physical devices[@], True)

3asaMo MOYaTKOBI apaMETPH, TaK1 SIK aIPECH MAMOK 13 300paKEHHIMU Ta pO3MIpU
300pakeHb. 3BEpHITH yBary, 10 Ha BIAMIHY BIJl BHUKOPUCTaHHS (DyHKIIIT
image_dataset_from_directory(), y BuUNaaKy 3acTOCYBaHHS TeHeparopa
300pakeHb TOTPIOHO TOMEPETHHO PO3MICTUTH HABUaIbHI 3pa3KH y TPHhOX PIZHHUX
KaTajorax: JaHi JUisl HaBYaHHS, JIaHl JIJIs BaJliJlallii Ta JaHi JJisd TecTyBaHHs. Takox Ha

IIbOMY €Talll 3a7aMo0 po3Mip 6aTdy Ta CTBOPUMO CITHCOK 13 Ha3BaMH KJIACIB.

train_dir = '../marvel/train'
val dir = '../marvel/valid’
test _dir = '../marvel/test’

img width, img_height = 256, 256

input_shape = (img_width, img_height, 3)
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batch_size = 32

classes = ['black widow', 'captain america', 'doctor strange’,
"hulk', 'ironman', 'loki', 'spider-man', 'thanos']

CtBoproeMo  00'ekT-reHepatop 300paxeHb ImageDataGenerator() mis
HaBYaJIbHOI BUOIpKU. [laHuit 00'€KT TO3BONMUTH 0/Ipa3y Iij 4ac 3YUTyBaHHS 300paKEeHb 3
KaTaJIoTy 3J1MCHUTH HaJl HUMHM JIesiKi repeTBopenHs. Hanpuknan, omnmis rescale=1. /
255 BUKOHa€ CTaHIAPTHU3AIII0 3HAYECHB MIKCENIB 300paXkeHHs. [HIll mapamMeTpu JaHOTO
reHepaTropa BUKOPUCTOBYIOThCS JIJIsl ayrMeHTallli qanux. Hanpukian, 3agamo HacTymH1
HaJaIlTyBaHHS:

» rotation_range=15 - o0epraHHs 300pakeHHS Ha MakcuMyM 15% Bix
MOYATKOBOTO MOJIOKEHHS;

» width_shift _range=0.2 - 3cyB 300paXe€HHs MO BEPTHUKAJI HAa MAKCUMyM
20% B1J1 MOYATKOBOI'O MOJIOKEHHS

» height_shift _range=0. 2 - 3cyB 300paXxeHHs 110 TOPHU30HTAJI HA MAKCUMYM
20% B1JT TOYATKOBOT'O MOJI0KECHHS;
zoom_range=0. 2 - 301nblieHHs 300pakeHHs Ha MakcuMyM 20%;
horizontal _flip=True - Bina3epkaieHHs 300pa)K€HHS 3a TOPU3OHTAILIIO;

fill_mode="nearest - pexxum 3alI0OBHEHHS ITyCTUX MIKCENIB, 1[0 YTBOPUIIUCH
BHACJII0K 3CyBY a00 00epTaHHs 300pakeHHs. 3HAUCHHS nearest BKazye Ha Te,
0 MYCTIA AUISHKKA OYyIyTh 3allOBHEHI 3HAYCHHSIMHU TPAHUYHUX TIKCEIiB
MOYATKOBOTO 300paKEHHSI.

train_datagen = ImageDataGenerator(rescale=1. / 255,
rotation_range=15,
width_shift_range=0.2,
height shift_range=0.2,
zoom_range=0.2,
horizontal flip=True,
fill mode='nearest")
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AHaJIOTIYHUM YUHOM CTBOPUMO T'€HEpaTop, AKuii Oy/ie BUKOPHUCTOBYBATHCH IS
BaJifamiifHOi Ta TecToBOi MHOXHMHH. OfHak, Mg 4ac Bamijgamii abo TecTyBaHHS
ayrMEHTallll He 3acCTOCOBYEThbcA. TOMy €IUHMM IapaMeTpoM TIeHepartopa Oyze

rescale= s cranmapTU3ailii BXiTHAX 3HAYEHb.

test_datagen = ImageDataGenerator(rescale=1. / 255)

Termep cTBOpHMO HEOOXigHI HaOOpW JIaHMX 3a JOIMOMOIOK  METOAY
flow_from directory() reneparopa. B sKkocTi mapaMeTpiB BKa3yeMO aipecy
KaTajora 3 300paKEHHSAMHU, pO3MIp 300pa)k€HHs Uil WOro aBTOMATHUYHOTO
MacmTaOyBaHHs (Mae BIANOBLAATH (OpMI BXOAY HEUPOHHOI Mepexl), po3mip Oaruy Ta
pEeXKUM MITOK KJIaciB (B HAIIOMY BUNAJAKY categorical, OCKUIbKY B 3aBAaHHI OUIbIIE 2

KJIaciB).

train_generator = train_datagen.flow_from_directory(
train_dir,
target_size=(img_width, img_height),
batch_size=batch_size,
class_mode="'categorical")

val generator = test_datagen.flow from directory(
val _dir,
target_size=(img_width, img_height),
batch size=batch_size,
class_mode="'categorical")

test_generator = test_datagen.flow_from_directory(
test_dir,
target _size=(img_width, img_height),
batch_size=batch_size,
class _mode='categorical')

>>

Found 1660 images belonging to 8 classes.
Found 305 images belonging to 8 classes.
Found 197 images belonging to 8 classes.
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Tenep nepeBipuMO poOOTY reHepaTopa HaBUAIBHUX 300paKeHb. 3aBaHTAXKUMO

TOBLTbHE 300paXE€HHS 13 HABYAJILHOTO Katajory (puc. 6.1).

image_file _name = train_dir + '/ironman/pic_001.jpg’
img = image.load_img(image_file_name, target_size=(256, 256))
plt.imshow(img)

>>
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Puc. 6.1. 300pakeHHs 13 HABYAIBHOTO KATaJIOTy

Tectyemo reneparop. Busenemo mepini 4 300pa)keHHS 13 3r€HEPOBAHOIO OaTdy

(puc. 6.2).

x = image.img_to_array(img)
x = X.reshape((1,) + x.shape)
i=29
for batch in train_datagen.flow(x, batch_size=1):
plt.figure(i)
imgplot = plt.imshow(image.array_to_img(batch[@]))
i+=1
if i % 4 == 0:
break
plt.show()

>>
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Puc. 6.2. Pe3ynbrar ayrmeHTailii BXiJHUX JaHUX:
a — MOBOPOT 300pakeHHs; 0 — MOBOPOT + BIAA3EPKATIOBAHHS;

B,I' — ITIOBOPOT + 3CyB+zoom

[Ticns Toro, sk HABYAJIBHI JIaHi IMATOTOBJICHI, MOKHA CTBOPUTH MOJIEIh HEHPOHHOL
Mepexi.
# Cm6Boprwemo nocaidoBHy modesb
model = Sequential()
# 320pmkoBuli npouapok

model.add(Conv2D(32, (5, 5), padding='same’,
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input_shape=input_shape, activation='relu'))
# Mpowapok nidBubipku
model.add(MaxPooling2D(pool_size=(2, 2)))
model.add(Dropout(9.2))

# 32o0pmkoBuli npouapok

model.add(Conv2D(64, (3, 3), activation='relu', padding='same'))
# 32o0pmkoBuli npouapok

# Mpowapok nidB6ubipku

model.add(MaxPooling2D(pool_size=(2, 2)))
model.add(Dropout(©.2))

# 320pmkoBuli npouapok

model.add(Conv2D(128, (3, 3), activation='relu', padding='same'))
# 320pmKkoBuli npouapok

# Mpowapok nidB6ubipku

model.add(MaxPooling2D(pool_size=(2, 2)))

model.add(Dropout(9.2))

# 320pmKkoBuli npouapok

model.add(Conv2D(256, (3, 3), activation='relu', padding='same'))
# Mpowapok nidB6ubipku

model.add(MaxPooling2D(pool_size=(2, 2)))

model.add(Dropout(9.2))

# [MoBHO36'A3Ha 4YacmuHa HeUpOHHOT mepexl 0a4 Kaacupikayii
model.add(Flatten())

model.add(Dense(512, activation='relu', kernel_regularizer='12"))
model.add(Dropout(9.5))

# Bux10HuUl npowapok, 8 HelipoH1B8 (3a kKinbkicmw KaaciB)
model.add(Dense(8, activation="softmax"))

# Komniawemo modens. B akocmi onmumizamopa 6ka3zyemo Adam 3
moougpikoBaHum 3HayeHHAM wBudkocmi HaBYyaHHA
model.compile(loss="categorical crossentropy", optimizer=Adam(learni
ng_rate=le-5), metrics=["accuracy"])

HaBuaemo ommcany HelpoHHY Mepexy. Y meroni fit() BkazyemMo HacTymHi
aTpuOyTH:

» train_generator - nocunanHs Ha 00'€KT-TeHEPATOp HABYAIBHUX JIaHUX;
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steps_per_epoch

= 40 - xinpKicThb 0aTuiB 3a onHy emnoxy. lloBunHa

npuOIN3HO TOPIBHIOBATH (KIJTBKICTh KAPTUHOK B HABYAJILHOMY KaTajo31/ po3mip

0aTuy);

epochs=150 - KiIBbKICTh €M0X, BU3HAYAETHCS €MITIPUYHO;

validation_data=val_generator - mnocumnanHs Ha 00'€KT-TeHEPATOP

MaHUX I BaJIAarii;

validation steps=

10 - xinpKicTh OaryiB 3a ofHy emnoxy. lloBunHHa

npuOIM3HO JOPIBHIOBATH (KUIBKICTh KAPTHHOK B KaTao31 sl Bajdiaalii / po3mip

Oatuy).

history = model.fit(
train_generator,
steps_per_epoch = 40,

epochs=

150,

validation_data=val_generator,
validation_ steps= 10)

>>

Epoch 1/150

4@/4@ [==============================] - 345 857m5/step - 1OSS: 12_2887
- accuracy: 0.1719 - val loss: 11.3672 - val accuracy: 0.1705
4@/4@ [==============================] - 535 1S/Step - ]_OSS: 12.0474 -

accuracy: 0.1450 -
Epoch 2/150

val loss: 11.8009 - val accuracy: 0.1672

40/40 [==============================] - 34s 857ms/step - loss: 11.6173
- accuracy: 0.1442 - val loss: 11.3672 - val _accuracy: 0.1705

Epoch 3/150

40/40 [==============================] - 30s 750ms/step - loss: 11.1889
- accuracy: 0.1293 - val loss: 10.9583 - val accuracy: 0.1344

Epoch 148/150

40/40 [==============================] - 29s 73@ms/step - loss: 1.8596
- accuracy: 0.4538 - val loss: 1.8551 - val accuracy: 0.4820

Epoch 149/150

40/40 [==============================] - 30s 756ms/step - loss: 1.8448
- accuracy: 0.4397 - val_loss: 1.8562 - val accuracy: 0.4820

Epoch 150/1560

40/40 [==============================] - 29s 735ms/step - loss: 1.8542
- accuracy: 0.4569 - val loss: 1.8553 - val accuracy: 0.4623
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[ToGynyemo rpadik HaBuaHHs (puc. 6.3).

plt.plot(history.history[ 'accuracy'])
plt.plot(history.history[ 'val accuracy'])
plt.title('Model accuracy')

plt.ylabel( 'accuracy")

plt.xlabel( ' Epoch")

plt.legend([ 'Train', 'Val'], loc='upper left')
plt.show()

Model accuracy

0.50
—— Train

0.45 al

aCcuracy
o o o o o
(%) [ ) (1) (1) o
(=] [Sa] (=] (%] (=]

=
=t
L

0 20 40 G0 BO 100 120 1440
Epoch

Puc. 6.3. SIkicTh HaBYAHHSA I KOXKHOI €IIOXH.

—— HaB4YaJIbHa MHO>KWHA; — BaJIJal[liiHa MHOKHUHA

[lepenaBuanHs Hemae. [IpoBenemMo OLIIHKY SIKOCTI poOOTHM Mepexkl Ha TECTOBIH
MHOJXKHHI, BKa3zaBImM y Meroai evaluate() mocwiaHHs Ha TEeHepaTop JaHHMX IS

TCCTYBaHH:.

scores = model.evaluate(test_generator)
print(f"[Jona npaBuabHUX BianoBiger Ha TeCTOBUX OAHUX:
{(scores[1]*100):.2f}")

7/7 [==============================] - 35 43@m5/step - 1055: 1.9899
- accuracy: 0.3909
JonAa npaBunbHUX BipgnoBigen Ha TeCcTOBMX AaHuUX: 39.09
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Sk 6aunmo, Mepexa IEMOHCTPY€E He HaWKpallll MOKa3HUKH Ha TECTOBIA MHOXKHHI.
J1J1 MOKpaIIeHHs pe3yIbTaTiB HEOOX1THO BUKOPUCTOBYBATH OLIBIII CKIIAIHY apXITEKTYpy
MEpexKi.

3acTocyeMO HaBYeHY MEPEXy Ul pO3Ii3HABaHHS JOBUIBHOTO 300paskeHHS.

Busenemo pesynbrar (puc. 6.4).

from IPython.display import Image
from tkinter.filedialog import askopenfilename

# Buknukaemo B1iKoHue 0nsa Bubopy ¢atliny
img_path = askopenfilename()

# Imnopmyemo 306paxeHHA ma macumabyemo loeo (img_path, wupuHa=256, 6
ucoma=256)
img = image.load_img(img_path, target _size=(256, 256))

# lMepemBopwemo 306paxeHHA 6 macub
X = image.img_to_array(img)
X = X.reshape(-1, 256, 256, 3)

# lodaemo 306paxeHHA Ha 6x10 mepexi 044 KAAcupikayit
prediction = model.predict(x)

# Bu3Ha4yaemo KoO Knaacy
prediction = np.argmax(prediction)

# [loka3syemo pe3ysnbmam

plt.figure(figsize=(4, 4))

plt.imshow(img)

plt.title(f"Hazea knacy: {classes[prediction]}" )
plt.axis("off")

>>
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Hasea knacy: hulk

Puc. 6.3. PesynbpTat pobotu Mepexi
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6.2. 3aBaaHHA JI1 CAMOCTIMHOI0 BUKOHAHHSA

3araJibHi 3aBJaHHA U1 BCiX BapiaHTIB:
3aBaHTaXTe HaBYAJIbHMM HaOlp AaHUX 3a jgonomoroi reHeparopa. Cdopmyiite
HaBUaJbHY 1 TECTOBY (Ta BamijamiiHy — 3a OakaHHAM) MHOXUHH. CaMOCTIHHO
BU3HAUYTE ONTHMAJIBHUI po3Mip 300paxeHb Ta po3mip Oatuy. [lig yac dhopmyBaHHS
HaBYaJIbHOI MHOXHMHM BHUKOpHUCTAaTe OAHY ab0 MAEKIIbKAa JOCTYIHHUX OIIIIN
reHeparopa il ayrMeHTallli TaHuX.
[TepeBipTe poOOTY TeHepaTopa Ha JOBUIBHOMY OJIHOMY 300paKEHH.
CTBOpITh Ta HaBUITh 3TOPTKOBY HEHPOHHY MEpEXY JUIsl pO3Mi3HABAHHS KJIACIB
00’exTiB Ha 300paxeHHsX. [100ymyiiTe rpadik HaBYaHHSI.
[TpoBeaiTh OLIHKY SKOCTI pOOOTH HAaBUEHOT MEPEKI HAa TECTOBUX JIAHUX.
3acTocyiiTe HaBYEHY MEpEeXy Juisi Kiacudikaiii JOBUIBHUX 300pakeHb, sKi

IMIIOPTYIOThCS B IpOrpamy 3 skopctkoro aucky [TK.

Bapianr 1

Habip oanux: nimaxu (planes.zip).

Onuc danux: B HaAOOp1 MICTATHCA 300paK€HHS PI3HUX THUITIB JiiTakiB. HeoOX11HO HABUUTH

HEWPOHHY MEpEKy BU3HAYATH, SIKUH JIITAK TOKA3aHO HA 300paKEHHI.

Bapianr 2

Habip oanux: ouxa npupooa Opeeony (wildlife.zip).

Onuc oanux: B HabOpl MICTATbCS 300paKeHHSI PI3HUX TBAapUH, AKI BOAATHCS B INTATI

Operon, CIIIA. Heo0xi/1HO HABYMTH HEUPOHHY MEPEXY BU3HAYATH, IKY TBAPUHY MTOKAa3aHO

Ha 300paKeHHI.
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Bapiant 3
Habip oanux: penmeenoepagpiss COVID-19 (covid.zip).
Onuc oanux: B HabOpi MICTATHCS PEHTTEHIBCHKI 3HIMKH JIET€Hb 3JJ0POBHX JIFOJICH Ta XBOPUX
Ha COVID-19 a6o iHmy jereneBy XxBopoOy. HeoOXimHO HaBYMTH HEHPOHHY MEpEKY

BHU3HAYATH J[1arHO3 JIFOJUHU, 3HIMOK JIET€Hb SIKOT TTOKa3aHO Ha 300payKeHHI.

BapianT 4
Habip oanux: uosnu (boats.zip).
Onuc oanux: B HaOOp1 MICTATHCS 300pakKeHHs PI3HUX THUIIB YOBHIB. HeoOXiqHO HAaBUMTH

HEWPOHHY MEpEKY BU3HAYATH, IKUM YOBEH IMOKA3aHO HA 300paKeHHI.

Bapianr 5
Habip oanux: nocooa (weather.zip).
Onuc oanux: B Habopi MICTATbCS 300pakeHHsI PI3HUX TUIIB roroau. HeoO6xinHO HaBuUuTH

HEHWPOHHY MEpEXXy BU3HAUATH, KA MIOro/1a MOKa3aHa Ha 300paKeHHI.

Bapianr 6
Habip oanux: copmysanns cmimms (garbage.zip).
Onuc oanux: B Habopi MICTAThCS 300paKeHHS pi3HUX TUIMIB cMITTSA. HeoOXiaHO HAaBUUTH

HEUPOHHY MEPEKYy BU3HAYATH, JIO SKOTO THUITY HAJCKHUTh 00’ €KT HA 300pakeHHI.

Bapianr 7
Habip oanux: inditicoka ixca (food.zip).
Onuc danux: B HaOOp1 MICTATHCS 300pa)KEHHS PI3HUX CTpaB iHAINCHKOI KyxHI. HeoOxi1HO

HABUMTH HEHPOHHY MEPEKY BU3HAYATH, KA CTpaBa 300pakeHa Ha PUCYHKY.
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BapianT 8
Habip oanux: nopoou cobax (dogs.zip).
Onuc oanux: B Habopi MiCTATbCA 300pa>keHHS Pi3HUX MOpia cobak. HeoOxigHO HaBUHTH

HEHPOHHY MEPEKy BU3HAYATH, JI0 SIKOT OPOJIU HAJICKHUTh coOaKa Ha 300pakeHHI.

BapianT 9
Habip oanux: euou cnopmy (sports.zip).
Onuc oanux: B HaOOpi MICTATBCA 300paK€HHS PI3HUX CHOPTUBHUX MaTdiB. HeoOximHo

HABUUTHU HEHPOHHY MEPEKy BU3HAYATH, KU BUJ] CIIOPTY MOKa3aHO HA (ororpadii.

Bapianr 10
Habip oanux: masnouxu (monkeys.zip).
Onuc danux: B HaOOp1 MICTATHCSA 300pakeHHSI p13HUX BUAIB MaBn. HeoOxiqHO HaBUUTH

HCﬁpOHHy MCPCIKY BU3HA4YATHU, A0 JAKOI'O BUAY HAJIC)KKHUTH MABIIA Ha 306pa>1<eHHi.

BapianT 11
Habip oanux: meapunu (animals.zip).
Onuc danux: B HaOOp1 MICTATHCS 300paKeHHs KOTiB, co0ak Ta nauj. HeoOxiqHO HaBUMTH

HEHWPOHHY MEpEXXy BU3HAYATH, SKa TBapHHa 300paxkeHa Ha doTorpadii.

BapianT 12
Habip oanux: Cimnconu (simpsons.zip).
Onuc oanux: B HaOOp1 MICTATHCS 300paKeHHS TTEPCOHAXKIB 3 MYJIbTHUIEMY «CIMIICOHNY.

Heo0xi1HO HAaBYMTH HEMPOHHY MEpPEkKY BU3HAYATH, XTO caMe 300paKEHUN Ha PUCYHKY.
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MMPAKTUKYM 7. IPUMOMH I''TMBUHHOT' O HABYAHHS

7.1. IliaroroBKa BJIACHOT0 HA0OPY AAHUX

Jlmst  pobGotu 31 3rOPTKOBHUMH  HEHPOHHUMH  MEpPEXaMU  JOBOJUTHCS
BUKOPUCTOBYBAaTH HaBYalbHI HAOOpPH MaHMX, SIKI CKJIQNAIOThCS 3 JEKUIBKOX THUCSY
300pakenb. [1iIroToBKa HaBYAIBHUX JaHWX B TAaKOMY BHUIAAKY € BiJMOBITaIbHUM Ta
3aTpaTHUM €TaroM. 3 METOIO MPUIIBUIIICHHS IBOTO MPOIECY, PO3OUTTS MOYATKOBOTO
HAO0Opy JaHMX Ha HaBYaJlbHy, BaJifallifHy Ta TECTOBY MHOXHHU MOXKHA
aBTOMAaTU3yBaTU. PO3risiHEMO MPUKIIAL, K L€ 3p0OUTH 3a J01oMOroro 3aco6is Python.

3aBaHHs TIOJISITa€ y HACTYNMHOMY: HEOOXITHO HABUYUTH HEHPOHHY MEPExKY
po3mni3HaBaTu MnepcoHaxiB ¢uibMiB  "3opsHi BiMHK". [louarkoBuii HaOlp HaHUX
IpEICTaBIICHUN y BUIJISAl 6a30BOTO KAaTajloTy, IO MICTHTh MalKd 13 300pa’KeHHSIMHU
NIEPCOHAXKIB, SIKI BITHOCATHLCS 110 Pi3HUX KiaciB. HeoOximHo Ha 6a3i I[bOTO MOYATKOBOTO
Ha0opy copMyBaTH HaBYAIbHY, BalifalliiHy Ta TECTOBY MiAMHOXHWHU HaHuX. KoxkHa
MiIMHOKMHA TOBHHHA CKJIAJJATUCh 3 OCHOBHOI'O KAaTaJIOTy, B SIKOMY Y PI3HUX IanKax
OyyTh PO3MIillIeH] 300pakeHHs BIAMOBITHUX KJIACIB.

JInst moyaTky poOOTH, IMIIOPTYEMO MOIYJ 71l pOOOTH 3 (PaliIOBOIO CUCTEMOIO.

import shutil
import os

3amamMo0 3HAYEHHS HEOOXIOHMX 3MIHHHMX, JIOJIO BalijamiiiHOI Ta TECTOBOI
M1IMHOKWHH BiJTHOCHO TTOYAaTKOBOTO HAOOPY JaHUX, a TAKOXK IMIIOPTYEMO IMEHA KJIACiB.
[Tam'siTaemo, 10 MAanNmKd B KOKHOMY TOJIOBHOMY KaTayio3i NMOBHWHHI MaTH Ha3By, SKa

BIJINTOBI/Ia€ KOHKPETHOMY KJIacy, 300pa)KEHHS SKOTO PO3MIIIEHI BCEPEIUHI MAIKH.

data dir = '../star_wars/images'
train_dir = '../star_wars/train’
val dir = '../star_wars/valid'
test _dir = '../star_wars/test'
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val data portion = 0.15

test_data_portion = 0.15

classes = os.listdir(data_dir)

Oronocumo (GYHKIIIO [ CTBOpPEHHA KaTanoriB. JlaHa (QyHKIIS CTBOPUTH

TrOJIOBHUM KaTaJloT Hi,ZIMHO}KI/IHI/I, a TaKOX HYCTi IHarKu 11 KOKHOI'O 13 KJIaCIB.

def create directory(dir_name):
if os.path.exists(dir_name):
shutil.rmtree(dir_name)
os.makedirs(dir_name)
for name in classes:
os.makedirs(os.path.join(dir_name, name))

BuxopucraeMo HanucaHy (QyHKLIIO JJI1 CTBOPEHHS KaTaJOTiB JUIsl HABYAJIBbHOI,
BaJI1JaIIMHOI Ta TECTOBOI I IMHOKHH.

create_directory(train_dir)
create_directory(val_dir)
create_directory(test_dir)

Hanumemo (yHKIiI0 1151 KOMIIOBaHHS 300pa)Ke€Hb 13 MOYAaTKOBOIO HAOOPY JHaHUX

710 BIATOBIIHOTO KaTanory. DyHKIlis MpuiiMaTUMe HACTYIIHI apTyMEHTH:
» start_indexes - cnucoOK, KWl MICTUTh HOMEPHU 300paKe€Hb, TOUYMHAIOUN 3
AKUX MOTPIOHO BUKOHYBATH KOMIIOBAHHS (7151 KOKHOTO KJIacy).
» end_indexes - CHIHCOK, SKUH MICTUTh HOMEpPH 300paKeHb, SKHMH Tpeda

3aBEPIIUTH KOIMIIOBaHHS (151 KOKHOTO KJIacy);
source_dir - agpeca MNOYaTKOBOI'O KaTaJIOTY (3 SIKOrO KOIIIOBATH);
dest_dir - agpeca karajgory npu3HadeHHs (10 SKOTO KOIIIOBATH).

Hanpuknan, y AesskoMy TOYaTKOBOMY KaTajlo31 source € JIB1 TIAINKH (J1Ba KJIACH), sIKi

Mictath o 100 306paxens. [loTpiGHO chopMyBaTh BamigaIiiHy maMHOXKUHY, SKa Oy/e
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po3MillieHa B Karayosi destination. B sskocti BUOipku Bamigaiii oomepemo 15 octaHHix
300paXeHbh 13 TMOYATKOBOTO HAOOpY (I KOXHOTO Kiacy). Toai apryMeHTaMu
cTBOpIOoBaHOiI (QYHKIIT copy images () OynyTh:

copy images(start_indexes = [74, 74], [99,99], source,
destination)

Bapro 3a3HaunTH, 10 CIUCKH 13 MOYATKOBUMH Ta KIHIICBUMHU 1HIEKCAMU OYIyTh
dopMyBaTHCh ABTOMAaTHYHO 3a JOMTOMOTOI0 (PYHKIII1, SIKY MH HaITMIIIEMO Ha HACTYITHOMY

eTalll.
def copy_images(start_indexes, end_indexes, source_dir, dest_dir):
k =0
for name in classes:

curr_dir = source_dir + '/' + name
files = os.listdir(curr_dir)

for i, file in enumerate(files):
if start_indexes[k] <= i < end_indexes[k]:
shutil.copy2(os.path.join(curr_dir, file),
os.path.join(dest_dir, name))
k += 1

Tenep cTtBopuMo GyHKIIO 175 GOpMyBaHHS MiAMHOXKUH JaHUX. Taka QyHKIsA

pUiiMaTUME HACTYTHI apTyMETHH:
» source_dir - agpeca MOYaTKOBOTO KaTajory;
» dest_dir - anpeca karajory nNpu3Ha4CHHS
» subset - nigMHOXXHMHA (HaBYAJIbHA, BaJTiIalliiiHa a00 TecToBa / 'train', 'val', 'test').
Bceepenuni ¢ynkiii create_dataset() aBTOMaTHYHO BU3HAYAIOTHCSA 1HICKCH
MOYATKOBHX Ta KIHIIEBUX 300pakeHb (KOKHOTO KJI1ACy ) AJI KOKHOI IIMHOKUHHU, a TOTIM
BUKJIMKAETHCS PaHillle CTBOpeHa GYHKIlist copy images () s KOmoBaHHS 300paXeHi

13 MOYATKOBOT0 HA0OPY /10 BIAMOBITHOTO KaTaJOTy BKA3aHOI MIAMHOXKHHH.

def create_dataset(source_dir, dest _dir, subset):
start_val_data_idxs = []
start_test_data_idxs = []
end_data_idxs = []
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if subset == 'train':
for name in classes:
nb_of_images = int(len(os.listdir(source_dir + '/' +
name)))
start_val data_idxs.append(nb_of images * (1 -
val data_portion - test_data_portion))

copy_images([@]*len(classes), start_val data_idxs,
source_dir, dest_dir)

elif subset == 'val':
for name in classes:
nb_of_images = int(len(os.listdir(source_dir + '/' +
name)))
start_val data_idxs.append(int(nb_of_images * (1 -
val _data_portion - test_data_portion)))
start_test_data_idxs.append(int(nb_of_images * (1 -
test_data_portion)))

copy_images(start_val data_idxs, start_test_data_idxs,
source_dir, dest_dir)

elif subset == 'test':
for name in classes:
nb_of _images = int(len(os.listdir(source_dir + '/' +
name)))
start_test_data_idxs.append(int(nb_of_images * (1 -
test_data_portion)))
end_data_idxs.append(nb_of_images)

copy_images(start_test_data_idxs, end_data_idxs,
source_dir, dest_dir)

else:
print('subset mae 6ytn "train", "val" abo "test"!')
3acrocyeMo ¢yHKIiI0 create_dataset() nns CTBOpPEHHS BCiX HEOOXIIHUX

MIIMHOXXWH JTaHWX (HaBYalibHA, BajdijariitHa, TectoBa). B pesynbrati, OyayTh CTBOpEHi

BIJIMOBIJIHI KaTaJOTH, sIKi MATUMYTh CTPYKTYPY, HEOOXIJIHY ISl MOJAJIbIIOI POOOTH 3

HEUPOHHOIO MEPEXKEIO.
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create_dataset(data_dir, train_dir, ‘train')
create_dataset(data_dir, val _dir, ‘val')
create_dataset(data_dir, test_dir, 'test')

7.2. IlepeHeceHHsI HABYAHHS
HaBuanus rinOMHHUX HEHPOHHUX MEPEX MOXKE 3aiiMaTh JEKUIbKa JHIB 1 HaBITh
TWXKHIB. B TakoMy BUMaJKy, y pa3l HE3aJ0BUILHOTO PE3yibTaTy, IiHA MOMMJIKUA OyJe
ayxe Benukoro. ToMy 1o Ha mepeHaBYaHHs Oye BUTpadeHO 3aHaaTo Oarato vacy. Y
3B'SI3KY 3 IIUM, TIOMYJISIPHUM € MIIX1]1, SIKUW Ha3UBAEThCS transfer learning - nepeHeceHHs
HaBYaHHs. BiH mosidrae B ToMy, 110 BXK€E KOJIUCh HaBUE€HA HEHPOHHA MEpeka 3 BIIOMOIO
apXiTEKTypOIO0 BUKOPUCTOBYETHCS JIJIsl BUPIIICHHS! HOBHX 33]1a4, TOOTO HE TUX, ISl SIKUX

BOHA HaBuaziack. L{e nocsraerbcs 3aBISKM HACTYITHUM KpOKaM:

> IMnopTyeTbcst HaBUEHA MepeKa 3 BiJIOMOIO apXITEKTYpPOIO.

> 3 Mepexl BUJAISAIOTBCS OCTaHHI NPOLIAPKH, SKI BIANOBAJAIOTh 3a
kiacugikario (Tak 38ana "BepmmHa" (top, head) mepexi).

»  3aMicTh BUAAJICHUX MPOIIAPKiB CTBOPIOIOTHCS HOBi. ApXiTEKTypa X HOBHUX
IpOIIapKiB Ma€ BIATOBIAATH HOBIW 3ajadi, Ky NMOBHHHA OyJje BUPINIYBaTH HEWPOHHA
Mepexa.

Yomy 11e nparroe? CrpaBa B TOMY, 110 HABUCHA HEUPOHHA MEPEKa BXKE BMIE SIKICHO
BUJUISATH 3HAYYIll O3HAaKH 13 300paxeHHs. ToOTO HeMae CEHCy 3HOBY HaBYaTH il
3HAXOJIUTU AHAJIOTH O3HAK Xaapa - Mepexka 1 Tak BMi€ 11e€ pOOUTH, OCKIIBKU BC1 3HAYEHHS
CUHANTUYHUX Bar 3rOPTKOBUX MPOILIAPKIB OYyJIM BCTAHOBJEHI IiJ 4Yac MONEPEAHBOrO
HaBuYaHHA. €UHE, 10 3aJUIIAETHCS, 11€ HABUYUTH MEPEKY MPaBWIBHO Kiacu(DikyBaTh
00'eKTH 3a TUM HAOOPOM O3HAK, SIKI BOHA BUJILJIUTH 13 300pakeHHs. TakuM 4rMHOM, y pasi
BUKOPUCTAHHS transfer learning HaBYa€ThCS JIUILIE Ta YACTUHA MEPEXKI, KA BIJOBIIAE 3a
kiacudikaiiro. I{e 103BoJsie 3HAYHO MPUIIBUAIIATH HABYaHHS, @ TAKOK TOKPAITUTH HOTO
SKICTh (OCKUIBKH MOKA3HUKHU €PEKTUBHOCTI POOOTH MEPEKi BiIOMI 3a3/1aJIeT1/Ib).

3actocyemo minaxij transfer learning nnsi HaBYAHHS HEWPOHHOI MEpexl IS

knacudikamii nepcoHaxiB (inbmiB "3opsaHi BiiiHK". B gKocTi momepenHbO HABYEHOI
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Mepexi iMropryemo Mmepexy VGG16 3 HaOoOpoM CHHANTUYHUX Bar, OTPUMaHUX B
pe3yibpTaTi HaBYaHHS Ha HaOopi qaHux ImageNet. 1eii Habip micTtuth 1000 pi3HUX KIaciB
o0'extTiB, 1 mepexa VGG16 Bxke BMi€E MPOBOAWTH iX KiIacU(IKALil0 3 BHCOKOIO
JTOCTOBIPHICTIO. AJie B JlaHiil 3amadui Mu Oyjaemo 3actocoByBatu Mepexy VGG16 mis
kinacudikarii Bchoro juiie § TumiB 00'ekTiB. bibie Toro, 1aHi 00'€KTH HE 3yCTPidaInuCh
Mepexl1 1] 4ac MOoMepeIHHOr0 HaBYaHHs. ToMy IpoIIapku Mepesxi, sSiKi BIIOBIIAI0Th 3a
Kkiacudikaiio, ToTpiOHO Oyae BIIKMHYTH, 1 3aMICTb HUX CTBOPHUTH Ta HABYUTH CBOL
BJIACHI.

Jl71st movaTky, iIMIOPTyeEMO HEOOX11H1 MOyl (cepen sikux 1 cama Mepexa VGG16).

import os

import numpy as np

import tensorflow as tf

from tensorflow.keras.preprocessing.image import ImageDataGenerator
from tensorflow.keras.models import Sequential

from tensorflow.keras.layers import Activation, Dropout, Flatten, De
nse

from tensorflow.keras.optimizers import Adam

from keras.preprocessing import image

from tensorflow.keras.applications import VGG16

import matplotlib.pyplot as plt

3amaMo oNTUMaNbHI MapaMeTpu pOOOTH BiICOKAPTH.

from tensorflow.compat.vl import ConfigProto
from tensorflow.compat.vl import InteractiveSession

config = ConfigProto()
config.gpu_options.per_process_gpu_memory_ fraction = 0.6
session = InteractiveSession(config=config)

physical devices = tf.config.list physical devices('GPU")

tf.config.experimental.set_memory growth(physical devices[@], True)

BkaxeMo mo4yaTKoBI HaJaIllITyBaHHS.
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train_dir = '../star_wars/train’
val dir = '../star_wars/valid'

test_dir = '../star_wars/test'
classes = os.listdir(train_dir)

img_width, img_height = 150, 150
input_shape = (img_width, img_height, 3)

batch_size = 32

CtBopumo 00'ext Mepexi VGG 16 3 HACTYITHUMHU ITapaMeTpamu:
weilghts="imagenet' - Habip momepeapbHO HaBUCHUX Bar: ImageNet

include_top=False - He 3aBaHTa)XXKyBaTH YaCTUHY MEPEXKi, MPU3HAYCHY IS
Kiacudikari

» 1input_shape=input_shape - dopma BxigHOro 300pakeHHS (B HAIIOMY
Bunaaky - (150, 150, 3)).

vggle net = VGG1l6(weights="imagenet', include_top=False,
input_shape=input_shape)

3a00pOHMMO HaBYaHHS BCIX 3aBaHTaXEHWX mpomiapkiB wmepexi VGG16,
BCTAHOBUBINIM 3HA4YeHHS aTpudyTy vgglé net.trainable = False. Ilicns nporo
HMeperisTHEMO 3BEJICHY 1H(OpMAIIiio 100 MEpeXi 1 MEePEeKOHAEMOCH, IO KIJIbKICTh
BHYTPIIIHIX TapaMeTPiB, JOCTYITHUX JIJIsl HABYaHHS, 10piBHIOE Hymto (Trainable params:
0).

vggle net.trainable = False
vggl6e net.summary()

>>

Model: "vggle"
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Layer (type) Output Shape Param #
input_1 (Inputlayer)  [(None, 150, 150, 3)] o
blockl convl (Conv2D) (None, 150, 150, 64) 1792
blockl conv2 (Conv2D) (None, 150, 150, 64) 36928
blockl pool (MaxPooling2D) (None, 75, 75, 64) 0
block2_convl (Conv2D) (None, 75, 75, 128) 73856
block2 _conv2 (Conv2D) (None, 75, 75, 128) 147584
block2 pool (MaxPooling2D) (None, 37, 37, 128) 0
block3 convl (Conv2D) (None, 37, 37, 256) 295168
block3_conv2 (Conv2D) (None, 37, 37, 256) 590080
block3 conv3 (Conv2D) (None, 37, 37, 256) 590080
block3_pool (MaxPooling2D) (None, 18, 18, 256) 0
block4_convl (Conv2D) (None, 18, 18, 512) 1180160
block4_conv2 (Conv2D) (None, 18, 18, 512) 2359808
block4 conv3 (Conv2D) (None, 18, 18, 512) 2359808
block4 pool (MaxPooling2D) (None, 9, 9, 512) %]
block5 convl (Conv2D) (None, 9, 9, 512) 2359808
block5 conv2 (Conv2D) (None, 9, 9, 512) 2359808
block5 conv3 (Conv2D) (None, 9, 9, 512) 2359808
block5_pool (MaxPooling2D) (None, 4, 4, 512) 0

Total params: 14,714,688
Trainable params: ©

Non-trainable params: 14,714,688
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CTBOpIOEMO BIIACHY HEHWPOHHY MEpEexy, sika OyjAe CKIaJaTHCh 3 3aBaHTaXKEHOI

gactuHu HaBYeHoi VGG16 Ta BiacHoro kinacudikartopa.

model = Sequential()

model.add(vggl6 net)

model.add(Flatten())

model.add(Dense (256, activation="relu"))
model.add(Dropout(0.2))
model.add(Dense(len(classes), activation='softmax"))

[lepernsiHemMo 1H(pOpPMALIIIO PO CTBOPEHY MEpPEXKyY. K MOKHA TOOAYNTH, 1] Yac
HaBYaHHS JOBEJCThCSA 3HAWTHU 3HaueHHs Jmire 2,098,693 mapaMerpiB, TOJII K 3arajioM
Hama Mmonaenb Mictuth 16,813,381 BHyTpimHIX mapamerpiB. Ane 3 Hux 14,714,688
napaMmeTpiB Bxke OyJIM MONEepeIHbO HaBYEHI, iX He MOTPIOHO MOAU(IKOBYBATH (IO MU 1
3a00pOHUIIM pOOUTH Ha TomepenHix eramax). lle 3HAYHO NPUIIBUIIINTE MPOIEC

HaB4YaHH.

model. summary()
>>

Model: "sequential"

Layer (type) Output Shape Param #
vggls (Functional)  (Nome, 4, 4, 512) 14714688
flatten (Flatten) (None, 8192) 0

dense (Dense) (None, 256) 2097408
dropout (Dropout) (None, 256) 0

dense_1 (Dense) (None, 5) 1285

Total params: 16,813,381
Trainable params: 2,098,693
Non-trainable params: 14,714,688
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Kommimtoemo moxens. Ockinbku gomaHa yactuHa Mmepexi VGG16 Bxe Oyina
MOTIEPETHHO HaBYCHA 1 BMI€ TapHO BUSBJIATH O3HAKW, HEOOXIAHO 3HM3UTHU IIBUIKICThH
HaBuaHHs Learning_rate. lle 3po6iyieHO 11 TOrO, MO0 ONTHUMI3aTOp HE MPOIMYCTUB
MiHIMYM (YHKIII1 BTparT.

model.compile(loss="'categorical crossentropy’,
optimizer=Adam(learning rate=1e-5),
metrics=["accuracy'])

CtBoproeMo  00'ekT-reHeparop 300paxeHr ImageDataGenerator() s

aBTOMATUYHOI CTaHJapTHU3allli 3HAYE€Hb MIKCENIB MiJ] 4ac IMIIOPTY KApTUHKH 3 KaTaJory.

datagen = ImageDataGenerator(rescale=1. / 255)

CTBOpIOEMO Ta HAJAIITOBYEMO TE€HEPATOPH [JIsi HABYAJIbHOI, BaJifalliiHOI Ta
TECTOBOI IMIMHOMXUH.

train_generator = datagen.flow_from_directory(
train_dir, target_size=(img_width, img height),
batch size=batch_size,
class_mode='categorical")

>>

Found 892 images belonging to 5 classes.

val generator = datagen.flow_from_directory(
val dir, target_size=(img_width, img_height),
batch_size=batch_size,
class_mode="'categorical")

>>

Found 189 images belonging to 5 classes.

test_generator = datagen.flow_from_directory(
test _dir, target_size=(img_width, img_height),
batch_size=batch_size,
class _mode='categorical')

>>

Found 192 images belonging to 5 classes.
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3anaM'sITOByEMO KUIBKICTh 300pakK€Hb y HaBUaJbHIM Ta BalllJalliHIA Mepexi

(3HAHOOUTHCS JJIs1 KOPEKTHOTO BU3HAYEHHS KUIBKOCTI KPOK 32 €MOXY HAaBYaHHS).

nb_train_samples = 892
nb_validation_samples = 189

HaBuyaemo moes.

history = model.fit(
train_generator,
steps_per_epoch=nb_train_samples // batch_size,
epochs=15, validation_data=val_generator,
validation_steps=nb_validation_samples // batch_size)

>>

Epoch 1/15

27/27 [==============================] - 14s 516ms/step - loss: 1.6738
- accuracy: 0.2616 - val_loss: 1.4439 - val accuracy: 0.4187

Epoch 2/15

27/27 [==============================] - 45 136ms/step - loss: 1.4253
- accuracy: 0.4151 - val loss: 1.2821 - val accuracy: 0.5938

Epoch 3/15

27/27 [==============================] - 4s 136ms/step - loss: 1.2727

- accuracy: 0.5093 - val loss: 1.1702 - val accuracy: 0.6625

Epoch 13/15

27/27 [==============================] - 4s 138ms/step - loss: 0.5298
- accuracy: 0.8640 - val loss: 0.6196 - val accuracy: 0.8000

Epoch 14/15

27/27 [==============================] - 4s 139ms/step - loss: 0.4950
- accuracy: 0.8767 - val_loss: 0.6192 - val _accuracy: 0.8250

Epoch 15/15

27/27 [==============================] - 4s 136ms/step - loss: 0.4675
- accuracy: 0.8907 - val loss: 0.5932 - val accuracy: 0.8188

[lepeBipsieMo MO/I€]Ib HA TECTOBUX JIAHUX.

scores = model.evaluate(test_generator)
print(f"Accuracy Ha TecToBMX AaHux: {(scores[1]*100):.2f}")

>>

6/6 [==============================] - ZS 368mS/Step - ]_OSS: 6.6725
- accuracy: 0.7812
Accuracy Ha TecToBMX fAaHux: 78.12
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OTxe, 3aBIISKH 3aCTOCYBaHHIO MIAXONY fransfer learning, HaM BOANOCh HABUUTU
HEHPOHHY MEpEKY BHUPIIIYBATH HOBY 3aJlauy 3 BUCOKOIO €()eKTUBHICTIO BCHOTO JIMIIIE 32
10-15 emox HaBuaHHs. AJie HaBiTh 1M pe3yiabTaT He € Hahkpamum. s #oro
MOKPAICHHS MOKHA 3aCTOCYBATH JOJIATKOBHI MiIX11, SIKUW Ma€ Ha3BY fine tuning.

7.3. ToHKI HAJIAIITYBAHHA Mepexi

[Tixg yac BUKOpUCTaHHS transfer learning BUOKPUCTOBY€ETHCS MOMEPEAHHO HABUCHA
HEHpOHHA Mepexka, B SKi 3aMIHEHO MPOMIAPKH, IO BIANOBIAIOTH 3a KiacH(iKalliio.
[Ipomapku a5t BUZIJICHHS O3HAK Ha 300payKEHHSX 3aIUIIAI0ThCA 1 "'3aMOpPOXKYIOThCA" 1A
yac HaByaHHA. ToOTO CHHANTUYHI Barkd NUX IPOLIAPKIB HE 3MIHIOKOTHCSA, OCKUIBKU BOHU
HE JIOCTYTIHI JyUist HaBuaHHA. OHaK, SIKIO HOBE 3aBJaHHs 3HAYHO B1JIPI3HSAETHCS BJ] TOTO,
Ha sIKoMy OyJia mornepeIHbO HaBUE€HA HEMPOHHA MEpEXa, IEsIK1 3 OCTAaHHIX MPOIIAPKIB JIJIs
BUJIJIEHHS O3HAaK MOKHA AKTHBYBAaTH JUIsl HaBYaHHA. UMM CWibHIIIA PIZHHULS MIXK
MOTEPETHHOI0 Ta HOBOIO 33J]a4€l0, TUM OUIbIE OCTAHHIX MPOIIAPKIB ISl BUIJICHHS
O3HAaK PEKOMEHIY€ThCS 3pOOUTH TOCTYITHUMU JJIsl HAaBYaHHA. Takuil miaxig Ha3UBAEThCS
TOHKHM HaJaIITyBaHHIM MEPEXi, a0o fine tuning.

3actocyemo fine tuning ISl TIOKPAIIEHHS SIKOCTI MEPEXi, OTPUMAHOI Y
NoTepeAHhOMY TpuKIami. st bOro A03BOJUMO HaBUaHHS OCTAHHBOTO 3TOPTKOBOTO
npomapky Mepexi VGG16, skuit HasuBaeTbes 'block5 conv3'. HaBuaHHS BCIX 1HIIMX

MPOIIAPKIB 3ATUIIAEMO 3a00POHECHHM.

vggl6_net.trainable = True

trainable = False
for layer in vggl6 net.layers:
if layer.name == ‘'block5 conv3':
trainable = True
layer.trainable = trainable
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[lepeBipsieMO KUIBKICTh MapaMeTpiB, JNOCTYIHHUX JJIsi HaB4YaHHsA. bauumo, 1o y
MOPIBHSIHHI 3 MOMEPEIHIM BaplaHTOM, iX KUIBKICTh 30UIBIIMIACH, OCKIJIBKU MPOIIAPOK

'block5 conv3'tenep noCTynmHUM 1151 HABYAHHS.

model. summary()
>>

Model: "sequential"

Layer (type) Output Shape Param #
vggls (Functional)  (Nome, 4, 4, 512) 14714688
flatten (Flatten) (None, 8192) 0

dense (Dense) (None, 256) 2097408
dropout (Dropout) (None, 256) 0

dense_1 (Dense) (None, 5) 1285

Total params: 16,813,381
Trainable params: 4,458,501
Non-trainable params: 12,354,880

3aHOBO KOMITUTIOEMO MOAN(IKOBAHY MOJIEIIb.

model.compile(loss="'categorical crossentropy’,
optimizer=Adam(lr=1e-5),
metrics=["'accuracy'])

Hapuaemo monudikoBaHy MOJI€Ib.

history = model.fit(
train_generator,
steps_per_epoch=nb_train_samples // batch_size,
epochs=15,
validation_data=val_generator,
validation steps=nb _validation samples // batch size)

Epoch 1/15

27/27 [==============================] - 4S 151mS/Step - ]_OSS: 6.4377
- accuracy: 0.8837 - val loss: 0.5352 - val accuracy: 0.8375

Epoch 2/15
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27/27 [==============================] - 4S 139mS/Step - IOSS: @.337@
- accuracy: 0.9244 - val loss: 0.4848 - val accuracy: 0.8562

Epoch 3/15

27/27 [==============================] - 4S 141ms/step - loss: 0.2874
- accuracy: 0.9384 - val _loss: 0.4906 - val accuracy: 0.8250

Epoch 13/15

27/27 [==============================] - 4S 142mS/Step - 1055: 6.6627
- accuracy: 0.9977 - val _loss: 0.3981 - val accuracy: 0.8438

Epoch 14/15

27/27 [==============================] - 4S 141ms/step - loss: 0.057@
- accuracy: 0.9988 - val_loss: 0.3639 - val _accuracy: 0.8500

Epoch 15/15

27/27 [==============================] - 4S 145mS/Step - 1OSS: 9_9461
- accuracy: 0.9988 - val loss: 0.3927 - val accuracy: 0.8687
[TepeBipsieMo SIKICTh MEpEXk1 Ha TECTOBIM MIAMHOXKUHI.

scores = model.evaluate(test_generator)

print(f"Accuracy Ha TecToBMX AaHux: {(scores[1]*100):.2f}")

>>

6/6 [==============================] - 1S 1@9m5/step - 1OSS: 9_4672

- accuracy: 0.8594
Accuracy Ha TecTOoBMX gaHux: 85.94

S BUIIHO 3 pe3ysIbTaTiB, BUKOPUCTAHHS fine tuning T03BOJIUIO OKPAIIUTH SKICTh

po0OOTH Mepexki Ha TECTOBUX JaHUX Maiixke Ha 9% y NOpIBHIHHI 3 ONEPEIHIM BapiaHTOM,

KOJIM HaBYaBCS JMIIE Kiacu(ikaTop. AHAJIOTIYHUM YHMHOM MOKHA PO30JIOKYBATH IS

HAaBYaHHA 1 1HIII YaCTUHU (MPOILIAPKH) MOYATKOBOI MEpEXl, A0 SIKOI 3aCTOCOBYETHCS

transfer learning. KinbKICTh IOCTYNHHUX JIS HaBYaHHS MPOIIAPKIB 3aJeKUTh BiJl

KOHKPCTHHX 3a1a4.

BukopuctaeMo HaBU€HY HEMPOHHY MEPEKY ISl pO3MI3HABAHHS 300paKEHHS, SIKEe

iMriopryethes 3 operkoro aucky [1K. Busenemo pesynbrat (puc. 7.1).

from IPython.display import Image
from tkinter.filedialog import askopenfilename

img_path = askopenfilename()

img = image.load_img(img_path, target _size=(img _width, img_height))
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X
X

image.img_to_array(img)
x.reshape(-1, img_width, img_height, 3)

prediction
prediction

model.predict(x)
np.argmax(prediction)

plt.figure(figsize=(4, 4))

plt.imshow(img)

plt.title(f"Hazea knacy: {classes[prediction]}" )
plt.axis("off")

>>

Ha3Ba knacy: vader

Puc. 7.1. Pe3ynbpTat poboTu Mepexi
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7.4. 3aBAaHHA ISl CAMOCTIIHOT0 BUKOHAHHS
3araJibHi 3aBJaHHA U1 BCiX BapiaHTIB:

CtBOpITH BIACHUI HAaO1p HABYAIBHUX 300paKEHb JJIsl 3rOPTKOBOI HEUPOHHOT MEPEXi.
Habip mae mictuty 300pakeHHsI SIK MIHIMYM TpPbOX pI3HHX KiaciB 00’ekTiB. Bci
300paxkeHHs B HAOOpi MarOTh OyTH PO3MOLICHI Ha TPU MIAMHOXHHHA — HABYAJIbHY,
Bajifaiiiny Ta TecToBy. [liIMHOKUHU MaIOTh PO3MIIIYBATUCh Y OKPEMHUX TaIKaXx.
3aBaHTaXTe CTBOpEHUN HaOIp JaHuUX 3a jomnoMororw renepatopa. Cdopmyiite
HaBUYaJIbHY, BATIAMINHY 1 TECTOBY MHOXUHHU. CaMOCTIHO BU3HAYTE ONMTHMAIbHUMA
po3Mip 300pakeHb Ta po3Mip Oardy. Y pas3l HEOOXIIHOCTI, MiJ 4yac (opMyBaHHS
HaBYaJbHOT MHOYKWHU BUKOPUCTAUTE ayTMEHTAIIIIO JTaHUX.
[lepeBipTe pobOOTY reHepaTopa Ha JOBUILHOMY OJTHOMY 300paKEHH.
BuxopucroBytouu miaxin transfer learning, cTBOpiTh Ta HaBYITH 3TOPTKOBY HEUPOHHY
Mepexxy Ha 0a3i apxitektypu VGG-16 nmg posmi3HaBaHHSA KiaciB 00’€KTIB Ha
300pakenHsx. [loOyayiite rpadik HaB4aHHS.
[IpoBeniTh OLIHKY SIKOCTI pOOOTH HABUEHOI MEPEK1 Ha TECTOBUX JIAHUX.
3acTocyiiTe HaBYEHY MeEpexy Juisi Kiacudikaiii JOBUIBHUX 300pakeHb, sKi
IMITIOPTYIOTHCS B TIpOrpamy 3 skopctkoro nucky [TK.
CnpoOyiiTe MakKCHUMaJlbHO TOKPAIUTU SIKICTb CTBOPEHOI HEHPOHHOI MEpEexl,

BHUKOPHUCTABIIIM TOHKI HanamTyBaHHs (fine tuning).
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MMPAKTUKYM 8. PEKYPEHTHI HEMPOHHI MEPEXI

8.1. 3araabhi BizomocTi

Hetiporni Mepexi mpsiMOTO PO3MOBCIOIKEHHS € TOCUTh €PEKTUBHUMHU MOJCIISIMH
B 3aBJaHHSX aHai3y YaCOBUX MOCIHII0BHOCTEH. OHAK, CyTTEBUM HEIOJIKOM € T€, IO B
TaKOMY BHUNAAKy KOXXEH EJIEMEHT TIOCTIJOBHOCTI aHAM3YEThCS MEPEKEI0 OKPEMO.
[HImIMMY cioBamMu, HEHPOHHA MEpeka MpUiiMae PillIeHHST HA OCHOBI aHaJI3y CYKYIHOCTI
BXIJTHUX €JIEMEHTIB, SIKl HIIK MDK 0000 He TMoB's3aHi. lle mpu3BoauTh 10 BTpaTu
B32€MO3B'SI3KIB MIXK €JIEMEHTaMU MOCTIA0BHOCTEN, 1110 € HENPUITYCTUMH Yy Psi/il BUMAIKIB.
Hampukinan, HaWOpOCTIIIO YacOBOIO IMOCHIOBHICTIO € TEKCT. Y TEKCTI BCl CJIOBa
MOB'sI3aHI MDK COOOI0 MEBHUM CEMAHTUYHUM 3MicTOM. KoXHE peyeHHsS € He MPOCTO
HEBIIOPSIIKOBAHUM HAOOPOM CITiB, a CKJIaJa€ MEBHY IIICHY 3MICTOBHY KOHCTPYKIIIIO, SIKa
JI03BOJISIE HAM 3PO3YMITH JYMKY, 1110 TIepenac 1ei TekcT. ToMy BUHUKA€e HEOOX1THICTh Y
3aCTOCYBaHHI TaKMX apXiTEKTyp HEUPOHHUX MEPEXK, SKi OyAyTh BpaxOBYBaTH MOPSIOK
CJIITyBaHHsI €JIEMEHTIB Y TIOCIiI0BHOCTI. Le 103BosIe 30eperT XxapakTep B3aEMO3B'3KIB
MDXK BX1AHUMH JAHUMU 1 3HAYHO TOKpAILly€ pe3yabTaT aHajli3y 4YaCOBUX MOCIAOBHOCTEH.

Haii611b111 epeKTUBHOIO HA CHOTOAHIIIHIN I€Hb apXITEKTYPOIO HEHPOHHUX MEPEX
JUTSL aHaJli3y TIOCHIIOBHOCTEN € pekypeHTHI HelponHi Mepexi (Recurrent Neural
Networks, RNN). Ile mepexi, ikl MICTATh 3BOPOTHI 3B'A3KA Ta MalOTh BHYTPIIIHIO
nam'aTh, 1110 J103BOJIs€ 30epiratu iHdopmaIlito npo nomnepeaHi BXiaHi 3pasku. OgHiero 3
npuBabauBuX ieli RNN € Te, 1m0 BOHM MOTEHIIMHO BMIIOTh IOB'S3yBaTH IOTEPEIHIO
iH(opMallito 3 TOTOYHUM 3aBIaHHAM. Tak, HampuKIIaJ, 3HaHHS MPO MOMEPEIHIN Kaap
BiJI€O MOXKYTh JIOTIOMOTTH B PO3yMiHHI TOTOYHOTO KajJpy. 3a OCTaHHI Kiibka pokiB RNN
3 HEHMOBIPHUM YCIIIXOM 3aCTOCYBAJIM A0 IIJIOTO Psiy 3aBJaHb: PO3IMi3HABAHHS MOBH,
MOBHE MO/ICIIIOBaHHSI, EPEKaj, pOo3Mi3HaBaHHS 300pa)KeHb TOIIO.

Opmnak, kracuaai RNN Marote psa HenmosikiB. OCHOBHHM 13 HHX € Te€, IO TaKi
Mepexi 37aTHI naMm'atatu iHgopmalio juiie npo 5-10 momepenHix eleMeHTIB. Aje,

HaIMpUKIad, TEKCT 3a3BUYal CKJIQTAETHCS 13 OUIBIIOT KUTBKOCTI CTiB. JIJIst BUpIiIIICHHS 1Ti€l
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mpoOJieMH 3aCTOBOBYIOTHCS OUIBII CKJIaJHI PEKypeHTH1 apXiTekrypu. Yumana posib B
nocarHeHHsX RNN wanexxuts LSTM - He3BuuaitHiii Monudikaiii peKyppeHTHOI
HEHPOHHOI Mepexi, sika Ha 6araThboX 3aJadax 3HAYHO MEPEBEPIIyE CTaHAAPTHY BEPCIIO.
Maiixe Bci Bpaxatoui pe3ynbratd RNN pocarnyti came 3a gornomororo LSTM.

JloBra kopoTtkocTpokoBa nam'ste (Long short-term memory, LSTM) - ocobmmBuit
PI3HOBHJI apXITEKTypU PEKYPEHTHHX HEUPOHHUX MeEpexX, 3AaTHUM 10 BUBYEHHS
JOBrOTPUBAIMX 3aJIeKHOCTEH. BOHM MpekpacHO BUPIIIYIOTH LUTHN psll Pi3HOMAHITHUX
3aBJlaHb 1 B JIaHWH Yac MIMPOKO BUKOPHUCTOBYIOThCSA. OnHak, Mepexi LSTM e nocutsb
CKJIQJJHUMHU, TOMY IIiJ 4ac iX HaBUYaHHS BUHUKAIOThH JesKi mnpobiemu. IcHye OinbIn
CIOpPOLIEHUM BaplaHT JaHoi apxiTekrypu nij Ha3zBoro (Gated recurrent unit (GRU) -

KEPOBAaHUM PEKYPEHTHUN HEMPOH.

> ﬂV[)fC@ Xxopowa cmammi no__pPEeKypPeHmHum nezlpomm.w mepeswcam mda X

Moouikauiam

»  Pexypenmmni npowapku ¢ Keras

IHiaroroBka Hadopy HaHUX

Habip nanux AG - e konexkiris 3 moHana 1 minbitoHa TekctiB HoBuH. HoBuHM Oynn
310pani 3 Ot HIX 2000 mxepen komnaniero ComeToMyHead 3a Outbmn Hixk 1 pik
nismpHOCTI. ComeToMyHead - 11e akageMiuHa monrykoBa CUCTeMa HOBUH, sIKa TPAIIIOE 3
munHsa 2004 poxy. OTpuMaTy J0aTKOBY 1H()OPMAIIIO MOYKHA 32 11OCUIAHHM.

Habip ans knacudikaiiii HOBUH 3a TEMaMU CKJIAJA€ThCS 3 3aroJIOBKIB HOBUH, SIKi
BimHOCATHCA 10 4 kinaciB (CBit/Cnopt/biznec/Texnomnorii). Koxen kmac mictuts 31900

HaBUYaJbHUX 3pa3KiB. 3arajbHa KIJIbKICTh HABYAJILHUX 3pa3kiB - 127 600.

» Habip oanux AG news y hopmami .csv

Jlyst moyaTky poOOTH, IMIIOPTYEMO HEOOX1THI MOJTYJTi.

from tensorflow.keras.models import Sequential

from tensorflow.keras.layers import Dense, Embedding, LSTM, GRU
from tensorflow.keras import utils

from tensorflow.keras.preprocessing.sequence import pad_sequences
from tensorflow.keras.preprocessing.text import Tokenizer
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from tensorflow.keras.callbacks import ModelCheckpoint
from tensorflow.keras import utils

from sklearn.model _selection import train_test_split
import pandas as pd

import numpy as np

import matplotlib.pyplot as plt

3amamMo Jiesiki MOYaTKOB1 HaJalITyBaHHS.

num_words = 10000
max_news_len = 30
nb_classes = 4

np.random.seed(123)

IMnoptyemo HaOi1p 1aHUX.

df = pd.read_csv("../AG news.csv", sep=",")

df.head()
>>
class title \

0 3 Wall St. Bears Claw Back Into the Black (Reuters)

1 3 Carlyle Looks Toward Commercial Aerospace (Reu...

2 3 0il and Economy Cloud Stocks' Outlook (Reuters)

3 3 Iraq Halts 0il Exports from Main Southern Pipe...

4 3 0il prices soar to all-time record, posing new...
text

© Reuters - Short-sellers, Wall Street's dwindli...

1 Reuters - Private investment firm Carlyle Grou...

2 Reuters - Soaring crude prices plus worries\ab...

3 Reuters - Authorities have halted oil export\f...

4 AFP - Tearaway world oil prices, toppling reco...

BunuisieMo cToBHelb i3 TEKCTOM HOBUH U1 POPMYBaHHS BEKTOPIB MPEIUKTOPIB.

news = df['text']
news.head()

>>
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0 Reute
1 Reute
2 Reute
3 Reute
4

rs
rs
rs
rs

Short-sellers, Wall Street's dwindli...
Private investment firm Carlyle Grou...
Soaring crude prices plus worries\ab...
Authorities have halted oil export\f...
AFP - Tearaway world oil prices, toppling reco...

Buainsemo cToBmelp 13 HoMmepaMu KJ1aciB Jyis GOpMyBaHHs BEKTOPIB IIiJIEH.

classes = df['class']

classes.head()

>>

P WNEO
w w www

[lepeTBOoproemo HoMepH KiaciB 110 (hopmaty one hot encoding.

classes = pd.get_dummies(classes, prefix='Class')

classes.head()

>>

Class 1 Class 2 Class 3 Class_

0

P WNEO
OO0 00

0

OO0 00

1

PR PR

OO0 b

[lepeBoarmMo cTBOpeHi HAbOpHU AaHUX 10 (hopMaTy MacHBIB numpy.

news = new
classes =

s.values

classes.values

PozninsieMo oTpumaHi HaOOpW HA HABYAIbHY Ta TECTOBY BUOIPKH.

news_train, news_test, y_train, y_test = train_test_split(news,

classes,
test _size=0.1)
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CtBoproemo TokeHizatop Keras mms momaHHs TekcTy y ¢opMaTi 4aCTOTHOTO
KoAyBaHHA. /|71 IbOrO BUKOPUCTOBYETHCS CrelianbHuil kiac Tokenizer, Ik 03BOJISIE
aBTOMATUYHO CTBOPUTH CJIOBHHMK YAaCTOTHOTO MOJIAHHS CIIiB. B sIKOCTI mapameTpy mij yac
CTBOpPEHHSI TOKEHI3aTopa BKa3yeTbCcsd MaKCHMajbHa KUIBKICTH CIIB num_words - 1o
CJIOBHMKA OyJie BXOJUTH JIMIIIE BKa3aHa KUIbKICTh ciB. CllOBa, K1 3yCTPIYalOThCA JIyxKe
PIIKO HE YBIWIYTh 10 CJIOBHHUKA 1 OyAYyTh BUJIAJICHI 13 TEKCTY i1 yac GopMyBaHHS HOTO
BEKTOPHOT'O MOJIaHHSI.

» Jlemanvuiwe npo mokenizamop 6 Keras

tokenizer = Tokenizer(num_words=num_words)

HaBuaeMo TOKEH13aTOp Ha TEKCTaX HOBHUH.

tokenizer.fit_on_texts(news_train)

[lepernsanaemo cpopMoBaHUii CIOBHUK TOKEHI3aTOPA.

tokenizer.word_index

{'the': 1,
'a': 2,

'to': 3,
‘of': 4,
'in': §

in

)

'wants': 996,

'does': 997,

'average': 998,

"chance': 999,

'experts': 1000,
-}

Ax 6aunmo, HalyaCTIIIE B TEKCTaX HOBUH 3yCcTpidaroThes aptukii ("the", "a", "to"
Toto). [{um cmoBam Oyie mpuBIaCHEHO HAMEHTIT B1IMOBIIHI YU CIIOB1 3HAaYeHHs. ClloBa,
AKl 3yCTPIYalOThCS B TEKCTI OUIBII PIAKO, OyAYTh KOJIYyBaTUCh OUIBIIMMU YHUCIAMH.
Hanpuxnan, cnoBy "monday" y BEKTOp1 4aCTOTHOTO MOAaHHs Oyze BiAMoBiAaTH KoJ 46.

HepeTBOpI/IMO HOBHHH JO YHCJIOBOI'O ITIOAAaHHS.
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sequences = tokenizer.texts_to _sequences(news_train)

Jlnst mepeBipku pe3ysibTaTy MOKHA TMEPEryIIHYyTH TEKCT JeIKOoi HOBUHHM Ta

BIJIMTOBITHUM ili BEKTOP y YaCTOTHOMY KOIyBaHHI.

index = 3
print(news_train[index])
print(sequences[index])

>>

As the Olympic Games headed into the home straight, Argentina won th
eir first Olympic gold medal in more than half a century when their
soccer team beat Paraguay Saturday.

[13, 1, 311,234, 1835, 68, 1, 172, 561, 2681, 224, 31, 38, 311, 351,
670, 5, 45, 56, 287, 2, 1510, 78, 31, 1086, 120, 415, 99]

[lepernsiHemMo Ko 13 CIOBHUKA TOKEHi3aTopa i cioBa "Games" 13 po3riasHyTOl

HOBHHU.

tokenizer.word_index|[ 'games']
>>

234

Bci BXiHI BEKTOpPH Ji1 HEWPOHHOI MEpexl MarTh OyTH OJHAKOBOI JOBKHHHU.
OnHak, TEeKCTH KOXKHOi 3 HOBUH MAarOTh Pi3HY KUIBKICTH CIiB. BiAMOBITHO, BEKTOPH X
YaCTOTHOT'O MOJAHHS TaKOX MICTATh Pi13HY KUIBKICTh efneMeHTiB. 1100 BumpaBuUTH 11O
CUTYyallitfo, CKOpHCTaeMoch QyHKIi€elo pad_sequences(). s ¢yskmis Oyne
JIOTIOBHIOBATH HYJISIMH BEKTOPH, SIKi MalOTh JOBKHWHY MEHIITY, Hi’)K BKa3aHy y mapameTpi

maxLlen. A BekTopH, sIKi € TOBIIMUMH 3a maxlen, Oy yTh 00Opi3aHi.

x_train = pad_sequences(sequences, maxlen=max_news_len)

[lepernsHemo mepini 5 3aMuciB 13 HABYAIHLHOTO HAOOPY JaHUX.

204



x_train[:5]

array([[ 698, 1055, 159, 2, 7407, 64, 27, 550, 794, 5, 1,

2441, 149, 4, 7779, 259, 82, 16, 1, 302, 4330, 5,
2, 212, 4, 1075, 475, 5, 1808, 3059],

[ o, 9, 9, 9, 9, 9, 9, 9, 9, 9, 9,
0, 0, 0, 0, 0, @, 39, 1, 129, 2588, 588,
7, 99, 3, 1622, 700, 6363, 235, 2324],

[ 69, 4, 1364, 1408, 9, 2038, 1, 55, 59, 6, 73,
1572, 2, 1239, 4, 18, 6701, 486, 9757, 9, 229, 1112,
12, 2, 147, 136, 204, 3138, 7, 511,

[ o, 0, 13, 1, 311, 234, 1835, 68, 1, 172, 561,
2681, 224, 31, 38, 311, 351, 670, 5, 45, 56, 287,
2, 1510, 78, 31, 1086, 120, 415, 99],
[8043, 7639, 7640, 5420, 8, 322, 339, 18, 2, 1388, 3499,
68, 1, 102, 300, 4, 1, 311, 1368, 939, 89, 12,

2, 561, 2325, 142, 35, 2617, 4, 3324]])

Tenep naHi roToBi 0 iX aHaI3y HEHPOHHUMH MEpEKAMHU.

Kaacudikauis tekcriB mepexero LSTM

[Tpomapku mepexi LSTM cknagaroThes 31 cnequ@piqHUX CKIIAJHUX PEKYPEHTHUX
HEWpOHIB, K1 HazuBaroTbca KomipkaMu. KoxkeH mpomapok LSTM MicTUTh Aekuibka
TaKUX HEUPOHIB, X KITBKICTh € 30BHINIHIM MapaMeTPOM Ta 3aJa€ThCs aHAMTHKOM. Ha
Bxig npomapky LSTM o00oB'a3k0B0 Mae OyTH mojaHa MOCTIAOBHICTh. 31 CKaJsipHUMHU
BemmunHaMu LSTM He mpanroe. Y 3B's13Ky 3 nuM, axmo mepexka LSTM nnanyerscs
rmbuHHOI0, To yci LSTM-mpomapku, OKpiM OCTaHHBOTO, TTOBMHHI MaTH MapaMmeTp
return_sequences=True. TakoXX MOXHa 3aJlaTd pi3HI aKTUBAILINHI (QYHKIII,
aKTUBYBATH JIPOTIAYT ISl pEryJisipu3allii, BA3HAYUTH METO/T 1HIIIaI13a11il Bar TOMIO.

» 3 ycima poctymHuMH mapamerpamu npomrapkie LSTM B Keras MoxHa

O3HAUOMUTHUCH B OOKVMEHIMAUIL.

CrtBopumo mepexxy LSTM nnst knacudikaiiii HOBUH 3a TemaMu. Mepexa O0yie Matu
HACTYMHY apXiTeKTypy:
» Ilpomapox Embedding nyis nepeTBOpEHHS BXITHUX NaHUX A0 GopMaTy HITEHUX

BeKTOpiB. B mapamerpax mnpomiapky BKa3ye€MO KUIBKICTh CIIB Y CIOBHHUKY
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IIIJIBHOTO TOJIaHHS, PO3MIPHITH IIUIBHOTO BEKTOpa Ta JIOBXHUHY BXI1JHOTO

BEKTODA.
» Ilpomapok LSTM, sikuii MicTUTh 16 KOMipOK.

» 1loBHO3B'SI3HUI BUXITHUHN MPOIIApOK iis Kinacudikarii. KinbkicTs HEHpOHIB Mae
BIJIMOBIIaTH KUTHKOCTI KJIACIB Yy 3aaadi KaTeropianbHOi Kiacudikarii, ado
nopiBHIOBaTH 1 y 3a7a4i 61HapHOT Kiacudikariii.

model 1lstm = Sequential()

model 1stm.add(Embedding(num_words, 32, input_length=max_news_1len))
model lstm.add(LSTM(16))
model lstm.add(Dense(4, activation='softmax"'))

Kommimtoemo wmoxens. Bka3zyemo ontumizatop adam, Kputepidi SKOCTI -
categorical crossentropy (nnsi 3ajadl KaTreropiajibHOi Kiacudikaili), METPUKY -

accuracy.

model lstm.compile(optimizer="adam",
loss="categorical crossentropy',
metrics=['accuracy'])

[lepernsinemo iHMOpMAITTO PO CTBOPEHY MOJIEINb.
model lstm.summary()

>>

Model: "sequential”

Layer (type) Output Shape Param #
embedding (Embedding)  (Nome, 30, 32) 320000
lstm (LSTM) (None, 16) 3136
dense (Dense) (None, 4) 68

Total params: 323,204
Trainable params: 323,204
Non-trainable params: ©
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CrtBoproemo callback y Burmsaai kmacy ModelCheckpoint nmms  30epeskeHHS
HEWPOHHOT Mepekl Ha KOXHIW eroci, K0 AKICTh poOOTH Ha BalijamiiHoMy Habopi
JaHWX TOKpammiack. Haiikpama wepeka aBToMaTHmyHO 30epiraetscs 10 (aiimy
best model Istm.h5. B axocTi mapameTpy IJIs1 MOHITOPUHTY BKa3y€MO JIOJTIO MPABUIILHUX
BIJIMOBIICH Ha BaiAaIliiHii MHOXUHI val_accuracy. Bynemo 30epiraTu juiine HalKpanty
Mozenb (save_best _only=True).

» JleranpHimie mpo poOOTY MaHOiT PYHKITIT 3BOPOTHOTO BUKIUKY MOKHA TIPOYUTATH

B OOKYMEHmauii.

model lstm_save_path = 'best model lstm.h5'

checkpoint_callback_lstm = ModelCheckpoint(model lstm_save_path,
monitor='val accuracy',
save_best only=True,
verbose=1)

HaBuaemMo mepexy. B dkocTi (pyHKIIlT 3BOPOTHOTO BUKIIMKY BKa3y€e€MO IIOWHO

cTBOpeHui 00'exT checkpoint callback Istm.

history lstm = model lstm.fit(x_train,
y_train,
epochs=5,
batch size=128,
validation_split=0.1,
callbacks=[checkpoint_callback_lstm])
>>
Epoch 1/5
802/808 [============================>.]| - ETA: 0@s - loss: 0.5397 - accuracy:
0.7979
Epoch 00001: val accuracy improved from -inf to 0.89307,
saving model to best _model lstm.h5
808/808 [==============================] - 65 7/ms/step - loss: 0.5384
- accuracy: 0.7985 - val loss: 0.3294 - val accuracy: 0.8931
Epoch 2/5

0.909%4

Epoch 00002: val accuracy improved from 0.89307 to 0.89507,
saving model to best _model lstm.h5
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868/868 [==============================] - SS 6mS/Step - lOSS: 9.2843
- accuracy: 0.9094 - val loss: 0.3132 - val accuracy: 0.8951
Epoch 3/5

801/808 [============================>,] - ETA: O0s - loss: 0.2443 - accuracy:
0.9224

Epoch 00003: val_accuracy did not improve from 0.89507

808/808 [==============================] - G5s 6ms/step - loss: 0.2441

- accuracy: 0.9224 - val_loss: 0.3144 - val _accuracy: 0.8917
Epoch 4/5

808/808 [==============================] - ETA: Os - loss: 0.2190 - accuracy:
0.9298

Epoch 00004: val_accuracy did not improve from 0.89507

8@8/8@8 [==============================] - 55 6ms/step - loss: 0.219@

- accuracy: 0.9298 - val_loss: 0.3273 - val _accuracy: 0.8892
Epoch 5/5

804/808 [============================>,] - ETA: O0s - loss: 0.1981 - accuracy:
0.9363

Epoch 00005: val accuracy did not improve from ©.89507

808/808 [==============================] - 55 6ms/step - loss: 0.1983

- accuracy: 0.9362 - val loss: 0.3363 - val accuracy: 0.8886

SAx BUAHO 3 iCTOpIi, HAWKpaIuil pe3yJbTaT Ha BaliJaIliiHIA MHOXHHI Mepexa
nokasyBasia Ha Jpyrid emnoci. Came usg Mojenb Oyna 30epexkeHa mo0 (daitry
best model I[stm.h5.

[lepernsuemo rpadik HaBuanHus (puc. 8.1).

plt.plot(history lstm.history['accuracy'])
plt.plot(history_lstm.history[ 'val accuracy'])
plt.title('Model accuracy')

plt.ylabel( accuracy")

plt.xlabel( ' Epoch")

plt.legend(['Train', 'Val'], loc='upper left')
plt.show()

>>
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Puc. 8.1. SIxicTh HaBYaHHS JUIS KOXKHOI €IOXH.

—— HaB4YaJIbHa MHO>KHMHA;, — BaJllJalliiiHa MHOKHHA

Hiticno, 3 rpadiky BHAHO, IO MICIS JAPYTOi €MOXU BUHUKAE TMEPEHABYAHHS.

Callback cnpairoBaB KOPEKTHO.

Kaacudikanisa texcriB mepexkero GRU

Po6ota 3 mepexxamu GRU € noBHicTiO aHanoriunoro po6oti 3 LSTM, ockinbku

GRU no cyrti € cnponieHoto Bepciero LSTM. PekypentHi Heliponn B npomapkax GRU

Ha3uBalOThcs toHITaMu. [IpakTrdno Bei mapameTpu npoinapkiB GRU € ineHTHuyHUMU 110

napametpiB LSTM.

» [losuuu onuc npowapxie GRU ¢ Keras

CrtBopumo mepexxy GRU nnst knacudikaiiii HOBUH 3a TemMaMu. APXITEKTypa i€l

Mepexl OyJe MOBHICTIO AHAJIOTIYHOK N0 nonepeaHbo po3riasHyToi LSTM. Jlume

3aminuMo nporrapok LSTM na mpomapox GRU.

model gru = Sequential()

model gru.add(Embedding(num_words, 32, input_length=max_news_1len))

model gru.add(GRU(16))

model gru.add(Dense(4, activation='softmax"'))

KoMmmtroeMo MoJIeNb.
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model gru.compile(optimizer="adam',
loss="categorical crossentropy’,
metrics=['accuracy'])

model gru.summary()
>>

Model: "sequential 1"

Layer (type) Output Shape Param #
embedding_1 (Embedding)  (None, 30, 32) 320000
gru (GRU) (None, 16) 2400
dense_1 (Dense) (None, 4) 68

Total params: 322,468
Trainable params: 322,468
Non-trainable params: ©

CrBoproemo callback st 30epeskeHHsT HEUPOHHOT MEpEeXkK1 Ha KOXKHINA €Moci, SIKIIO
AKICTh poOOTH Ha BajifaliiHoMy HaOOpi JaHMX mokKpamnwiack. Haiikpama mepexa

30epiraetbes 1o daitny best model gru.hS.

model gru_save_path = 'best model gru.h5’

checkpoint_callback_gru = ModelCheckpoint(model gru_save_path,
monitor='val _accuracy',
save_best_only=True,
verbose=1)

HaBuyaemo mMozens.

history_gru = model gru.fit(x_train,
y_train,
epochs=5,
batch_size=128,
validation_split=0.1,
callbacks=[checkpoint_callback_gru])
>>
Epoch 1/5

0.7994
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Epoch 00001: val accuracy improved from -inf to ©.88750,
saving model to best_model gru.h5

808/808 [==============================] - 55 7ms/step - loss: 0.5535

- accuracy: 0.8002 - val loss: 0.3372 - val accuracy: 0.8875

Epoch 2/5

808/808 [==============================] - ETA: Os - loss: 0.2903 - accuracy:
0.9059

Epoch 00002: val_accuracy improved from ©.88750 to 0.89281,
saving model to best_model gru.h5

808/808 [==============================] - 55 6ms/step - loss: 0.2903

- accuracy: 0.9059 - val loss: 0.3204 - val accuracy: 0.8928

Epoch 3/5

801/808 [============================>,]| - ETA: O@s - loss: 0.2477 - accuracy:
0.9201

Epoch 00003: val accuracy improved from 0.89281 to 0.89394,
saving model to best_model gru.h5

808/808 [==============================] - 55 6ms/step - loss: 0.2473

- accuracy: 0.9201 - val loss: 0.3163 - val accuracy: 0.8939

Epoch 4/5

801/808 [============================>,] - ETA: O@s - loss: 0.2217 - accuracy:

0.9278 ETA: Os - loss: 0.2200 -
Epoch 00004: val accuracy did not improve from ©.89394

808/808 [==============================] - 55 6ms/step - loss: 0.2218

- accuracy: 0.9278 - val loss: 0.3304 - val accuracy: 0.8898

Epoch 5/5

806/808 [============================>,] - ETA: O@s - loss: 0.2041 - accuracy
0.9337

Epoch 00005: val accuracy did not improve from 0.89394

808/808 [==============================] - 5s 6ms/step - loss: 0.2040

- accuracy: 0.9337 - val_loss: 0.3390 - val _accuracy: 0.8878

Haiikpaina Mmoziens Oyja oTpuMaHa Ha TPETIi enoci.

[Tepernsuemo rpadik HaBuanHs; (8.2).

plt.plot(history gru.history[ "accuracy'])
plt.plot(history_gru.history['val accuracy'])
plt.title('Model accuracy')

plt.ylabel( 'accuracy")

plt.xlabel( 'Epoch")

plt.legend(['Train', 'Val'], loc='upper left')
plt.show()

>>
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Puc. 8.2. SIxicTh HaBYaHHSA I KOXKHOI €IIOXH.
—— HaBYaJIbHA MHOXHHA; —— BaJllIalliiHa MHOYKHWHA
3 rpadiky BHUJIHO, 1110 MICJIs TPETHOT €MOXH BUHUKAE TIEPEHABYAHHS.
Ouinka pesyabratuBHOCTi Mepexk LSTM 1a GRU Ha TecToBHX JaHUX
[IpoBeneMo oIiHKY SKOCTI poOOTH 000X HaBUCHUX MEPEK Ha TECTOBIM MHOKHHI.

JU1st IbOTO CIIOYaTKy MePETBOPUMO TECTOBI JJaH1 y opMaT YaCTOTHOTO MOJIAHHS CIIIB.

test _sequences = tokenizer.texts to sequences(news_ test)

BupiBHsIEMO TOBKUHU BEKTOPIB Y TECTOBOMY HaOOP1 JaHUX.

x_test = pad_sequences(test_sequences, maxlen=max_news_1len)

[lepernsHemo nepiii 5 3aMuciB 13 TECTOBOTO HA0OPY JaHUX.
x_test[:5]

array([[ 14, 913, 12, 14, 4, 3020, 3913, 5, 21, 61, 6,
14, 5958, 15, 1, 885, 4, 1318, 1365, 512, 164, 451,
1755, 19, 3, 30, 154, 215, 2847, 105],
[ 1, 8048, 19, 27, 178, 3, 5, 9245, 6, 90, 549,
2, 5703, 145, 1092, 12, 2509, 4, 3799, 105, 304, 17,
2, 12, 1, 176, 515, 517, 5, 799],
[ 57, 10, 7398, 2339, 7, 49, 6, 389, 9851, 3924, 283,
815, 267, 28, 129, 17, 14, 1143, 74, 3708, 811, 674,
4, 1, 2712, 915, 149, 326, 4, 269],
[ 13, 31, 21, 478, 58, 103, 1, 2157, 596, 17, 36,
4538, 1437, 1327, 11, 602, 4691, 20, 70, 2572, 478, 12,
2961, 2149, 36, 4538, 17, 5, 2, 1100],
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[ e, 24, 15, 157, 77, 7, 51, 17, 19, 27, 7093,
1, 417, 7, 14, 117, 1326, 160, 18, 405, 145, 404,
146, 7159, 1, 417, 23, 438, 141, 7465]])

[IpoBenemo oriHKy sikocTi pobotu Mepeski LSTM nHa TecToBiit MHOXUHI. Jljis

IIHOTO 3aBaHTAXXKMMO Baru HaWKpamoi MOIeIi.

model 1lstm.load weights(model lstm_save path)

Tectyemo.

model lstm.evaluate(x_test, y test, verbose=1)

>>

] - 1s 2ms/step - loss: 0.3140 -
accuracy: 0.8978

[0.3140435516834259, ©.8978056311607361]

Bukonaemo ananoriuny nepeBipky aist mepexi GRU.

model gru.load weights(model gru_save path)

model gru.evaluate(x_test, y test, verbose=1)

>>

] - 1s 2ms/step - loss: 0.3135 -
accuracy: 0.8976

[0.3135139048099518, 0.8976489305496216 ]

Ha ocHOB1 oTpuMaHux pe3yibTaTiB poOOMMO BUCHOBOK, IO SKICTh 000X MOJIesei €
MPaKTUYHO OJHaKoBOO. OOMJIBI MEpekKi MOKa3aId IOJI0 MPaBUILHUX BIAMOBIAEH Ha

TECTOBI MHOXXHHI Ha piBHI 0Ju3bKO 89,8%.
IlepeBipka po6oTH Mepex HA BJIACHUX JaHUX

3acTocy€eMO HaBUEHI Mepexi s Kiacudikauii JoBIIbHOTO TeKCTy. st mpukiagy

BI3bMEMO TIEPIIIi JIBA PEUCHHS 3 HOBUHIU NPO YINYEAHHS KOMIE.
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https://www.bbc.com/news/science-environment-57068182

my _news = ["Microchipping pet cats will become compulsory under a wide
-ranging new animal welfare plan.\

Environment Secretary George Eustice told the BBC the policy would be

monitored by vets \

and enforced in the same way as it is for dogs, which he said has led

to over 90% compliance."]

my_news
>>

[ "Microchipping pet cats will become compulsory under a wide-ranging n
ew animal welfare plan.Environment Secretary George Eustice told the B
BC the policy would be monitored by vets and enforced in the same way
as it is for dogs, which he said has led to over 90% compliance.']

[lepeTBOpMMO TEKCT HOBUHH JI0 YAaCTOTHOTO IOJAHHS. 3BEPHITH YBary, 1o Mae
BUKOPUCTOBYBATUCH TOM CaMUl TOKEHI3aTOP, 1110 1 JIsl HABYAJIbHUX JIAHUX.

my sequence = tokenizer.texts to_sequences(my_news)

my_sequence

>>

[[9964, 7748, 26, 549, 204, 2, 1206, 3755, 21, 4699,

8453, 292, 2511, 562, 734, 491, 1, 2649, 1, 899, 81, 30,
18, 6, 5, 1, 600, 245, 13, 19, 16, 8, 5597, 84, 41, 17,
20, 395, 3, 35, 1995, 6534]]

BupiBHSEMO TOBXKUHY OTPUMAHOTO BEKTOPA.

x_my = pad_sequences(my_sequence, maxlen=max_news_len)

3anuIneMo Ha3BU KJIACiB.

class _names = ['CBiT', 'CnopTt', 'Bi3Hec', 'TexHonorii']

Buxopucraemo mepexxy LSTM ana knacudikaliii 1TaHOTO TEKCTY.

prediction_lstm = model_ lstm.predict(x_my)
score_lstm = np.max(prediction_lstm)
prediction_lstm = np.argmax(prediction_lstm)

print(f 'Kateropisa HoBuuu: {class_names[prediction_lstm]} \n
floctoBipHicTb {score_lstm*100:.2f} %’)
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>>

KaTteropia HOBMHM: TexHonorii
JocToBipHicTb 77.81 %

Amnanoriuno 3actocyeMo mepexy GRU.

prediction_gru = model gru.predict(x_my)
score_gru = np.max(prediction_gru)
prediction_gru = np.argmax(prediction_gru)

print(f’Kateropia HoBuuu: {class_names[prediction_gru]} \n
flocToBipHicTb {score_gru*100:.2f} %')
>>

KaTteropia HoBuHM: CBiT
JocToBipHicTb 73.93 %

SAx 6aunmo, Ha npaktuill Mepexka GRU ripiie Briopanace 13 kiiacu@ikaiii€ero, apke
HacIlpaBJi HOBMHA HaJIEKUTh N0 Kateropii "Texwnosorii". BogHouac, TEKCT HOBUHU €
MYJIbTHUKJIACOBUM, TOOTO il MOXHA BIJHECTH A0 AEKIIbKOX Kareropii. I kareropis "Cait"

TaKOXK € HpHP'IHﬂTHOIO JIIA ,Z[aHO.l. HOBHHHM.
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8.2. 3aBaanHd 11 CAaMOCTIMHOI0 BUKOHAHHSA

3araJibHi 3aBJaHHA U1 BCiX BapiaHTIB:

8. 3aBaHTaxTe HaBuYalbHUN HaOip AaHux. [IpoBeniTh OrNANOBUN aHami3 JaHUX —
BU3HAUTE, YM € TMPOMYIIEHI 3HAYEHHS, CKUIBKH 3pa3KiB y HAOOpl AaHMUX, CKUIBKU
KJIaciB, SIK1 IMEHA KJIaCiB, HACKUILKY 30a71aHCOBaHI1 KJIaCH.

9. 3niiicHIT, HEOOXIJIHI TOMEpeaHl MEPETBOPECHHS HAaJl JaHUMU — CTBOPITH HaOOpH
MPEIUKTOPIB Ta LIJICH.

10.Cdopmyiite HaBYaIBHY 1 TECTOBY MHOKHHHU.

11.BukopuctoByroun TokeHizaTop B Keras, mepeTBopiTh TEKCT y GopMar 4aCTOTHOTO
YHUCJIOBOIO MOJAAHHS.

12.3piBHsiiTEe JOBKUHU HAaBYAIBHUX BEKTOPIB JIJIsi HEHPOHHOT MEPEXKI.

13.CTBOPITH Ta HABYITh PEKYPEHTHY HEHPOHHY MEPEXKY BKa3aHOTO Yy 3aBAaHHI TUITY JJIs
Kiacudikali TeKCTIiB a00 BU3HAUCHHS X eMOIIMHOT0 3a0apBaeHHS (B 3aJICKHOCTI Bl
BapiaHTy). [loOyayiite Ta mpoaHanizyiite rpadik HaBYaHHS.

14.1TpoBeiTh OIIHKY SIKOCTI pOOOTH HABYEHOT HEHPOHHOT MEPEXK1 HAa TECTOBUX JIAHUX.

15.3acrocyiiTe HaBUEHY HEHPOHHY MEPEKY IS aHaJ3y OYy/Ib-SIKOTO BIACHOTO TEKCTY.

BapianT 1
Habip oanux: meimu npo xopornasipyc (corona.csv).
Tun neiipornnoi mepesici: LSTM.
Onuc oanux: B Habopi gaHux 3i0paHi TBITU 32 TEMATUKOIO MaHJEMii KOPOHaBIPYCHOI
xBopoou COVID-19. HeobxinHo kiacudikyBaTd iX 3a TUIIOM €MOLIMHOTO 3a0apBICHHS.
Texctn g anamizy mictarbesa y croBmul «OriginalTweet», MITKHA KiaciB — 'y CTOBIII

«Sentimenty.
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BapianT 2
Habip oanux: cnam 6 cmc (spam.csv).
Tun netiponunoi mepesici: GRU.
Onuc oanux: B Habopi nanux 310paHi TEKCTOB1 cMc-TTOBi1oMIIeHHs. HeoOX11HO BUZHAUMUTH,
SIK1 TIOB1IOMJICHHS € CTITaMOM, a SIK1 — 3BUYaiHUMU. TeKCTH I aHATI3y MICTITHCS Y CTOBIIII

«Message», MITKH KjaciB — y cToBiii «Category».

BapianT 3
Habip oanux: meimu npo ¢inom « Coyianvna ounemar (theSocialDilemma.csv).
Tun neiiponnoi mepesxci: LSTM.
Onuc Oanux: B wHabopi nanux 3i10paHi TBITU 3 BIATYKAMU NP0 aMEPUKAHCHKUN
nokymeHTanbauit PinibMm «The Social Dilemmay (2020). Heo6xinno kinacudikyBaTu ix 3a
TUIIOM €MOLIMHOrO 3a0apBiieHHs. TeKcTH s aHali3y MICTATBCS y CTOBILI «text», MITKH

KJIaCiB — Yy CTOBIIII «Sentimenty.

Bapiaur 4
Habip oanux: siocyku na Amazon (amazon.csv).
Tun netiponnoi mepesxci: GRU.
Onuc oanux: B wabopi manux 3i10paHi BIATYKH O PI3HMX TOBapiB Ha caWTi Amazon.
HeoOxinno Bu3HauuTH, K1 BiAryku € HeratuBHuMH (_ label 1), a siki — mo3uTuBHUMHU
(_ label 2). Texctu mis aHali3y MICTSThCA y CTOBIII «text», MITKH KJIaciB — Yy CTOBIIIII

«classy.

Bapiant 5
Habip oanux: meimu npo xkamacmpogu (disaster tweets.csv).
Tun netiponnoi mepeorci: LSTM.
Onuc Oanux: B Habopi manux 3i0paHi TBITH 31 CIIOBaMH, SIKI OMHUCYIOTh KaTtacTpodwu.

Heo0xigH0 BU3HAYNTH, UM TBIT JIIMCHO BIIHOCUTHCS JI0 PEAbHOIO JIMXa, YA aBTOP MPOCTO
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BUKOPHUCTOBYE HETAaTUBHO 3a0apBJIeH1 CI0BA JJIS OMUCY 1HIUX MOJIN (HaNpuKiIa:, «Y MeHe
KaTtacTpo(iuyHa CUTYyallis 3 CECi€l0 B yHIBEpcHTETI»). TekcTu ansi aHajizy MICTATBCS y

CTOBIIII «text», MITKHU KJaciB — y cTOBMII «target» (1 — karactpoda peanbna, 0 — TBIT HE

po peajibHy KaTacTpody).

BapianT 6
Habip oanux: sioeyxu npo moeapu (products.csv).
Tun netiponnoi mepesrci: GRU.
Onuc oanux: B Habopi nanux 310paHi BIATYKH PO TOBapH 13 pisHUX KaTeropii. HeoOxigHo
KjIacu(ikyBaTu iX 3a TUIOM eMouiidHoro 3abapsieHHs (0 — HeWTpanbHUU BIATYK, 1 —
HETraTUBHUH, 2 — MO3UTUBHUH, 3 — 6€3 omiHkH). TeKCTH IJi1 aHajli3y MICTATHCS Y CTOBIIIII

«Product_Description», MITKH KJaciB — y CTOBHII «Sentimenty.

Bapianr 7
Habip oanux: komenmapi na Reddit (reddit.csv).
Tun neiiponnoi mepesxci: LSTM.
Onuc oanux: B Habopi qanux 310paHi KOMEHTap1 A0 pi3HUX aonuciB Ha caiTi Reddit. Jleski
13 BIATYKIB Oysu BuaasieHi mojeparopamu (Removed = True). Ha ocHoBi 111€i iHpopmarrii
MOTPIOHO CTBOPUTH HEUPOHHY MEPEXKY JUIs PO3II3HABAHHS KOMEHTApIB, SIKI MOTEHIIIITHO
MOPYIIYIOTh TpaBmiia. TeKCTH JIs aHaTi3y MICTSThCS y CTOBII «body», MITKH KlaciB — y

croBI «REMOVED».

Bapianr 8
Habip oanux: sioeyxku npo comeni 6 Yennai (hotels.csv).
Tun neiipornoi mepesici: GRU.
Onuc oanux: B Habopi gaHux 310paHi KOMEHTapi 3 BIArykamu rnpo O1nsil Hixk 500 roTeniB y

iHaificekomy wicti Yennail. HeoOxigHo kiacugikyBaTH iX 3a THUIIOM €MOILIHHOTO
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3abappieHHs (1: Negative 2:Average 3:Positive). TekcTu 1 aHami3y MICTATHCS y CTOBIIIII

«Review_Text», MITKH KJIaciB — y CTOBIILI «Sentimenty.

BapianT 9
Habip oanux: emoyivunicme meimis (emotions _tweets.csv).
Tun nevponnoi mepesnci: LSTM.
Onuc danux: B Habopi gaHuX 310paHi TBITU 3 PI3HUM eMOoILliitHUM 3a0apBieHHsM. HeoOxiaHO
kiacuiKyBaTH iX 3a TUIIOM €MOIIiH, 110 BimoOpaxae TBIT. TeKCTH IS aHali3y MICTSITBCS Y

CTOBIIII «content», MITKH KJIaciB — y CTOBIIII «sentimenty.

Bapianr 10
Habip oanux: siocyku y Steam (steam.csv).
Tun netiponnoi mepesxci: GRU.
Onuc Oanux: B HaOopi maHux 310paHi peleH3ii Ha pi3HI irpu Ha miatdopmi Steam.
Heo0xiqH0 BU3HAYNTH, K1 peleH31i € mo3uTuBHUMH (1), a siki — HeratuBHuMU (0). Tekctu
JUISL aHaji3y MICTATbCSA Y CTOBII «USEr review», MITKM KJaciB — Yy CTOBIIII

«user_suggestiony.

BapianT 11
Habip oanux: kamezopii caiimie (websites.csv).
Tun neiiponnoi mepexci: LSTM.
Onuc Oanux: B HaOOp1 AaHUX MICTITHCS TEKCTH, OTPMMaHI 3 CAMTIB PI3HUX KaTETOpIiW.
Heo0xigH0 3a xapakTepoM TEKCTy BU3HAYUTH, JI0 SIKOI caMe KaTeropii HaJIeKUTh 1IeH CaiT.
Texctu s aHamizy MICTAThCS y cTOBIUI «cleaned website text», MITKM KjaciB — 'y

croBmui «Category».
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BapianT 12
Habip oanux: nacmpiii Inona Macka (elonMusk.csv).
Tun netiponunoi mepesici: GRU.
Onuc oanux: B Habopi nanux 310paHi TBITU 3 akayHTYy Inmona Macka. HeoOx11HO BUSHAUUTH,
AK1 TBITU LJIOH mUcCaB 3 MO3UTUBHUM HACTPOEM, a SIKI — 3 HETATUBHUM. TEKCTH 7Sl aHATI3Y

MICTSITBCS Y CTOBIIII «tweetsy, MITKH KJIaciB — y CTOBIIII «Sentimenty.
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